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A kolozsvári ítélet.
\’era csalódtunk a kolozsvári esktidt- 

székbén. Ennek tagjai máskép éreznek, 
jniikép gondolkoznak, mint a nagyszebeni 
Ul.ali, kik mindig az izgatok pártjára sze- 
cődtek. valahányszor a magyar igazság­
szolgáltatás érvényesíteni akarta a törvényt 
az állam ellenségeivel szemben, s a nagy­
szebeni polgároktól függött a vétkesség 
megállapítása. A kolozsvári esküdtek ma­
gyar hazafiak és igazságos emberek. Nem 
js képzelhető, hogy valaki becsületesen 
gyakorolja Magyarországon azt a nagy, 
szent jogot, mit a törvény az esküdt ke­
zeibe adott, ha ennek szive és elméje nem 
magyar, ha nem tiszteli feltétlenül az al­
kotmányt. nem szereti önzetlenül a hazát 
és nem lat üldözendő ellenséget a haza- 
£.ulóban.

A kolozsvári esküdtszék verdiktje becsü­
letére válik a szabadelvű intézménynek és 
bcisületére válik a kolozsvári esküdtszék 
tagjainak. Egyhangúlag mondta ki a vét­
kest Popovics Aurélra, kinek legtöbb része 
volt a .Replika1 terjesztésében, mert ő 
adott utasításokat a nyomda tulajdonosá­
nak és vezetőjének arra. hogy mely czimre 
tány példányt küldjenek a röpiratból. Amá- 
s K vádlottat. Rom a nulu Miklóst, a nyomda 
vezetí-j"', ki vsak másodrendű szerepet vitt a 
Erjesztés műveletében, tiz szóval kettő elle­
nben mondta ki vétkednek az esküdtszék. 
A harmad-k vádlottal Brote Jenővel, a ki 
megszökött, majd akkor bánik el az igaz­
ságszolgáltatás, ha kézre kerül. Majd őt is 
utoléri az igazság.

A törvényszék az esküdtek határozata 
alapján Popovicsot négy évi álkmfoghazra, 
Romanu ut pedig egy évi államfogházra 
Ítélte.

Megnyugszunk ebben az ítéletben. Meg­
nyugszunk a kolozsvári törvényszék böl- 
cse-ségében. Megnyugszunk benne nem 
csupán ama nagy alkotmányos elvnél fogva, 
hogy mindenkinek tisztelnie kell a bírósá­
gok rvényes határozatait, de megnyug­
szunk benne : mert az ítélet igazságos.

A törvényszék nem terjeszkedhetett túl 
a vad korlátain. A vád pedig határozottan 
enrhi volt. A „Replika- tartalma sokkal 
töbn annál, mint a minek a vád minősí­
tette ; több az. mint a törvény kötelező ere­
iének a megtámadása és több. mint a nem­
zetiség elleni gyűlöletre való izgatás. De 
a vád. mely maga is elismerte ezt. 
öntudatosan helyezkedett ezúttal is arra 
az enyhe álláspontra, melyet a magyar 
igazságszolgáltatás elvül fos-adott el a 
nemz-, tiségi izgatok üldözésénél. Mi nem 
hív.; se link ezt az elvet : de most nem 
tog -őrünk e kérdés vitatásával.

A kolozsvári törvényszék Ítélete a vád 
alapi n nyugszik: máskülönben lehetett 
volna szigorúbb is. A vádlottak nem ér­
demelnek semmiféle kíméletet. Az a vétek, 
a ír t a „Replika" terjesztői elkövettek, 
sokkal nagyobb, szándékosságuk sokkal

világosabb, törekvések sokkal kárhozato- 
sabb, semhogy az igazságos birák szivét 
az ő ügyük meglágyíthatta volna. A Po­
povics felesége, mikor meghallotta az 
ítéletet, színpadias páthoszszal igv kiáltott 
fel : „Ne féljetek, a románokkal van az 
isten !~ Valóban azok. kik az emberi tör­
vények és erkölcsök ellen úgy vétkeznek, 
mint az oláh izgatok, csak az isten 
véghetetlen könvörületességére számít­
hatnak.

Négy évi áliamfogház ! Ez már valami. 
Négy esztendő alatt Popovics ur sokat 
elmélkedhetik a világ rendjéről, meg az ő 
hóbortos szerepléséről. Kiáltsák ki ám a 
dákorománok akármilyen martiniak: négy 
esztendei szabadságvesztés gyötrelmei már 
nyomokat hagynak a férfin, ha még oly 
passzionátus izgató, és még oly kedélyes 
ember is, mint a minő Popovics Aurél, a 
ki, mint egy újságíró előtt a minap egész 
bonhomiával elcsevegte, csak azért izgat a 
magyar állam ellen, „mert szereti ezt a 
kérdést1'. No hát, négy esztendei államfog­
ság majd lelohasztja kissé ezt a különös 
szereietét.

Mindazok az ítéletek, miket az utóbbi 
tiz esztendő alatt nálunk az izgatok ellen 
folyt büupörökben hoztak, igazán nevetsé­
gesek voltak. Az emberek bámultak azon, 
hogy micsoda mértékkel mér az igazság a 
magyar állam érdi kei ellen vétkezőknek. 
Ezek az Ítéletek csakugyan csak arra valók 
voltak, hogy révükön néhány vakmerő de­
magóg hozzájusson a marti,'omság koszorú­
jához. É« mire kiállották hallatlanul enyhe 
büntetésüket, m g veszedelmesebb izga- 
tókká lettek, mert rövid fogságuk ideje 
alatt megszeie tik maguknak a képzelhető 
legolcsóbb népszerűséget.

Négy esztendei államfogság már valami­
vé! nagyobb ár a népszerűségért, s Popo­
vics ur, ha majd öregebb lesz azzal a négy 
esztendővel, aligha nem lesz csöndesebb 
és komolyabb emh r, mint a minő volt 
eddig.

De a kolozsvári pór alkalmából van egy 
Ív unó v szavunk, egy komoly kérelmünk a 
magyar kormányhoz :

Meggyőződött arról, hogy a bukaresti 
román liga vezetése mellett a nemzetiségi 
izgatás minő eszközöket használ föl. minő 
erőket mozgósít arra. hogy a külföld köz­
véleményében a magyarországi oláhok iránt 
rokonszenves elfogultságot ébreszt zen. A 
kolozsvári esküdt széki tárgyalás lefolyása 
képet ad arról az egész alávaló mozg.i,óm­
ról. melyet az oláhok a magyar állam és 
a magvar nemzet ellen indítottak. És jel­
lemzi azt az elvetemültséget is. meiylyel 
az izgatok port hintenek ezudar hazugságok 
híresztelése revén a világ szemébe. Nem 
elégedhetünk meg azzal, hogy most az igaz­
ság" lesújt két bűnöst, s a liga ebből 
az alkalomból újra belármázza Európát, 
hirdetve a magyar állam zsarnokságát, a 
magyar birák kegyetlenségét, a magyaror­
szági oláhok ellen folytatott rettenetes erő-

Véres napok.
— -je lan alatt. —

Az 1870. ev augusztus havában a franczia 
csata;éren vívott veres harezok alatt ezredem első 
t-iz. lol.áva', melynek hatodik századukra valék 
fc’f.adniizv. egv verőién vés délután 48 órai szaka­
datlan mi netek és ellenmenetek után Retkeibe ér­
keztünk. hová minden irányból st-reglettek különí­
ti-.: . fegvvernemoől a megtizedelt csapatok marad­
ványai. Ml..tégy 4U.000 ember verődött össze a 

•• p v roskát környező halmokon és torló­
dott vénre egvmasba a varoson keresztül húzódó 
főnt ez an és téren, mely hemzsegett élelmet k reső 
bolyongó katonáktól s az ágyuk és tarszekerek 
ór. --si sokadalmái ól.

R-iht.otn latiam először a császárt törzskarával, 
ki m gsrkezésünket lakása erkélyéről nezte.

A nv gorobultatások borzalmas napjai valának 
ezek nekem : nem a golyózápor miatt, melyből 
bőven k .ütött — ebeiével mar rég ideje megba­
rátkoztam es a tüzkeresztsegen régen túlestem 
volt — de, mert soiia akkoráig baka nem voltam, 
ezredem pedig gyalogezred volt, a Regiment Le­
kre ar de la Seine , a mely Eugénia császárné 
rendeletére alakíttatott, jobban mondva röglónóz- 
ktett önkéntesekből Párisban, és kevés kivétellel 
B- " d kipróbált, többszörösen kitüntetett. Atrika, 
íeb le topot, az olasz, khinai. mexikói hadjáratokban 
riiígedzcit harczosokból állott. Régi. bátor, nyu­
galmazott vagy állásukat odahagyott tisztek vezé­
nyeltek. A hősiességéről hires Mocquard ezredes 
vő,’ az ezred parancsnoka, ki mint spahis-örnagy 
a lihinai hadjárat alatt a pekingi császári palotai 
Zsákmányoltatta ki, a miért kegyvesztett lett, — 
daczara számos érdemének, kitüntetésének. Pedig 
atyja Napóleon Lajos herczeget, később HI. Napoleon 
Császárt. 1850-ben Hambol megszöktette. Ezredem 
meg akkor Parisban volt és csupán az én zászlóaljam 
érkezett a csata színhelyére Robin őrnagy parancsnok­
ká . ki mint rézi gyalogsági tengerészkapitány, nem­
csak ritka műveltségű és képzett tiszt, de vak­
merő bátorságáról is ismert katona volt s mint 
‘iv>n az 1870 — 71 -ki frariczia-porosz hadjárat alatt 
tábornoki rangra is emelkedett.

Reihelből másnap reggel indultunk tovább Mac- 
Manon hadtestéhez csatlakozandó meiylyel másnap 
éjjel jüft-nk vala érintkezésbe.

Az utolsó beaumonti ütközet után, aug. 20-en 
éjjel, mint előőrsök érkezőnk Pont-a-Moussonba, 
a Meusc folyóhoz, de a hidat már lerombolva ta­
láltuk.

Ejfél volt. A csapat emberei kimerültén hever­
tek " szanaszét — a legmélyebb álomban. Csak 
por alak. mint megannyi fantom, lézengett ide- 
oda csendben, halkan a szuroksötét éjben. Ezek 
az őrök voltak.

Egyszerre az ágyuk távoli bömbőlése közepeit, 
a földrengés, az orkán rettenetes dübörgéséhez, 
morajához hasonló zaj mellett és örületes sebes­
séggel vágtatott elő az éjből tüzérség, lovasság és 
utódőtt rémuletes lárma kozott egymásba a hídfő 
körül, hol az egymásba torlódott-keveredett 
tömegben kiabálás, káromkodás és rendetlenség 
keletkezett. Kivont kardomat magasra tartva, tor- 
komszakadtából kiabáltam : «Halte !> Pedig azt 
sem tudtam tulajdonképen, kik rohannak ily re- 
mületes sebességgel elő : ellenség-e vagy francziak ?

A zűrzavar és larma közepette egyszerre csak 
hallom:

— Hol az avantgarde ?
— Itt van ! — kialtek vissza, megnevezve ez-

red-met.
— Erre egv lovas alak bontakozott ki az össze- 

csapzott tömegből és elém ugratva, mérgesen rám 
rivalt:

— Sacrc Miiles bombes! ... Es mint elő­
őrs tisztre, rám parancsolt, hogy embereim­
mel a hidat szaporán összetákoljam. Kér­
dezősködve megtudtam, hogy Mac-Mahon had­
testének első hadosztályparancsnoka, — hová 
R-thvl óta beosztva valank — Dacrot tábornok fké- 
sőbli Paris parancsnoka) rivalt oly kriminaliter 
ream. Szerencsémre nehéz helyzetemnek véget 
vetett egy ép akkor előtörő utász-század. Hajnal- 
hasadtával ideges gyorsasággal kezdte meg átke­
lését a sereg. Én és csapatom büntetésből hátved­
nek rendelteténk.

Augusztus 31-ikén délután két órakor érkeztünk 
a bzedán közelében levő és oly híressé vált 
Douchery melletti magaslatra. Rendkívüli látvány 
tárult elénk felvonulásunkkor. Mintegy 80.000 em­
ber volt csatára készen elhelyezve az óriási, de 
belátható területen. Fölértünk a magaslat plateau- 
jára, a Ducrot tábornok sátra inegett zászlóaljunk 
számára kijelölt helyre, legalább ezer emberrel 
szaporodva —- minden fegyvernemből, leginkább 
zuavokból és lurkókból, kik az utóbbi ütközetek­
ben ezredeiket elvesztvén, szetszórattak s hozzánk 
igy csatlakoztak. Öt óra tájt, midőn már min­
denki gondoskodott fészkéről és javában süstör- 
gött, pattogott a tűz a katlanok alatt, és reméltük, 
hogy egy óra múltával végre több napi koplalás után 
harapni valónk less i egyszerre Ducrot parancsot

szakosságot. A kormánynak gondoskodnia 
kell arról, hogy ne csak mi nyugodjunk 
meg a kolozsvári Ítéletben, de Európa köz­
véleménye is meggyőződjék a mi ügyünk 
igazságáról. Gondoskodnia kell arról, hogy 
a külföldi sajtót teljes tárgyilagossággal 
informálja az igazságról. Gondoskodnia 
kell arról, hogy a külföldi sajtó ne pusz­
tán az izgatok révén vegyen tudomást a 
kolozsvári perről, ne csak a tendcncziózus 
oláh forrásokból közölje a pöv lefolyását.

A tárgyaláson szereplő főügyészi helyet­
tes beszéde hatalmas és bőséges anyagot 
ad nemcsak a por tárgyát alkotó vád 
igazságos megismertetésére, hanem jel­
lemzi és megvilágítja a román Irre­
denta veszedelmes tizeimének egész ké­
pét. A kormánynak gondoskodnia kell 
arról, hogy a pör egész anyaga a külföld 
tudomására jusson. Meg vagyunk győződve 
arról, hogy a külföld közvéleménye, ha 
megismeri az igazi helyzetet, teljes rokon- 
szenvével felénk fordul.

A magyar kormány, mely a nemzetiségi 
agitáeziókkal szemben annyi mulasztást 
követett cl, most legalább egy hibáját ki­
kon igalhatja, egy mulasztását helyrehoz­
hatja. Ez elengedhetetlen kötelessége. E 
kötelességének a teljesítésére kérjük egész 
komolysággal a kolozsvári politikai pör 
alkalmából.

Budapest, augusztus 31.
Szilágyi Dezső igazságügy miniszter, mini érte­

sülünk. Tátrafüreden több napon át behatóan fog­
lalkozott a konzuli bíráskodásról szóló 1891. évi 
NNXI. tv.-czikk életbeléptetésének előmunkálatai­
val. melyeket az osztrák igazságügy minisztérium­
mal folytatott tárgyalások eredményeként, Lányi 
H ríalan, az igazságügy minisztérium törvényelőké­
szítő osztályában működő kir. táblai biró terjesz­
tett eléje. A Konstatinápolyban felállítandó kon­
zuli főtörvényszék szervezési és ügyviteli szabály­
zatának szövege immár készen van s a konstanti­
nápolyi konzuli főtörvényszék előreláthatólag a 
jövő cv elején fogja működését megkezdhetni.

A függetlenségi és 4$ as párt körből kilépett 
képviselők a Hajdúszoboszlói beszámolóra vonatkozó 
nyilatkozat közzétételét, értesülésünk szerint, elhalasz­
tották.

Pánszláv túlkapások a budapesti 
papnevelő-intézetbe».

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— aug. 31.

Csak nemreg kelteti országszerte nagy feltűnést 
egv, eddig hazafias érzelműnek tartott görög-kaili. 
püspök. Rivel Mihály lelepleztetése. Heteken ke­
resztül foglalkozott s foglalkozik még ma is a sajtó 
t-s a közvélemény a megdöbbentő ténynyel, hogy 
egv magvar püspö; minden izeben oláh s minden 
befolyásával oláhosit.

A Fa vei püspök ügyén kívül még egy körül­
mény teszi időszerűvé, hogy a budapesti központi 
papnevelő-intézet pánszláv érzelmű oláhjairól s tót­
jairól most megemlékezzünk.

A központi szeminárium, melybe felsőbb kiké-

peztetés czéljából, az ország minden vidékéről kül­
denek fel növendékpapokat, Jelenleg vezető nélkül 
van. Márkus püspök halála óta sok név kert t 
kombináczióba, azonban a fontos állást a her- 
czegprimás mindeddig nem töltötte be.

Egy, az egyházi dolgokban rendesen jcjl értesült 
helyi tudósitó, e napokban azt közölte, hogy az 
intézet igazgatója Wencsel Antal jelenlegi aligaz­
gató lesz s aligazgatóvá Való Simon pápai kama­
rást, tanulmányi felügyelőt nevezik ki.

Ez a kis hir a viszonyokat nem ismerő laikus 
előtt mi különöset sem tartalmaz, a magyarság 
ügyével lelkesen foglalkozó s a viszonyokat ismerő 
hazafias papság körében azonban méltó felhábo­
rodást keltett.

Tény ugyanis, bár szinte hihetetlen, hogy a 
budapesti központi papnevelő-intézetben évek óta 
pánszláv üzelmek folynak s az intézet egész elöl­
járósága — egy felügyelő kivételével — tót nem­
zetiségű lesz, ha Wenczel és Való urak kinevezése 
ténynyé válik.

Ezeket a kinevezéseket pedig, mint bevégzelt 
tényeket, emlegetik Esztergomban és Budapesten 
egyaránt.

Az intézet elöljáróságát az igazgató, aligazgató, 
lelki atya (spirituális) és két tanulmányi felügyelő 
képezik.

Jelenleg az igazgatói állás még üres; az aligaz­
gató dr. Wenczel tót nemzetiségű. Bundala, a 
spirituális, tót, az első prefektus Való Simon tót; 
marad az egy fiatal Furt Iván, a második fel­
ügyelő, a ki nem tót.

Márkus püspök, a megboldogult igazgató, nem 
volt ugyan Lót, de évek óla nem is volt valóságos 
igazgató, mert nagyon beteges és visszavonult 
volt s nem sokat vesződött az intézettel. Való 
Simon előléptetése esetén, hir szerint, egy Csissa- 
rik nevű áldozó pap lesz a prefektus, a ki szin­
tén lót.

S most térjünk az intézetben uralkodó viszo­
nyokra.

Az intézetnek mintegy nyolezvan növendéke 
között állandóan husz-huszonkét oláh, tót és horvat 
növendék van.

Ezek a pánszláv érzelmű növendékek Erdélyből, 
Xyitrából s a Fűvel birodalmából kerülnek fel 
Budapestre felsőbb kiképzés czéljából.

Ezek a növendékek négy teljes évig itt vannak 
Magyarország fővárosában, Magyarország legelső 
papnevelő-intézetében s — hála a jól szervezett 
elöljáróságnak — négy év múlva még erősebb 
pánszláv érzelmekkel s magyarellenes elvekkel tér­
nék haza püspökükhöz, mint a milyenekkel onnan 
ide feljöttek.

Az intézet elöljárósága a következő ezé tolha­
tatlan tények s viszonyok miatt vonható fele­
lősségre.

A szláv nemzetiségű növendékek teljesen külön 
élő. zárkózott csoportot, valóságos kasztot képez­
nek az intézetben. A magyarokkal csak a legszük­
ségesebb esetben érintkeznek s akkor is a legkihí­
vóbb hidegséggel. Szláv érzelmeikből ezek a leendő 
popák egyáltalán nem csinálnak titkot, sőt azt 
nyíltan fitogtatják.

A társalgás nyelve a szlávok közt állandóan — 
elöljáróik s társaik jelenlétében is — a tót 
és oláh.

Igen gyakran előfordul, hogy a magyar dudor

(felvigyázó növendék) magyarul szól valamelyik 
oláh-hoz s magyar kérdésére latin választ kap, 
mert az oláh nem akar magyarul beszélni. Néha 
valóságos párbeszéd folyik magyar és latin 
nyelven, mert egyikük sem enged.

A szlávok közül pár év óta egyetlen tagja sincs 
az intézet kebelében ötven éve fennálló magyar 
egyházirodalmi társaságnak, melynek valamennyi 
magyar növendék „buzgó tagja.

A tudományegyetem bölcsészeti karán felállított 
orosz tanfolyamnak a szlávok majd mind fial Iga­
tói, mig a magyar nyelvet, irodalmat egyik sem 
hallgatja.

A növendékek naponkint mondanak magyar 
vagy latin nyelven imát a sacvllumban. Az oláh 
növendékek ezalatt valamelyik tanteremben gvul- 
nek össze s mig a magyarok a haza szent nvél­
vén imádják az istent, az oláhok előttünk isme­
retlen tartalmú olák nótákkal töltik meg a levegőt.

Arczátlankodásuk ezeknek az uraknak vérláziló.
Az ebedlőteremben — hol különben az elöljá­

rók nincsenek jelen. — az oláhok a magyarok 
jelenlétében folyton és mindig oláhul beszélnek s 
a magyar fiú gyakran sejti is, hogy az ő rovására 
tvéfálóznak oláhul. Megesik, hogy az asztalion ülő 
tót, az asztalvégén ülő tóthoz tótul kiabál, az 
asztal közepén oláhul és horvátul folyik a társal­
gás a magyar pénzen fenntartott központi papne­
velő intézetben, itt a fővárosban.

Vannak a növendékpópák közt különösen vadak 
is, a kiket minden békés érzelmű magyar növen­
dék óvakodva elkerül. Ezek nyíltan belekötnek a 
gyűlölt magyarba s czélludatosan szítják a gyü- 
lölségct.

Az utolsó tanév végén, julius havában, az 
egyik dudor, egy negyedeves theológus önérzetes 
hangú, szép levelet intézett a szeminárium igazgató­
ságához s határozottan kérte az egyik oláh izgatónak 
eltávolítását, mert az *a fegyelmet megrántja, a 
szükséges testvéri szereidet tönkre teszi s bár oláh 
testvérei közt feltűnően víg kedélyű, a magyarok 
közt mogorva, szófián vagy kötekedő.» A hazafias 
ifjú bútor fellépése kivételesen meghozta a kívánt 
eredményt. A tót elöljáróság konfciencziára ült 
össze s látva, hogy a magyarok is unni kezdik ez 
üzelmeket, az oláh növendéket hazaküldtek püspö­
kéhez, a kitől valószínűleg elveszi jutalmát.

Az oláh püspökök ugyanis nagyon érdeklődnek 
felküldött növendékeik iránt. Pável, ha itt időz. a 
szemináriumhoz közeli Erzsébet-fogadóbau lakik s 
atlatogat oláhjaihoz; oldalkanonok ja Laurcan nr, 
a múlt, hetekben is megfordult a szemináriumban.

A posta, mint minden internátusbán, itt is az 
elöljárók kezébe kerül legelőbb. Ennek daczara a 
budapesti papnevelő-intézetbe több példányban 
jár a hírhedt Tribune. Xaroduó- i 'szt’j, '/.aszlava, 
Romanulu s más tol és oiait hírlap.

Ez mind tény, a mit évek óin ItpíeZgelnek, óv­
nak a nyilvánosságtól.

Itt csak egy segít: magyar elöl járáséig. Az igaz­
gatónak kiszemeli Wenczel szláv nemzetiségű 
egyáltalán nagyon őszintéién» ember. Arra a 
helyre erélyes és magyar ember kell. Az aligazga­
tónak kiszemelt Való ugyan szintén tot szárma­
zású, azonban a magyarság ellen eddig mit sem 
tett, a mivel személye ellen bizalmatlanságot kel­
tett volna, sót egy esetben fel is szólalt «. szláv 
üzelmek ellen.

adóit a katlanok főidöntésére. Vitette törzskari 
alezredes, ki más csapatok elhelyezésével is meg 
volt bízva, útnak indított La Chapelle-be. hogy ott 
állást foglaljunk —■ s azt coute, que coute, meg­
yerijük.

Este hét órakor érkeztünk La Chapellebe egy 
kedves kis falucskába, mely egyetlen tágas utczá- 
ból áll, a Belgiumba vezető országúitól átszelve 
és nyugatról meredek, erdős hegygvel határolva. 
A kis falu oly kellemes benyomást tett mindnyá­
junkra, hogy mindent feledve, mivel sem törődve, 
már több nap kényelmes eltöltéséről álmodoztunk. 
A falu el volt hagyatva, a mai re kivételével min­
denki elmenekült és csak egy pár vén asszony ma­
radt őrizetül néhány házban vissza. Én és 
de Xcrveaur kapitány századparancsnok, egy 
idvlli szépségű, elöktrtes kis hazba húzódtunk, 
hol egv összezsugorodott, ránezos ven asszony vé­
dekezése daczára legényeink azonnal nekiestek 
egy csomó sódarnak. Robin es az adjutáns eliova- 
goitak, hogy nehány századot a falun kívül, az 
utak hosszában, az erdőségekben elhelyezzék. A 
mi századunk, a hatodik, a faluban maradt.

Nemsokára megérkezésünk után, a körülmények­
hez képest jól és kedélyesen megebédeltünk és 9 
óra tájt én de Nerveaux kapitányommal lefekvésre 
vonultunk vissza egy tágas szép szobába, melynek 
bútorzata feltűnő tisztaságú volt, sok csecsebecséje 
pedig gondos és kissé talán kaczér háziasszonyról 
tanúskodott. Midőn a szobába léptünk, az egyik 
ágyra dobtam Maria Terézia-kardomat és táská­
mat nehéz tartalmával. A táska szinte elmerült 
a sok tollúba, az öreg Georgette, a gazdasszony 
nyomban megjegvzé: hogy ez a «kisasszony ágya.» 
Ez alatt de Nerveaux végig vagta magát a másik 
ágyon, vidáman fölkiáltva: «no, én megelégszem 
a mamáéval is !»

Legényeink elkotródlak s mi nekiestünk a mosdó­
tálnak, aztán az ablakhoz közeledve, a frissen 
festett zöld redőket behúzandó, akaratlanul tekin­
tünk föl keletnek, a szembe eső magaslatokra, 
melyek egyikén reánk szegzett negyven ágyút 
számláltam meg távcsövem segélyével.

— Oh la la ! kiáltá fel de Nerveaux, ezek a mi 
jóbarátaink : a poroszok, nyomon követnek min­
denütt !

És aztán jó éjszakát kívánva, odakiáltá dörgő 
hangjával : A demain !

Lefeküdtünk, még pedig rendesen levetkőzve, a 
mi nem történt meg velünk tizennégy nap óta. 
Nerveaux megjegyezte : «Ezek a háziak mégis okos

emberek lehetnek, mert úgy látszik sokat tartanak 
a jó ágyra !»

Valóban pompás fekves esett bennók '.
Miután már a gyertya lángját is elfujtam, de 

Nerveaux még egyszer felém fordult és egész ner- 
vozitásaval felráz :

— Meglássa, holnap fene meleg napunk lesz, ón 
bizonyosan fűbe harapok! ... No — de se baj — 
tévé hozzá, legalább egy jót aluszom elébb. Bon 
soir mon brav! — és azzal mély álomba merült.

Reggel korán távoli, de egyre közeledő menny­
dörgéshez hasonló moraj költött fel álmunkból. 
Nemsokára tisztán ki vehettük, hogy az ágyuk böm­
bölnek. sőt a mitrailleusök csúnya recsegése is 
kivált a nagy dörgésből. «Jó reggelt» kívánás he­
lyett káromkodva kezdtük meg a napot.

— „Az ördögbe! A táncz már megkezdődött, 
szólalt meg a kapitány és azzal olyat nyújtóz­
kodott. hogy ágya szörnyet recscsent bele. Egy ab- 
lakredőinkre alkalmazott irgalmatlan dörömbölésre 
komikus saltomortáléval ' ugrottunk ki ágyainkból 
és Nerveaux a «La danse c ost ma joie» dalt dú­
dolva — kankant kezdett járni.

Szaporán öltözködtünk. A redőket kitárva, nagy 
sürgést-forgást láttunk az utczán : embereink fut­
kostak. hogy előre sorakozzanak. Gyönyörű szép 
idő volt, a nap már melegen sütött s az ellenség 
előbbi helyén mozdulatlanul, de jóval megszapo­
rodva nézett farkasszemet velünk. Robin őrnagy 
a toronyból intézkedett és minket, a mint öltöz­
ködtünk, észrevéve, leorditett, hogy siessünk, az 
ellenség mozog! Mire de Nerveaux kaczagva 
jegyzé meg :

— No mindegy, de mégis csak jó gyerekek 
ezek a porosz urak, kényelmesen hagynak öltöz­
ködni.

És csakugyan a velünk szembeeső magaslatról még 
egy lövés sem dördült el, holott a többi erősen 
ontotta a tüzet. Az ágyúzás már mindkét részről 
átaiános volt. A levegő reszketett a frémitő böm- 
böléstől. Közbe-közbe futárok száguldoztak előre- 
hátra.

Mig én legényemet várva boszankodtam és ká­
romkodtam, de Nerveaux torkaszakadtából bőgte a 
Marseillaist, melynek minden refrainjét az arra kelő 
katonák kurjantottak odébb : «Aux armes, com- 
pagnons !» . . .

Egy jó sódaros-omlette elköltése után az öreg 
Georgettetől a «viszontlátásig» elbúcsúztunk és 
siettünk föl a torlaszra. E percztől fogva rémitö 
volt a puskaropogás, a golyók bugása, fütvölése. 
A magaslatról sűrűn szórták reánk a robbanó lö-
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vegeket, melyek pokoli robajjal pukkadtak szel 
közöttünk és a házak falain. Az ágyúzás oly ve­
hemenssé vált. hogy a lövedékek robbanást s azok 
fejünk fölötti sivitása által okozott légnyomás több 
emberünket, jó magammal együtt, li a földre 
csapott. E közben száz ház lángba borult. Barcille 
felől egész zápor zsarátnokot, füstöt hozott déltájt 
a szél. A recsegés, ropogás, dörgés, füst, por, 
kiabálás és jajveszéklés borzasztóan vészes és nagy­
szerű képet nyújtott.

Délben, a már rommá lőtt templom bajarai ánál 
váltakozva falatozunk, hogy felfrissítsük magunkat. 
Az élelmi szert s az italokat a derék, öreg maire, 
golyózápor között, csodálatos önfeláldozással osz­
togatta közöttünk ki. Végre 4 óra felé minden töl­
tényünk kifogyott, uiból töltényért kelle küldeni a 
falu túlsó végére. Néhány könnyebben sebesült 
emberünk vállalkozott erre és tolta elő az utolsó 
reggel érkezett töítény-fourgon-t. Szaporán végez­
ték embereink, a ládák szétverése egy perez müve 
volt. De borzalom! a legénység kétségbeesetten 
istent káromolva, kiáltja :

— Árulás!
A ládákban Chassepol-töltcnyek valának. holott 

nekünk jóval nagyobb kaliberű Tab.üiciv-puskáink 
voltak.

Az ellenség észrevéve zavarunkul, a mindinkább 
gyérülő tüzelés után szuronynyal tört elő. Az 
országúton, torlaszunktól mintegy 200 lépésnyire 
eső villában elhelyezett 5-ik század gyönyörűen 
viselte magát. Még sok töltényük lehetett, mert 
óriási pusztítást vittek végbe a németek soraiban 
s feltartották a rohamot. Iszonyú volt a golyó­
zápor, a füst s a légnyomás. Az égő hazak által 
terjesztett nagy forróságtól a szó szoros értelmében 
elállóit lélekzetünk. Feketék valánk a lőporfüsttől, 
a verejtéktől fényesek mint a lurkók.

Embereink egymásután hullottak: legényein sze­
gény előttem rogyott össze, azzal a végsikoltással: 
«Ne feledje nővéremet.» Többet nem szólhatott. 
A haldokló kezei görcsösen kapaszkodtak csizma­
száramba. Nyomban jobbról mellettem, a reggel 
folyamán hozzánk verődött, lovát veszített vs kar­
ján lándzsasebtől véres Chasseur d’Afnque főhad­
nagy buzdította a legénységet kitartásra, miközben 
egv golyótól találva, zuhanásában leütött lábamról s 
vele együtt estein.

Az ágvulövedékek sűrűsége elvisclhetlenné vált. 
Courcelles főhadnagynak fejét vitte cl egy lövedék 
és a törzs, magasan tartott jobbjával, még pár 
pillanatig állott a torlaszon. Rémület ingott el ; 
borzasztóan halott ream c véres látvány! Az cl-
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Rimdala ur, a lelki atya, minden izében szláv, 
a mit tud az egész intézet s tudja a íövarosi pap­
ság. A herczegpriuiás hazatiságának lehetetlen el­
tűrnie, hogy a magyar fővárosban, az ő fenható- 
eága alatt álló intézetben melegágya legyen min­
den pánszláv érzelemnek.

Szolgáljanak e sorok a kinevezés • előtt intelinül 
s akkor nein hangoztak el hiába.

VIDÉK.
* Orosháza képviselőtestülete fegyelmi vizsgálatot 

rémiéit el Tobak István lielypéuzkezclö ellen, kiről 
kitűnt, liogy más napra is adott ki czedulakat, nem­
csak arra a napra, a melyre a ezédula ki volt áilitva. 
A község pótköltségvetése lS93-ra 202.202 irt 61 kr. 
rendes költségvetése ISOt-rc 31.311 frt SÍ kr. össze­
sen 287.frt öO kr. A kiadás 120.951 frt 3 kr, 
3 bevétel 95.755 frt 91 kr, és Így a deficzit 
S3.J2B frt 7:7 kr. mely összeg pótadóval lesz fede­
zendő. A képviselőtestület ülésén Teres József kép­
viselő s;'uba hozta a dr. Schlauch Lőrincz nugv- 
váradi püspök nmit évi fogadtatására készített diadal­
kapu 120 for.ntos költségét. Interpellálta a képviseló- 
tvstüietet : ki adott a diadalkapu készítésére fölhatal- 
mazást ? A diadaikapu lülutt hosszabb vita fejlődött 
ki, a mely utoljára is azzal végződött, hogy az ez 
ügyben adott választ tudomásul vették.

* Jász-Nagykun Seolnokmegye közigazgatási bi- 
zott-uga e hő 30-an tartott rendkívüli ülésében tár- 
gjalla a vármegye főispánjának előterjesztését, mely­
ben a in. kir. belügyminiszter ..ital a vármegye al­

lrendelt fegj Imi vizsgál t foganatosítása
iránt htvta fel a fizott- ieot. A föi-pán előterjesztése 
szerint a vizsgalat tárgyút nemcsak a kolera elleni 
óvintézkedéseknek az alispán által elhanyagolása, s 
ezzel kapcsolatban a koleraveszéiy idejön tana- 
•-iiu.t magatartása az alispánnak, fogja képezni, 
hanc.u az, a m niszteri rendelet szerint, kiter­
jesztendő az alispánnak egyéb hivatalos teuykedv- 
i Are és mulasztásait a is. melyeket az előterjesztés 

- / ■: kint fels >rol. Ezután felolvastatott a m. kir. bel­
ügyin,niszternek alispánnal mar közlőit felfüggesztő 
rendelete, továbbá az alispán kérvénye, melyben ön- 
masa kéri a l'-gyehni eljárás virendeiesét. Éz írások 

• itán a 1 ottság Benttzky Géza elnök­
lete alatt Kiss Ferencz és Plossek Fereucz bizottsági 
tagokb * küld ti < g its meg .. vizsgálat meg-

ogv tekintettel arra, n.i- 
c- s nyugalma megkívánja,
I. vizsgalat mielőbb bele- 

tiüiadék nélkül foganatosítsak, 
i be.

* Miskolci városában YYekerle Sándor miniszter- 
e i:,»x és pénzügyminiszter a miskblczi pénzügyigazga- 
tiisághoz intézett rendeletével meg ngedte, h< 
íoivo Iévre a- utaló nos házbéradó még ne 
vétessék foganatba. Indokolja rendelkezését azzal, liozy 
a rögtöni átmenet a házosztaly-adóról az átahinos 
házber-adóra a varos közönséget készül.l enül találná

tartás ával, kik felkérettv
Szerii:it a vannegve közt.
hogy a -:úban forgó fe;
seztes , a v gátat
j art lehető gyorsan fei.

Uj
ti viszonyok i.ein aíkaimazkodhatvan azonnal 
--!>1 rendszzriiez, a varos anyagi helyzeté-

rendelet rtelnui-
tiszeirast már a jelen évben fo; 

de az adóz ‘üi i. t»i, 
rendszer e

gin. ugyan 
ieket a regi alapon vetik 

u Jv*i. , v január len veszi

Igenei Herman Ottónak.
Al­ iz reel ba

embei .. m
szempCMijuboi g/A e z:nen.kv, •■m. l..jdaíom, de 

- .. ... .-Utasa ■, ;: tek
ki előle.

1 a idúsiti ... « azt, a mit Szobosz-
fun I: niiui. útíu cl: , : .várói moi doltam. falun vi- 
núradt volna . n.

í és becsülöm öt, úgy mint 
<.'.£«On. . .-'ietiel .. itolem -zvp.uu-.eu politikai 
meggyőződébe es a közjog, kérdé.-bvn vallóit elve 
nai;. - hab... az; SOna tougatn í. k nem vaiiottam

O minőig iiiL'geticii-vgi volt és tudom ;.z is marad
.......... 1 •: -• j - *. .'■........... . ...
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örekveseinket. Ez háiiyi hagyat'ka. 
oey EötvösNem álhtottair 

Ottót téveszlet
aaroiy Herman 

de ezt nem is állíthattam,
Képviselő nem veit :v nein is

kozott. k!r.rc. en u.t hiszem, hogy 
folytan léplek k .
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tori

.sűrűbben lövöldözött ft-
mbereink való súgos sári-
n. melynek egyes kiálló
. lezuhanása közben fenn-
•oda. lehetetlenül és el-
fenségre és ejzvniásra —
indulva. De. X anx < se-
a mellett. hogv
:o KazeiH- ficlé sies-

itbun legényemhez haj-
p;.r okmányomat ma-

íegénv liu már meredt
hközben, a midőn ép

afrikai lova - vadász tiaz-
n segíteni : egy fájdalmas
1. mire de Xerveaux az

igjyano v-remrein mutatva.
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gyem. A * 
bántottam.

-egé!vével az 
zról le akarc 

éreztem bokámo 
sarkamra, ki 

■vált :
— 1 ávozzek. moll ami, ünnek is megvan a 

i sz.v ! — Mire ő maga a homlokon takilva. egy 
1 tzaszln saltoinorfule-val zuhant a barrikudon ki­
re ül. Erre Robin örragy rekedtségtől fertelmes 
Sititő iiangon kiulta:

— M neküljön, a ki tud ! Utánam !
! .-irháikul jelení t következett erre. Az emberek 

szut jutottak, sokan házukba menekültek. Utolsó 
töltér. -íkk-1 várandó be az előtörő ellenséget. Én 
fájó i hamut nehezen húzva, biezegtem előre a 
fal i -.-szaki végére, hol u hollandi lobogó az am- 
bulanceot jelezte.

A mini L I ptem, azonnal fölvágták csizmámat, 
toil I ti m, fői egész a térdig óriási nagyra puf­
fod t iiil- Égy csomó tépést nyomtak a sebbe s 
csak felületesen kötözték be. A jajveszéklés, ká­
romkodó- a !•: "üldözés már az utczáról közvet­
len közelről hallatszok be. rémületes izgatottságba 
hozva a bvnnlevóket. -Sebeim gyors bekötözése 
után a dirigens orvos karomnál fogva talpra erő­
szakolt (is hátsó egy látszó ajtón, mely a meredek 
li-gyre, az erdőségre nyitott. Érdemjeleimről Ítél­
hetett, mondván :

< in idegen, hozzá íranctireur liszt, menekül­
je:. önt kegyelem nélkül .tgyon lőnek.

Inkább maradtam volna, «le inár künn valók s 
az ajtó utánam bezárult. Siettem a hegyen fölfelé. 
A hazak háta mögül mindenünnen bújtak elő 
ember. ink. Robin két embert küldött segélyemre, 
>:k öiczipeitvk az erdő lisiérc-ig. Ékkor az ágvu- 
tüz egysz-'iTc megszűnt, a poroszok l.a f'.hapelle- 
Leii voltak cs mi szemtanúi Ettünk a legirtózato- 
s abb kegyetlenségnek : elmaradt, sebesült franc- 
tíreurjeink lemészárlásának !

Róla nem tudnám fellenni a jövőben sem, hogy 
Eötvös vagy bárki más ót politikai meggyőződésében
megteveszsze, mert tudom én is — ki tudhatod 
jobban — hogy csak lelkiismeretűtől fogad el irányt.

Ezért üdvözöltem őt miskolezi megválasztásakor cs 
fogom üdvözölni szivem mélyéből jövőre is minden 
győzelmét. Ezért igaz az. hogy tőlem tellietőleg közre­
működtem törökszentmiklósi megválasztatásánál s ha 
a gondviselés rmg-ngedi es leszámolásunkat ő nem 
állítja közénk korlatul, teljes lelkesedéssel fogok meg­
választatása mellett küzdeni a jövőben is.

Tudom, hogy a függetlenség eszméjének harezosai 
között mennyire nuikuiözhetlcn ő és nem feszélyez az, 
hogy nem egészen vagyunk egy véleményen. Ez kö­
zöttünk soha nem volt ti:ok.

Igaz, hogy Ugrón kiezégérezett bennünket és erős 
harezot folytatott a 10-csek ellen, a kik közé engem 
soha sem számitott. de nem tört soha egyéni becsü­
letünk ellen és társadalmi megsemmisítésünkre nem 
vállalkozott.

Ez a tény tálán menthetővé teszi Herman Ottó 
előtt, hogy l'gron Gábor előnyére kiilömböztessem őt 
meg Eölvüstől.

Igaza van Herman Ottónak abban is, hogy az 
1881 iki országos párlgyülés szentesítette az ISTí-iki 
proíirammot. De igazam lesz nekem is, ha azt mon­
dom. hogy u 7t iki függetlenségi és a régi 48 as párt 
között az 188-t iki programra alapján jött leltre az 
egyesülés, a melynek pedig alap éleié az : *hogy 
Magyarország az 5 felsége uralkodása alatt 
álló többi országokkal és tartományokkal pedig 
csupán a fejedelem személyének azonossága 
által álljon viszonyban.»

Ez a perszonal unió és a törvényességi alap.
A két régi töredéknek ez alapon egyhangúlag elfo­

gadott egyesülését szentesitette a 84 iki, a 87-iki es a 
92-iki választások állal az országos part, mely ezen 
az alapon választotta meg a függetlenségi és iS-as 
párt képviselőit.

Lehet azt ma egy országos párlgyülés elé is vinni. 
Fontoljuk meg s ha a többség igy akarja, csinál 
juk meg.

Örömmel veszem tudomásul, hogy Eötvös Károly 
kel emberről. Herman Úttörői és KLs Albertról is­
merte el nyilvánosan, hogy kcrielhetlen bírálói.

Erre számítottam és számítok.
Teljesen igaza v..n Herman Ottónak, ha felteszi ró­

lam. hegy en örvendenék azon, ha 49 es part is ala­
kulna — szoról-szóra elismerem : — rimankodom 
érte, hogy legyenek olyanok, a kik 49 esküdnek, de 
tegyék azt a saját ezégük és nem a függetlenségi es 
48-as párt ez égé alatt.

Örülni fogok rajta, mert igy világosabbá lesz a 
nemzet előtt, hogy mi a függetlenségi e- IS-as part, 
nem vagyunk 49 esek.

Nekem nem uíolso szavam és nem is első ígéretem, 
hogy en nem zavarom meg Herman Ottónak archime­
desi köreit.

Egyetlen — első es utol-ó — kérelmem az : tegye 
lehetővé e-z áldatlan viszályban a regi bajtársi küz* 
delin k örökre becses emlékeinek megőrzését és köny- 
ilyenben megértjük egymást.

Polónyi Géza.

A békési tíg. ev. espercsség;
gyűlése.

— Az Egjct. ’ns tudósítójától. —
— aug. ol.

A békési ág. ev. esperességi gyűlés második napján 
a magyar isteni tiszteletnek tót helyeken való 
tartása tárgyában I "eres József mint interpelláló 
emel szót. Nem tartja megengedhetőnek, hogy a ma­
gyar istentisztelet csak mintegy ráadás tartatik. mert 
mindenütt csak a tót isteni tisztelet után, s azon! lül 
ritkán tartatik. Haladás nincs, eilenkuzöleg visszaesés 
tapasztalható, m rt Csurvásun behozták a lót isteni 
tisZ eletet. Jeszenszky sürgeti a magyar nyelvű i-teui 
tisztei-.-ti.& ueuozatalat a lót egyházakban. Petrovics 
e tekintetben haladást iuá habár kicsit. Jeszens..kv 
indítványát a gyii.es elfogadja.

Eiőterj tett ezután a makói híveknek leik "- 
szákkel, lJriskóczy Edéin l fen forgó ágyé. Mvg 
1v x"1.:i jegyzőkönyvül g i gérték a lelkésznek, 
hogy ha a lau ló vaui, o fogja élvezni a tanítói fize­
tési, de ezért köteles lesz a tanítást véaezni. Most a 
tanító elhalt, de a hivek umn akarják ígéretüket be­
váltani. Többeknek felszólalása után a gyűlés a bé­
kéltetés megkísérlését határozta el.

K ivetkezett a csorvási ágy, mely roppant vihart 
idézett elő. Az t -t-í ez : Csorvást orosházi magyarok 
alapítottak s ezután szállingóztak oda tulok Csabáról, 
Szarvasról cs Altző-Beiényi öl. A tótok behozták a 
tót i.-teni tiszteletet, azonban a múlt évben épen 
a tótok kertére az egyház egyhangúlag 
kimondta, hogy mival a három városból szár­
mázott tűtök nem tudnak ez. ült énekelni, ma-

■mracjK'raBv»««-.'..- re.'.vr—ssrr.■y—tt—i:vzxrzfsr.'zr~r
A poroszok, mint látszik, beérlek ezzel, nem 

követtek menekülésünkben. \ é*re behatoltunk az 
erdős'-gbe, Robin után, ki Meziemek vette az 
irányt. Nagy kínnal vonszoltam magamat odébb s 
csakhamar utolsónak maradtam egy pár emberrel.

Az ágyúzás, a nely az egész napon ái remeg- 
tette a levegőt, a mint távozónk, mindinkább gyérebb 
vs halkabbá lett. Nemsokára semmi neszét sem 
hallottuk a csatazajnak. Kezdett esteledni és csak­
nem fclelmetv. csend következett be. Éjfél volt, 
midőn egy, az erdőségen keresztül vonuló tágas 
őrszágútra értünk s azon áthaladva, ösztöriszerü- 
Icg mentünk be a tulséi erdőségbe». Itt azon­
ban nagy meglepetésünkre, idegen katonák 
állták utunkat. Mi utolsók, Robin őrna­
gyunktól elmaradottak, eltévedvén az éj sö- 
tétében, nyomot vesztve, belga területre léptünk. 
A belga kúton ük. kik barátságosan fogadtak, tovább 
irányitak kis csapatunkat, a mely már 25 főre 
szaporodott. Többnyire demontirozott franczia hu­
szárok voltak ezek és egy bajor lovas altiszt, ki 
magát meghúzva, kullogott utánnunk. Rövid me­
net után egy völgybe érkeztünk, a hol mar 3—4 
ezer ember tolongott, mindennemű fegyvernemből, 
francziak es ellenséges katonák meg tisztek, kik 
elkülönítve, tisztes távolságban csoportosultak, é 
váratlan összetalálkozáskor jöttünk tUztaba a nap 
eseménye felől. Itt tudtuk meg, hogy nemcsak mi 
szenvedtünk vereséget La Chapellenel. de az egész 
ü’közet. a mely Szedán alatt vivatott, elveszett; 
de többet ennél nem tudtunk meg, csak még 
Mac-Mahon megsebesülését.

Varjussy Béla, 
századon.

VAD ALATT.
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Ha Ellen valami bűntényt követett el, akkor 
azokban a lapokban okvetetlenül benne lesz, vagv 
találni fog bennük valamit a szinészkedés-ről. =á 
mi nyomra vezetheti. Bármennyire gyűlölte is a 
leányt, azt még sem gondolta," hogy valami ko­
moly dolog kisülhetne rá ; azt hitte", hogv valami 
fia alkori csinv lesz, melyet Ellen túlságosan ko­
molynak tart. falán csak maga az a ténv, hogy 
színésznő volt, az, a mit most szegyei. Fia csak 
ennyi, akkor Mrs. Priolo tudni fogja, hogvan 
használja kt ezt a gyöngéjét. De mit jelent­
hetett a leány ijedtsége, mikor ő a testvérét" em­
lítette ?

gyárul meg mindnyájan tudnak, eltörli a tót 
istentiszteletit. Es év elején azonban JÍchim
esperes maga mellé vette Koren csabai lelkészt s 
Csorvásra ment «rendeb csinálni. — Újra behozták 
(évenként 3 szór) a tót istentiszteletet, igaz, hogy ez 
csak az esperes fenyegetése folytán vált lehetségessé. 
— A magyarok bejelentettek ezt az esperességi gyű­
lésnek.

Aohim oipeves óhajtja, hogy a tót istentisztelet 
továbbra is megmaradjon. Draskáczy Lajos eltörölni 
kéri. Veres nézete szerint az esperes kéretlenül avat­
kozott a csorvást ügybe. Kiment «rendet* csinálni és 
viszálykodást csinált. Kéri a minduntalan «békét* 
csináló tót papokat, ne avatkozzanak a magyarok 
ügyeibe, ha nem kérik őket. Külső izgatásra (érti 
Achirn és Koréul) a csorvási tótok most már azt 
mondj ik, hogy elszakadnak a magyaroktól, hát csak 
szakadjanak.

Achim : Ez biztatás ugy-e a magyaroknak I
Veres: Ezt vissza tudom fordítani, mert az espe­

res ur azt tnoudla a csorvási magyaroknak, hogy ha 
a tótoknak nem engednek, bárhová folyamodnak ő 
kicsinálja, hogy mindenüunét el fognak utasittatni. 
Kt-ri Achimot, hogy az ilyen mesterséges beavatko­
zástól tartózkodjék.

Achim roppant indulatosan: Nekem szól a leczke ? 
No ha nekem, akkor bejelentem, hogy ismét egy 
egész csomó névsor jött hozzám csorvási tót testvé­
reinktől. (Felmutatja.)

Veres : Ez igaz, liogv egy csomó név, de nincs 
sem fejezete, sem máskép nem felel meg a formának 
és plajbászszal írott. Hát az esperes ur még ilyen 
«kérvényt* is beterjeszt :i

Freitag csorvási lelkész és Fehér Imre gondnok 
elmondják, hogy a névsort olyan ember csinálta (tói), 
a ki harangozó akart lenni, de nem választották meg 
cs Korén csabai pap látja cl tanácscsal. Szeberényi 
pártolja Achim ajánlatát. Haviár Gyula kárhoztatja 
az esperes beavatkozását.

Fehér Imre gondnok : ügy latszik, uoey mi rajtunk 
(esorvásiakon) is be akar teljesedni, hogy «adj a 
tótnak szállást, kiver a házadbólNevetségesnek és 
boszautónak tartja az esperes eljárását.

Jeszenszky a magyar istentisztelet mellett van.
A szavazas elrendeltetvén, a magyar istentiszte­

let mellett szavaztak 15-en, a tót mellett 3-an, 
névszerint : Korén Fal, Szeberényi Lajos és Lin­
der Károly cs ab ti lelkészek.

Tárgyalás alá került e után a csabai o-ik (magyar) 
lelkeszi állás ügye. Egy régebbi esperes-gyűlés felhívta 
Csabát, mutassa be, hány papja van s a magyar lelkészt 
alias ügye hogyan all ? Veres kimutatja, hogy Cs bá- 
nak csak kot lelkésze van, pedig mindig négy 'leikész 
után szavazott. így történt meg, hogy a régi időben 
Sárkányéval szemben Szeberényi választatott meg egv 
szótöbbe-g-gel püspöknek s Íme most kitűnik, hogy 
jogtalan szavazattal választatott meg. (Nagy derültsé". 
Igaz.' Úgy van!) A gyűlés utasítja Csabát, hogy jövőre 
csak két lelkész után szavazzon s a magyar papi 
állast szervezze.

Az orosházi leány-egyház >k utasitandók, hogy 1895. 
január 1-én anyué,.yíiázzá alakuljanak. A jövő esperes!
gyűlés Aradon lesz.

KÜLFÖLD.
— aug. 31.

A franczia pótválasztásoktól még csak két nap 
választ el, de eredménye fölött máris meglehetős 
1: /• ósággal lehet beszélni. Az e hó 30-án meg­
ejtett vdosziásokból ötvennégy monurkhista, húsz 
ralijait, százlizenket radikális meg szoczialista és 
kétszázhurmincz mérsékelt köztársasági (kormány­
pártii került ki. A kormánynak tehát eddig 
negyvennégy szavazatnyi többsége van. Ez a 
többség azonban a pótválasztások alatt te­
teniesi n le fog apud ü.
s ég s: ’.érint telje■sen me;
még vitás száz!hatvanöt
barin incz monarkliistát,
mérsékeli köztarsasáait

fog semmisülni. A

halvan radiká­
list meg szoczialistát fognak megválasztani. E sze­
rint a pártok számbeli ereje az uj képviselőházban 
a következő lesz : Mindössze 84 monarkhista, 30

Nos hát, az idő majd megmutatja, és időköz­
ben Mrs. Friolo úgy telebeszélte az öreg ember 
fejét, hogy az mindent elhitt pártfogoitjávól, a mit 
neki mondott.

Ez a betegség valóban szerencsés véletlen volt 
a gazdasszonyra nézve, mert Mrs. Friolo nagvon 
is jól emlékezett arra, hogy rendes körülmények 
között Mr. tiovvyer milyen hozzáférhetetlen volt. 
Így azonban Ellen puszta jelenléte is kínosan ha­
tott ra és hozzászokott, hogy mindent, a mire 
csak szüksége volt, sógornőjétől kérjen, noha 
sohasem ismerte cl annak, még most setu.

De ez meg nem volt cleg. Elit el kellett innen 
űzni mindenáron, mert Mr. Bowyer az öregek 
szokásos szeszélyességével még újra visszatérhetne 
a leányhoz. És akkor neki rosszabb dolga lenne, 
mint most, mert Ellen sohasem bocsataná meg 
neki, a mit tett és mondott.

Másnap azután, hogy Mr Bowvert kihallgatta, 
midőn az ezredessel tudatta, mit ad unokahugának 
hozományul, megjött levelére a válasz egv nagy 
csomó hírlap alakjában. Nem volt azonnal ideje 
visszavonulni szobájába, hogy átvizsgálja őket, de 
végre sikerült szabaddá tennie magat és sietve, 
türelmetlenül hozzálátott a kutatáshoz, bokáig sem­
mit sem talált; azután hirtelen lekötötte figyelmét 
egy nagy betűkkel nyomtatott czim :

«Színházi druma Sydneyben ! Egy színésznő meg­
gyilkolása ! Testvérének fontos vallomása 1*

Ez tenne az, a mit keres ? . . .
Mrs. Friolo nehezen lélekzett és sovány ureza 

kivörösödött a várakozástól. Tudta, hogv soha 
senki sem szokott a szobájába jönni, azért óvatos- 
saizbói mégis bezárta az ajtót. Végére kell járnia 
ennek a dolognak alaposan.

Mialatt olvasott és arról bizonyosodott, meg, hogy 
az egyik szereplője ennek a drámának vele egy 
födél alatt él, csak annul izgatottabb Ltt. Semmi 
kétség — két testvér — mind a kettő színésznő, 
és a mint sejtik, mind a kettő egy emberbe sze­
relmes . . . Az egyiket, a kit az illető a nejeül 
választott, meggyilkolva találták, és az, a kiről 
tudták, hogv utoljára vele volt, annak a fegyver­
nek a tulajdouosnője, melyből azt a vegzetes 
golyót kilőtték, és a ki, a mit szintén bebizonyí­
tottak, az utóbbi időben haragban volt a meggyil­
kolttal — sajat testvére volt.

Mrs. Friolo visszaemlékezett a két leány arez- 
képére, melyet látott volt és arra a vázlatra, mely 
egv fiatal embert ábrázolt, a ki valószínűleg az 
újságban említett VVeare Gerald volt. és bensőé­
ben nem volt többe kétség, hogy Warde Ellen

ralliált (konzervatív republikánus), 290 mérsékelt 
republikánus és 177 radikális meg szoczialista. A fran­
czia képviselőhöz 580 tagból áll s igy a kor­
mánynak kétszázkilenczvenegy mandátumra van 
szüksége, hogy többségben legyen. A fenti számí­
tás szerint ennyire nem számíthat, hanem épen a 
mandátumok felére. De még abban az esetben is, 
ha néhány olyan kerületben, a melynek szavazata 
előttünk nagyon is kétesnek tűnik tel, a kormány 
győzne, akkor is a kormány-többség számbeli túl­
súlya oly csekély, hogy alig mondható többségnek, 
értéke pedig még csekélyebb. Nem szabad ugyanis 
szem elől téveszteni, hogv a mérsékelt köztársa­
sági párt különböző árnyalatú köztársasági pártok 
csoportosulásából keletkezett s ez a körülmény 
még akkor is kétségessé tenné a kormánypárt ak- 
czióját, ha tetemesebben erősebben került volna 
ki a választásokból. Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni a franczia politikai pártok túlságos moz- 
ékonyságát és exczentrikus irányban való gravitálási 

hajlamát. Mindezekből az tűnik ki,hogy Dupuy minisz­
terelnök talán tulhamar hirdette azt, hogy sike­
rült nekie kompakt többségre szert tenni. A 
többség alig lesz meg s ha meglesz, nem lesz sem 
egységes, sem tartós.

Spanyolországban néhány nap óta ismét napi­
renden vannak a lázongások. A mozgalom, leg­
alább eddig, kizárólagosan Sagasta személye ellen 
irányul — hivatalos állítás szerint. Valószínű 
azonban, hogy a mozgalomnak köztársasági jel­
lege van. Legalább erre enged következtetni a 
regens-királyné gyors eltávozása San-Sebastiánból 
és az a körülmény, hogy San-Sebastiánban — a 
királyi család rendes nyári tartózkodási helyén — 
indult meg s tört ki leghevesebben a lázongó szel­
lem. Hogy a legújabb mozgalomban mennyire mű­
ködött közre Don Carlos trónkövetelő keze, azt 
egyelőre nem lehet megállapítani, sőt az is lehet­
séges, hogy Don Carlos teljesen távol áll a mos­
tani mozgalmaktól. A legújabb hírek szerint a 
mozgalom szünőfélben van. De ha teljesen ele­
nyésznek is, valószínűleg csakhamar újra ki fog 
törni. A spanyol népet annyira áthatották már a 
köztársasági eszmék, hogy a királyi trónus lerom­
bolása már csak idő kérdése. S valószínűleg kö­
zeli időé.

A müncheni «Allgemeine Zeitung», a kóburgi 
temetésről Írva. azt állítja, hogy a bolgár fejedelem 
jelenléte a temetésen, majdnem arra bírta a német 
császárt, liogv tekintettel az orosz czárra, távol 
maradjon a temetéstől. Ez az állítás szörnyen me­
rész és alaptalan. Mert ha igaz is az, Iiok'v az 
orosz udvartól — a bolgár fejedelem jelenléte 
miatt — senki sem jelent meg Kóburgbun, de azért 
mégis nagyon könnyelmű eljárás az, az orosz 
udvar távolmaradásából arra következtetni, hogy a 
német császár is el akart maradni. Az a körül­
mény, hogy Ferdinand fejedelem II. Vilmos 
császár kérelmére nem bolgár egyenruhában, ha­
nem polgári öltözetben jelent meg Kóburgbun. nem 
változtat azon a körülményen, hogy a császár a 
fejedelemmel a legszivélycsebben társalkodóit, az 
ebédnél úL iclköszöntótte s ismételten — szinte 
tüntetőleg — kezet szorított vele. Mindezt a né­
met császár alig cselekedte volna meg, ha valami 
túlságos tekintettel akart volna Oroszország irá­
nyában lenni. A «Frankfurter Zeitung* egvik kölnim 
távirata különben azt jelenti, hogy Ferdinand fe­
jedelem a temetés utáni napon az. ebédnél, melyen 
a szász király és a badeni nagyherczeg is reszt 
vett, bolgár egyenruhában jelent meg. Mind ezek­
ből az tűnik ki. hogy rég címűit az az idő, mikor 
Berlinben udvariasságot tanúsítottak Oroszország 
irányában.

EGYETÉRTÉS
1893. szeptember l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

Lávánk minden nap, tehát hétfői és ünnepe^ 
után következő napokon is, megjel rt.

As előfizető neveneo«. csuaene«, *anhelyéne^ . 
az utolsó postának tisztán olvashatódig kiirwá« 
kérjük, hogy a lap szétküldésben hiba ne th. 
tónjek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerábben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány «zéUrs 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ, 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az ej ezi* 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni 
mi által minden zavar vagy félreérts» sokkal kóny. 
nyebben elkerülhető.

W* Mulattánjw/áiiiot egy levelezőlapon 
nj ilvíiiiiloll Almira hársiuek ingyen és it(r, 
mentve küldünk.

Az előfizetési penzek és posta-utatványolo 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kémjeimére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák > eggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak. ”

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrassy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 31.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban 4 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vöt- 
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zés sükzerint mindenütt ott találják már lupmk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
T!y előfizetéseknél, melyeket bármely naptól, 
kezdve, tetezés szerinti időtartamra elfő- 
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóiataio- 
lünk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyt hírek. Albrecht főherczeg m« 
Pisekből visszatért Bécsbe. — Mainer főherezeg 
ma Josefstadtból visszaérkezett Bécsbe. — Dem 
gróf berlini nagykövet ma Becsből Berlinbe uta­
zott. — Brossai Sámuel a napokban Miskolcion 
időzött mint akadémiai tagtársának, Lévay József­
nek vendége.

— A király az őszi hadgyakorlatokon. A ti.
S7,egi hadgyakorlatok tulajdouképen Kismartonban 
kezdődnek. E csinos és tiszta városban hétezer em­
bert, beleertve a vendégeket is, szállásolnak el. Az 
előkelő vendégek közül, mint kismartoni tudó. 
silónk Írja, elsőnek érkezik Frigyes íőherczeg. 
ki tejes táborkarával a fényes berendezésű 
Estei házy-kastélyban száll meg, a melynek berczeg 
Esterházy Pál a házi gazdája. Néhány nappal később 
megérkezik József Ágost foiicrczeg is, a ki szintén az 
Esterházy kastélyban fog lakni. Schöafeld táborszer­
nagy r.szere a katonai alreáliskolát szemeltek ki lakó­
helynek. A városi tanács indítványára a herczegi 
kastély ütvén holdas parkjában hat vil atnos iv lámpát 
állítanak fel, a melyekbe a villamosságot a kismartoni 
kaszinónak mar evek óta fennálló villamvilágitási tele­
péből vezetik ue. A két főin-rezeg szeptember tiz.-nu gye- 
dikcig marad a Kismartonban. Az egész város talpon 
van, hogy a fcíherczegek ünnepélyes fogantatása minél 
szebben sikerüljön.

— A herczegprimás Esztergomban. Vaszary
Kolos beruzegpnmas a király üdvözlésére Kőszegen 
meg log jelenni, hol a klérust a király elé vezeti. J 
főpap naponkint sok üdvözlőt fogad és a napirenden 
levő fontos kérdésekkel sdrüa toglalkozik. Mint eszter­
gomi tudósítónk sürgöuyzi, ma számos szegény része­
sült segélyben.

— Rimely püspök installáoziója. Pozsonyi e- 
velezőnk Írja: Mimély püspök szeptember 13-ikan 
tartja ünnepélyes bevonulását Beszterczebányán, a 
hol másnap nagy nmyuyel lesz az installaczioja. A 
püspök nem mondott le a 1-keri apátságról, mAt 
néhány hírlap irt a. Szó volt ugyan róla. hogy a tekeri 
apátságot Cselka Nándor püspök kapja, de sem a 
kormány, sem a herczegprimás nem kötötte ilyieie 
föltételhez Rimélynek pü?pökké való kineveztetéset, * 
a papai buila sem említi Lekért.

alatt Warrington Elaine rejtőzik. Most már meg­
értette azt az ijedtséget, mely a leány arczán volt, 
midőn véletlenül azt kérdezte tőle, hogy volt-e 
neki testvére — a bűnös öntudat kifejezése volt 
az! Ö volt az oka a húga halálának . . .

C-ak e. y dolog volt előtte különös. Ha ez ieaz 
volt — és a kihallgatás minden szava ezt lát­
szott bizonyítani — miért van ez a lány sza­
badon ?

Mrs. Friolo tovább lapozott, hogy lássa, hogyan 
hangzott a viszgáió jury véleménye.

Orgyilkosság, ismeretlen tettesektől.
Valóban a bizonyítékok után senki sem kételked­

hetett abban, hogy ki volt a gyilkos! De ez csak 
a tényállás fölvétele volt, az igazi tárgyalásnak 
csak ezután kellett következnie.

Mrs. Friolo türelmetlenül dobta félre a lapot és, 
a követkiző számot vette kézbe. Az első sor, mvív 
a sz> ni."be ötlött, mindent megmagyarázott — A 
színésznő drámája»,— *A gyanúsított gyilkos szó- 
kése-- igy hangzott két tudósítás czime.

Most már Mrs. Friolo emlékezett az egész do­
logra. Akkor nagy feltűnést keltett ez a dolog és 
noha abban az időben a sógora különös eltűnése 
miatt Mrs. Frioio nagyon nyugtalankodott, mégis 
sokat hallott beszélni uz esetről. Fersze arról sej­
telme sem volt, hogy az a két doiog valamiképen 
kapcsolatos egymással, de most már értette, hogv 
Mr. Bowyer volt az, a ki a leányt a szökésben se­
gítette, és erre a félreeső helyre hozta, hogy meg­
mentse.

Hogy miért vette Mr. Bowyer a leányt oltal­
main. azt még föl kellett deríteni. Mi indíthatta 
arra ezt a zárkózott ügyvédet, hogy önzéséről le­
mondjon ? N m csekély ok lehetett, a mely 
arra indította, hogy a törvény ellenére csele­
kedjék.

Halk kopogtatás riasztotta föl Mrs. Priolót a 
gondolataiból, és bűnösségének öntudatában elvö­
rösödött az ijedtségtől, noha tudta, hogy senki be 
nem jöhet, mert az ajtó be volt zárva.

— En vagyok, hallatszott az Ellen kedves 
hangja.— Mr. Bowyer a levesét kéri.

— A konyhában a párkányon készen áll a kis 
csés,ében — volt a hirtelen válasz.

Nemsokára hallani lehetett, a mint a könnyed 
lépiek eltávolodtak és néhány perez múlva meg­
szülitek.

Mrs. Priolo folytathatta kutatásait. Érezte, hogy 
leh'-ti tlcnség nyugodtan megjelennie a háznep 
előtt, addig, a mig az épen most felfedezett titok

befolyása alatt áll. Hozzá kellett előbb szoknia, 
hogy senki meg ne sejtse.

Mindenekelőtt azt kell megtudnia, mi indította 
Mr. Bowvert arra, hogy ebben a dologban szarc- 
peljen.

Talán a közszervtetben részesülő színésznő 
arcza vonzotta, miután a színházban meglátta "r

Nem, nem ; Mrs. Friolo tudta ugyan, hogy óreg 
urak néha elkövetnek ilyen bolondságot, de ő az 
utolsó ember volt a világon, a ki ilyen nevet­
ségessé tenné magát : de később sem nyilvánult 
viselkedésében semmi olyas, a mi erre következ­
tetni engedett volna. Ha szerelmes lett volna a 
leányba, akkor már régen nőül vette volna min­
den teketória nélkül ; különben pedig mindig 
atvailag bánt vele.

Talán a leánya volt — egv ismeretlen házasság 
vagy szerelem gyermeke ? Ezt a gondolatat is el­
űzte a gazdasszony mint valószínűtlent, mert férje, 
ha öt kérdezte — mar akkor számított a gazdag 
ügyvéd vagyonára — biztosította, hogy bátyja 
mindig kerülte az asszonyokat.

A legközelebbi kérdés az volt, hogyan használja 
föl a megtudott titkot a maga előnyére. Ezt jól 
meg kellett fontolni ; a játék most a kezeben volt 
és türelemmel, ravaszsággal megnyerheti a játsz­
mát ! Meri Mrs. Friolo sokkal okosabb volt. sem­
hogy az óvatosságot ne becsülte volna, vagy el- 
hamarkodással valamit elrontott volna. Meg egy­
szer kezébe vette az újságot és figyelmesen átolva­
sott mindent.

Csak mikor mindent elolvasott, ötlött eszébe a 
vége, melyhez ezek a közlemények vezettek. A 
legcsekélyebb kétség sem fért a iánv bűnösségé­
hez, ha az ellene szuíó bizonyítékokat megfon­
tolta az ember. Gyilkos voít és gyanútlanul, 
félelem nélkül élt köztük annyi ideig — sőt most 
is egészen egyedül van védelmezőjével.

Majdnem őrült félelem vett erőt a gazdasszo- 
nyoii es hornálvositotta el különben olyan világos 
ítélőképességet. Hirtelen fölugrott, ugv hogy az 
újságok szerteszel repültek a szobában, Kinyitotta 
az ajtót es lerohant u 1 pcsőn, mintha valamennyi 
íegyenez kiszabadult volna N. wgatebol és utána 
rontana.

X. FEJEZET.
Midőn Mr. Bowyer visszagondolt az ezredessel 

folytatott beszélgetősére erezte, hog nem mu­
tatta magát épen kedvező világit .»ban, e nem 
úgy viselte magat, mint gentlemanhez illik.

Olyan buzgósagot árult el, hogv unokaimg fői 
megszabaduljon, melyet a körülmények nem ig—

._ Ferenc t Ferdinl
ferencz Ferdinand fófl 
tatva, néhány nap mi| 
Szép ember hatodikan 
couverbe utazik. A fótié
gégéiben m-hiíny napii 
azután Chicagóba utaziij 
gére- A kanadai Paci 
fcib lsürgöny jelenti, ml 
„rzve, hogy a íőtierj
kényelemben folytaiba?

A Mátyás tempi
Mátyás templom szárnál 
plLnanos pompás egyii# 
bn»ó, melynek a tervi 
„Ju. igazi küzépkon lJ 
f,D 3 közepét a Mara j 
gehst» jelk. pe ékesíti.' 
csőn csői g nek a szül 
tárgyak. A lobogót küJ 
Bogi'sich esperes a lj

_ jubiláló honvtdJ 
írja. hogy Tóth József, 
gyalogezred parancsnokj 
éves szolgaiad jut ül- un 
rökben egyaránt nagyc 
Pachner őrn..gy vezetési 
yi gyar király szállóimul 
VAucze al áuoroacy. kel 
egész tisztikar részt réti

— A kl« Erzsébet
tésLapja. Az idilli szeJ 
ép oiv szerény mint esi 
nek. Szeptember mn-1 
jjogv a kis Erzséb- t 
•elvLan nv gszüieiett. 
föiitrczegnu Kiiép a rul 
egyetlen öröme, egyel 
trónörökösnének, a beiJ 
be. főherczi gnő ■'!■ • 11-I 
hogy fiú helyett le.,nyúl 
ren esetlensége apja, liul
t* ue*.y iiunapot eil ml 
katasztiofa erie, a mr.f 
syeru.et elől eltitsoig 
jeleset toL, a me 
mault. Négyéves kori 
gyazatlanaaguboi kieseul 
nem törteti! egyeb bal 
rozsa* kacsóit meg feti^ 
landó, véges-végig b-3iti 
».«napján mnei monda! 
Síel,.ma özvegy trónüré 

— Feliül, geszted 
nekünk, hory a küzukil 
toi da arauyoimegye. tJ 
ea.auetelre rendelt áiiaj 
ncst hivatalától lcifügy 
tudósítunk szerint, a 
melyes torzsalkodások 
tónk, hogy a tanfe.ugy-' 
ksyvezett a torda-aiaJ 
máknak, melyeket igj 
n.m álló tanítók szitául 
azonban ügyelnie keLeil 
lelt. vidéken, non. Térti 
d m tekintetben kifogás 
bog a min szter nem 
s n e légszik azzal, He 

— Az uj tanév. /J 
talvu gimnáziumában (( 
íratások az 1893—94. 
kezűidnek: — ilalasz\ 
b, n (Sátidor-utcza 15.)I 
holnap, szeptf-rnb r 1-<I 
meg az intezedi, ; iarlq 

A 1 I. kerületi ki 
az ugyanazon osztáiyH 
den í-koí mii ugyanaz 
r.nt beíratna uia k 1 : ü :| 
e« i. leányo«ztályba 
bér 2-áu a 11. fia- , 
szeptember 4-t-n a III. 
sz.ptember G-án az 
Fanyosztályb . tartozó 
k.nt délelőtt 8—12 s d 
gyelniezteti az iskolás i 
kék vcühimlö bizonyitvl 
télnél. A magánti i I 
az iskolaiga: g-tömd ;eij 
az ét fotya i.abau a m.J 

— Szabadkőmtvese 
papság atalaban n ‘m jj 
Borghese-palotát egy sl 
A p pátiak sem te tszikj

zoliak. és annak az 
hozomány gyanánt 
volt. Hosszas tart 
latszik, kiölt belőle 
talán rosszuiléte b 
inasok t-rze-me irár 
magával és őszinte 

Ellen olyan jó ' 
olyan halas azért, i 
jóságát viszonozni, 
volt jó hozzá.

Aznap reggel vol 
zott, hogy tanúim 
az öreg ur egyedül 
magaviseletén gc <i 
Megbánása emsbüii 
csomó virággal — 
a tartóba bel;, eztv.

Forró juiiusi n p 
a nyitott ablakon 
nyomasztóan hatul 
mint rendesen, mél 
crépe ruha ienyoni! 
nah és fáradtnak 
-szre k ‘llett ezt vei 

— Nincsen könr 
ruha különben i, 
észrevettem, kogv 
kopott.

— A portól 1. >7. 
?om kiszárad, ma. 
rázza rúnája sz^ge, 

— A por rabolt 
Mr. Bowyer szur.iz 

— Ah ann ,- 
— Nem gondulc 

jobban az évszakm 
E lén tlpiruií, di 

Volt könnyeub ru 
dolgok most liana 
gadnia semmit. A( 
mére voll es tudta 
dekoskodott es mii 
egészen másképen 
kölcsönös szeri let 
séget. és ez Mi. 
többé, es ö bátrán 
Ottói a gyors váltó 
tiem szolgáltatott.

— Nemsokára 
végre, es lat ive 
folyton foglalkoztat
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.. Ferenct Ferdinand föhercze» Chicagóban, 

y.rencz F-rdinand fnhr rezeg világ körüli útját foly­
tatva. néhány nap múlva É«z k-Amerikába érkezik, 
jjpp »mber halodikan Yokohamáról elindulva, Van- 
jourerbe utazik. A főherczeg a környék szikiás hegy- 
ié$eiben n huny napig vadaszni fog úti társaival, 
jziitan Chicagóba utazik, a vi ágkiállilás megtekinté­
se, A kanadai Pacific-vasut elnöke, mint egy 
jib lsürgöny jelenti, minden intézkedést meglelt arra 
nézve, hogy a főherczeg és utitársai a legnagyobb 
ieuveletnb^n folytathassák Útjukat.

— A Mátyás templom lobogója. A budavári
templom számára Bogision Mihály esperes­

ei,W.os pompás egyházi lobogot készíttetett. A lo- 
jjrzó, melynek a tervét Schulefc Frigyes t. n ír c-i- 
DJu. igazi középkori labarum. Nehéz fehér selyemből 
,,B i közepet a Alara-motiogramrn es a négy evan 
jtásu jelk- pe ekesiti.' Rudjának az ormán vasabron- 
cson csüngi nek a Szűz Máriának felajánlott ereklye- 
tárgyak. A lobogót közelebb ünnepélyesen áldja m g 
goyisich esperes >s a lőréitől kápolnában helyezi el

— Jubiláló honvtde^redes. Pozsonyi levelezőnk 
írj»- hegy Tóth József, -az ott állomásozó 13. bonvéd- 
gyalog'zred parancsnoka, tegn.ip ülte meg negyven-

stoigalati jutái- urnát. A katonai es polgári kö­
rükben egyaránt nagyon kedvelt ezreuest a tisztikar. 
Puchaer örn. gT veretese alatt üdvözölte, este pedig a 
y gyár király szállóban lakoma volt, melyen Jelentsik 
y,ocze al á-iornuuy. kerületi houvedparaacsuokkai az 
jjiíz tisztikar reszt vett.

— A kis Erzsébet feherozegnő tizedik szüle
Usaapja. Az lúidl széps, gu laxetnbourai Kasietybuli 
tp o,; szer, ny mint csenni s csaiadi ünnepre kész til­
get. Szeptember másoditan lesz tiz éve annak, 
jogy a kis Erzsébet fóherczegttő a laxemburgi kas 
iii.oan m gszületett. M g néhány év és Erzsébet 
(éntre-cgnu Ki-eu a ruv.U ruhából. A kis tóberczegnö 
fgfeU-n Őröuie. egyetlen vigasza Siet,ima özvegy 
tféiiörökösnenek, a belga kiralyleanynak. A kis Erz.se- 
be. főberez gnó életinek legnagyobb szerencseilen>egc, 
gn fiú helyett leánynak szilié ott. Második r.a.v -z.c- 
rencittlens'-ge apja. Rudolf trónörökös ha.a.a. Út évet 
d Lt.y uuuapot eii meg csak. a mikor a meyerlingi 

isztrúfa érte, a me-yrt a boldogan mosolygó leany- 
jvetK.ik elöl eltitkoltak. A i.arm.id.k baja „z egy 
f. l-«-l vök, a melyből szerencsesén megme­
nekült. Ne_yeves korac.-n a práterhen daduja vi 
f,.z.;ian..-k.uji kiesett a gyorsan lobogó kocsiból es 
-ei, tó eni egy eb baja, minthogy sárin es.tt és 
tezsai »»csőit meg fehér ruháját, mint «ok más ha- 
ir.ndó. ve,»- végig b-jarozta. A kis íuiiercz«gnő szüle- 
tr«n .P: n mi>ei monctanak a várkápolnában, a m ivet 

i a » űíVt Ky tronöróku.ne áltál ado.t éned követ.
— Felfüggeaztttt tanfelügyelő. Toidaról írják 

cíkect. no.) a közukt.iiasi mmúzter Xara.-uy Lajos 
teiua ..rauyo»megye. tanfelügyelőt, s a melléj? szol- 
gi.».teleire r miéit állami iskolai tanítót, Teleky Já- 
r,.it hivatalától lel függesztette. A iellüggesztés oka 
iuuui len» szerint, a tanfelügyelő hány. g-ága, s sze- 
mtiyts let.'uikodasok voltak. Arról mm zol tudósi- 
tez». hogy a taufeiügyelőség ilyen állapota mennyiben 
keyvezet^ a torda-aianyosmegyei nemzetis-gi izgat­
ni,kn ,k. melyeket igen gyn.ran a felügyelete alatt 
•:ta i.l'ó tanítók szítanak A közoktatás, minisztere k 
iioi.fcan ügyelnie ki?Lene arra. bozy oly vcszilyezte-

Vv-ékeu. mint Törd a vidék», a tanfelügyelő min- 
a tekintetb»n kifogástalan • rnb>r Iegy»n. Elég hiba, 

: g a min «zier nein tudja m gválaszt mi embereit, 
ize g k azzá!, hogy bünt- t . a kit liibásn.,k talál.

Az uj tanév. Röscr Janó« nyilvános 4 ősz­
iéi va girruaziumzban (VI. kér. aradi-uírza 10.) a be- 
.tjtB-ok az 1893—94. tanévre szeptember lió 1 én 
k-.iúi aneii; — Halász Sarolta Frőbel-gyermekkertjé- 
L o Sándor-utcza 15.) a beiratások »s előadások 
Lomsp. szeptember I-éB kezdődnek. E napon nyitják 
B.ig .1 iDtezeib-tartozó kerthelyiseget is.

.4 I /. kerületi közs/gi elemi népiskolában 
a: u anazon Osztályba tartozó tanulók be rasa mul­
ct c i ,i ugyanazon a napon fog történni. E - o- 
rní beiralas ala kerülni k : szept. l ó e'sejen z 1. fin 
r< I leanyosztályba tartózó tanulók ; szeptem­
ber 2-án a 11. iiu- és II. leány osztályba tartozók ; 
a.eptember 4-én a 111. fiú- es 111. leanyosztályba s 
a-ptember 6-án az V és X I. Iiu- és az V. é- XI. 
Emyosztálv!: . tartozó tara ok. A beiratdsokat napon- 
ket délelőtt 8—12 s délu át 3 - Ű óráig tartják.' Fi- 
gv-iíL -zieti az iskoias e, s. u.üüeL hogy a gyerme­
kit s , mló : zonyitvány .; .- mu . saak Le a főivé- 
teled. A magántanulók név i szeptember vég, ig annál 
a: isko.jig■ g.tonal jelentendők be. a fiola növendék 
:: ét ;o'ya i.aban a magánvizsgálatot leteszi.

— Siabadkőmtveeek a Borghese-palotában. A 
paps-.g ataldban n -m jó szemmel nézi. hogy a római 
Borghese-palotát egy szabad kőmi ves-pánoly bérelte ki. 
A p gar'ak sem tet«zík, hogy a monumentális épület­

nek oszlopos csarnokait, a melyeknek minden egyes 
lépcsője egy darab olasz történelmet jelent: a nemes 
munkában vetélkedő szabadkőmives testvérek vallják 
most otthonuknak. A lelke mélyében elszomorodott 
pipa körív " n»»"1-:.,e lierczegeket, hogy akadályoz- 
z:ik meg ezt a bérbeadást, de az anyagi zavarokkal 
köz ködő herczegek azt felelték, hogy a palotával a 
milánói takarékpénztár szabadon rendelkezik és kü­
lönben sem szeghető meg a már megkötött szerződés. 
A papa most bibornokaival tanakodott azon, bogy a 
Borghese-p ilota megvasárolható-e ? De kisült, hogy 
Leves a péterfiiler. A római pápa most egy olyan 
római patriczius! keres, a ki csupa kegyeletből meg­
vegye a Borghese-p-'olát, nehogy annak oszlopos 
Csarnokait azok az emberek foglalják el, a kikről az 
előítélet sok esztelenséget hiresztel úgy n. de a kik­
nek alapjában véve, egyetlen nagy ctéljok a jóté­
konyság.

— A galteztat nagy hadgyakorlatok erősen 
foglalkoztatjuk mar a magasabb katonai körö»et. Mint 
egy kőnyon atos közli, e gyakorlatok számára k vet 
kező feltevés szvlgal irányadóul : Egy hadtest, a mely 
R Izcc-J, rozow mellett észak felől jött. Galicziába 
betört. E.v ellenséges lovas hadosztály, mely dél felől 
foglalt állást, a betörő hadtest elől hátrálva Oleszyse- 
tol Lubaczowka mögé R dymu« felé vonult egy had- 
te?ue várakozva, a mely vonaton szállítva M igyar- 
orszagról M. zőlaborczon át Galiczia felé vonul.

Az északi fél — ez viseli a jelvényeket — (pa­
rancsnoka : Fischer Károly altáborn ay, vezérkari 
főnök: Fischer -Rolbri Lajos ezredes) egy rend- 
kiviiiileg megerősített liadtest, a mely három 
gyalog hadosztályból és egy lovas-hadosztályból 
ail : bo. zá tartoznak úgy. nis 11 gyaloghadosz­
tály IC zászlóaljjal, 3’4 lovas-századdal és 24 
ágyúval Fabinyi Lajos altábornagy vezérlete alatt, 
további 30 gyalmrbadosztaly 13 zászlóaljjal. 3 
lovas századdal es 2t agyúval Bordoló altábornagy 
vezenyiete alatt, a 43. Landwehr gyalogüauosztáiy 
IC zászlóalj;al, l‘jg lovasszázaddal, 24 agyúval 
Hausen ka Sándor altábornagy vezényleté »1 itt és a 
8. lovas hadosztály 311 j lovas szazaddal, 2 vadász- 
zaszlóaijjal es a lovasüiegek 12 ágyújával. Azonkívül 
a hadtestp.irancsnoksag közvetlenül rend-lkezik egy had­
test-lüzerezrcJ, utaszcsapatok és 1 ä hadvonat felett. Az 
égé z liadt st tehát áll 17 zászlóalj és 1 század gyalog­
ságból. 4 i , lov.sszizadból. 132 agyúból és 1 „ had vo­
natból. — A déli fél (parancsnok : Galg .czy Antal al­
tábornagy. vezérkari tűnök : friedentnali lovag Piro 
Arthur ezredes) hasonló nagy hadtestből áll. a melyhez 
tartoznak a 2. gyaloghadosztály Gaupp L gos lovag 
altábornagy alatt, lü zászlóaljjal, 3 lovasszazaddal és 
2.4 agyúval, a 24. gyaloghadosztsly Seracsip Tivadar 
lovag, altábornagy alatt, lő zászlóaljjal, 314 lovas 
századdal es 24 ágyúval, a 40. L .n..w ui-gya.oghad- 
o-ztaly Kostersitz Karoly vez rőrnagy alatt, lő r .«z!ó- 
alj, 4 lovasszazaddal es 24 agyúval, és a G. lovashad- 
ősz.ály Pipp Izidor báró altábornagy alá t 25 lovas 
századdal. 2 vadászzaszlőaljjal es 12 ágyúból álló 
ioi -üteggel. A nadlest, melynek hadosztályai a szük­
séges műszaki, élelmezési és egészségügyi csapatokkal 
is el vannak látva, közvetlenül rendelkezik a hadles- 
tüzér . tóvá bá az első számú utász-zászlóalj 3 szá­
zada es egy fel hudvoaat felett.

— Az oláh -teitvcrekért - ugyancsak keserű küny- 
nyéki t s.r a Gazét la t/i .Yapoli» cziicü olasz 
uj-ág. E hó 2m iki számában vadul támad ránk az 
említett lap s az üldözött ohiliságot védelmezve, 
Pilukról azt irja, hogy őrült. M ldován Gergelyről 
ni-'g hogy testvérgyilkos renegát. A többi olasz lap is 
bead visszhangnak s fújja a keserves gyászindulót, 
úgy siratja a magyarországi ohiliságot. Ennyi a száraz 
faktum, mely elég bolond ugyan kuriózumnak is, 
de a melyről más szempontból is lehet. :-őt kell be. 
szelnünk. Nyílva, való tudniillik, hogy a Gazetta dl 
.Yapoli nem küldött ide egy saját külön Kenuant. a 
ki a magyarországi olahok borzalmas sorsat lett 
volna iuvatva a történelem szárnál a hiteles adatokkal 
megörökíteni. Bizonyosra vesszük, hogy az élelmes oláh 
mártírok magok nyvgdic-éltvk tele az olasz lap 
fogékony fület a képzelt szenvedések sóhajtásaival. 
S mit tehet n.ast egy hírre éh s olasz lap a holt 
sze: onnan, minthogy ürömmel közöl minden kéziratot, 
a mit a véletlen úgy c.-öpppnt oda a szerkesztőségi 
as.-.talra. hozzá meg ingyen,! Nos hát a «Gazella dl 
N pufi - talán Amerika elsülvedéset is boldogan közölte 
volna mostanában, annál könnyebb volt tőkét csi­
nálnia a - testvériségből». De azért bármikép Ítéljük 
is meg az olasz lap förmedvényét, kétségtelen, 
hogy mégis csak egy hang az, a melyet so­
kan meghallanak. A tájékozatlanok elfogadják s 
beveszik a nyOm'.utott betűt, akármik sorrend­

ben van is egy ni ás mellé rakva. így csinálód- 
nak azután a hangulatok, melyeknek mindig marad 
nyomuk az emlékezetben. Mindezek után azt kérdez­
zük. hogy ha már ellenségeinknek van eszük arra, 
hogy bennünket a külföld előtt eláztassanak : miért 
engedi kormányunk elhatalmasodni magában a jóra­
való restséget s mért nem áldoz valamit arra. hogy 
a magyarországi hétszilvafa határán túl is az igazat 
tudják az emberek ? Persze, ez egy kis költséggel 
járna, a mi nincs ily czélokra a rendelkezési alapban. 
Holott minden czivilizált állam nagy összegeket áldoz 
évente, hogy helyes és hit eles informácziókat közöl­
jenek róla a külföldi lapok.

— A lórét tűzvészről, melyről tegnap már irtunk, 
levelezőnk még a következőket jelenti : A katasztró­
fát valószínűleg az okozta, hogy egy pajkos fiú a 
szénakazlak közt czigarettázott s a gyújtót égve dobta 
el. A kiz községnek négyötödrészo földig leégett : 
nagy része ugyan biztosítva volt, de a kár igy is 
óriási, mert a lángok oly gyorsan barapóztak el, iiogy 
kiki örüli, bogy puszta életét megmenthette .Még teg­
nap is izzó, tüzes pernye borította a barátságos házi­
kók helyét. A rá ez ke vei és a duna-adonyi tűzoltóság 
gyorsan jelent meg s mindent megtelt a tűz elfojtá­
sára. Oh volt ifjú gr. Zichy N mdor is ; fáradhatat­
lanul segített, tanácsolt é« vigasztalt. A vármegye 
mar említett segélyösszegén kívül a ráczkevei taka­
rékpénztár száz forintot küldött, a belügyminiszter 
3(j0 irtot utalványozott. Ad myban a tüzkárosultak 
javára most gyűjtenek, Makád és \reese d»rék közsé­
gek pedig a ráczkevei szolgabiró intézkedésére, már 
is több szekér élelmet szállítottak a szerencsétle­
neknek.

— Tolvaj tinitek a külföldön. Nemrég megemlé­
keztünk arról a be'ga őrnagyról, a ki a íürdőkabinok- 
ból pénzt ircz lkat lopott. Egy belga százados meg a 
saját századjának katonáit lopta meg. Most meg Vi- 
cenzáhan, Olaszországban egy Gandallero nevű ifjú 
hadnagy gya ázta meg a tiszti becsületet. A hadnagy 
ki sz tette az ezred pénztárát, a melyből hatezer 
lírát lopott. Kezdetben kimotozták az ezred legény­
ségé , azután az altiszteket, inig végre Gandallero 
hadnagyra irányult az ezredes gyanúja, a kiről tudták, 
h gv szenvedélye a kártyázás. A hadnagy mindent 
bünbánulag bevallott és most a veronai katona fog- 
h ,h m őrzik. Öngyilkossági kísérletét az őrök meg- 
- k dalyozták.

— Hajlékából kitiltott család. A debreezeni 
r ndőrsi g az egészségügyi óvóintézkedéseket kiterjesz­
tette a Uilsősvg-kre i- s igy az Olajütőre is, a hol 
ege z ki« városrész áll. Az Olajütő a szegényebb, 
iiiíjléktalan nép valóságos menedékhelye, a íiol odút 
túr magának a földne, tetőt fon föléje s széltől, vi­
hartól a löld ölében védi magát. Az elhagyatotlabb 
házak ■ egyikében lakott özvegy Baik Imréné árva 
gyermekeivel együtt, kiket csak nagynebezeti tud 
fi ntartani. A kis házat az örvösrendőri vizsgálat nem 
tartotta alkalmasnak arra, hogy az egészség koczk.iz- 
tatása nélkül lakjanak henne s a rendőrség özvegy 
BaiK Imrénct gyermekeivel együtt kitiltotta onnan. 
Az ü. vt-gv megkisérlelte lakást keresni, de szegény­
ségé miatt siker nélkül és igv kénytelen volt e hó 
2u-di.,;i óta gyermekeivel együtt a szabad ég alatt 
lakni. Végre i> tegnap dulelutt a polgármestert lielyel- 
tesitő főjegyzőnek sírva nyújtotta át kérvényét, mely­
ben a sajat hálóban lakásengedélyt kér. Hivat 
kozott sz .-rcncs-tlen sorsára, árva gyermekeire, a kik 
künn a hideg éjszakán és nem a csendes odúban 
.esznek h-Ingek. A főjegyző elrendelte a szegény asz- 
s.'ony haj.okának rendbehozását «városi segély« 
czimén.

Óriási botrány egy bikaviadalon. Marsaille- 
ben múlt szombaton hallatlan botrányok színhelye 
' óit Prado arénája, a bikaviadal alkalmával. A ma­
tadorok annyira iigyetb nkedtek, hogy a közönség 
iiieghotiánl.ozott lajta. Mikor azután a harmadik bika 
,-z maly-zcdi ieszurasára került a sor, a toreador is­
mét olyan ügyetlenül kezelte a kardját, hogy a bikát 
csak a hetedik döf issei volt képes leteriteui, holott 
ennek szubalyszerüleg már az első döfesre kellett 
vol .a megtörténnie. E hallatlan állatkínzás végkép ki­
hozta a közönséget sodrából. A nézőtérről éktelen 
otd.tás köztien deszkák, padok, székek, sőt kövek is 
repül ek az arénába: a matadoroknak a szemébe 
köptek és végül ncnányan felgyújtották a maiieget. 
A bikaviadorok közül többen megsebesültek, mire 
valamennyien fut isiink eredtek. (lOUÚ ember füttye és 
ordítoz;.»., kísérte okét. Csak a tűzoltóság ts a rend- 
őrsig közbelép, állította némileg helyre a rendet. 
A gyújtó;.itők közül nyoiczat letartóztattak, de a tü­
zet csak est» 9 órakor sikerült elfojtani. A polgár- 
mesier a czivkusz bezárását rend, lte el.

Veszett kutya Esztergomban. Nagy riadalmat 
okozott a napokban az esztergomi főutezán egy ve­
szett kutya, mely négy gyermeket és egy nőt mart 
meg kóborlása közben. A kutyát a járókelők agyon­
vertek. a betegeket pedig dr. dlátrai járásorvos teg­
nap nesz ’Hittattá a budapesti Pasteur-intézetbe.

— Hu cseléd. Ritka ugyan mai naps ág az olyan 
cseléd, a ki egész életében kiállja egy iielyen, de

még sem veszett ki egészen a magva ennek a fajtá­
nak. Mint nekünk Írjük, báró Kémény Simonnak van 
Csenibordon, Alsó-Fehérmegyében egy Bosáo Tódor 
nevű derék kocsisa, a ki egyhuzamban 42 óv óta 
szolgálja uraságát.

— Letartóztatott szédelgő. Becsből sürgönyzik 
lapunknak, hogy Handt Rezső ügynököt ma délután 
a Lipótvárosban letartóztatták, mivel kitudódott, hogy 
több kereskedőtől értékes szőnyegeket csalt ki. Handt 
ugyanaz, a kit a legutóbbi időben Budapesten előfor­
dult uz.sora-alfairben emlegettek, ki azonban a lapok­
hoz intézett nyilatkozatában kijelentette, hogy ettől 
az ügytől távol áll.

— Orsóvá és Herkuiesfiirdő közötti külön helyi 
vonatok és kirándulási hajójáratok közlekedéseinek 
megszüntetése. A ra. kir. államvasutak igazgatóságá­
tól azon értesítést vettük, hogy ez évi július 13-ától 
kezdve Orsováról vasárnap cs csütörtöki napokon 
délután négy órakor a X’askapuhoz, illetve a Kazán­
szorosba rendezett külön kirándulási hajómeneteket, 
valamint az ezen kirándulási járatokkal csatlakozás­
ban ugyancsak ünnep*, vasárnap és csütörtöki napo­
kon Orsováról délután 2 ó. lő p. és esti S ó. 25 p.-kor 
Herkulesfürdőrc és Ilerkulesfürdőrői délután 3 óra 
S pcrczkor és esti 9 óra 15 perczkor Orsovára in­
duló külön helyi vonatok közlekedését az. előrehala­
dott évadra, illetve a kis vízállásra való tekintettel 
ez évi augusztus 31-ével megszünteti. Az említett külön 
hajók és vonatok ennélfogva ez évi augusztus 31-én 
közlekednek ez évadban utoljára.

— Időjárás a fővárosban. A hűvös időjárás ma 
is tartós volt. A mellé egész napon keresztül sötét 
felhőket hajtott az egen a szél s igy nem csoda, ha 
késő őszi idő lebegett az ember szeme előtt. Éjjel az 
ég tiszta, csillagos.

Rövid hircii. Pozsony melleit lires- 
lyánszky Győző, kórházi gondviselő augusztus 
29-én a Duna pötseni Agában egy nyolezvanüt 
centiméter hosszú, egy kiló és tiz deka súlyú 
Angolnát fogott. — Győrött n fogháznak öt nap 
óta nincs vizsgálati foglya, mi tíz esztendő óta 
az első eset. — .hiszfalnban Gajdácsy István 
szegedi származása gazdát augusztus ,‘30-án saját 
udvarában megölték. A gyilkol még nem fogták el. 
— Kubait Halász Mihály szénát szállított s mak­
rán ezos két. lovát tüzes csóvával próbálta elin­
dítói. A széna hirtelen lángbaborult s mire a meg­
vadult lovak megállották, a "széna és a szekér 
porrá égett. — Orosházán Csizmadia József, a 
kinek a lánya kolerában meghalt, a fertőtlenítésre 
kiküldött közegeknek ellenszegült s fel akarta gyúj­
tani a házát. Csak nehezen tudták kicsavarni ke­
zéből az égő csóvát. — Jiebreczenbrn egv megva­
dult telién a szarvával a levegőbe dobott egy 9 
éves fiút. A iiu pár óra múlva meghalt. — Jlis- 
kolczon özvegy Szántó Gergclyné gombamérgezés 
következtében hirtelen meghalt. — Kassán, 
Misch György IS éves munkásfiu a korámitgyár 
zugók övei közé esett. Teljesen összeroncsolva 
került eló holtteste a kövek közül. — Abán Bana 
Gyula borbély augusztus 28-án beteg nejét el­
hagyva, kétszáz forintos betegségéiylvei megszökött 
és most körözik.

— Tiisvizagálat. Az újlaki téglagyárban, a tegnapi 
tűz színhelyén, ma tartották meg a tüzrendőri vizsga­
latot. A bizottság megállapította, hogy a füzet a meg­
repedezett kémény réséin kipattanó szikrák idézték 
elő s ezért elrendelte a kémény újjáépítését. A kár 
3000 forint, mely azonban megtérül, mert az épület 
biztosítva volt.

— Ismeretlen öngyilkos. Ma reggel három óra 
tájban egy ismeretlen fiatal ember a lánczhid pesti 
oszlopának kőpárkányára állott s ott főbe lőve magát, 
a Dunába zuhant, hol nyomtalanul eltűnt. A hídon 
csaa a hatlövetű forgópisztoly maradt, melyből egy 
golyó hiányzik. Az öngyilkos barna ujjast, fekete nad­
rágot s kalapot viselt.

— Betörés. Az éjjel a keleti pályaudvarban özvegy 
Kovácsold cs Istvánná tulajdonát képező dohány tőzsde 
üvegablakát ismeretlen tettes feltörte s a pénztárt 
feltörve, onnan 400 forint készpénzt lopott, míg 4G 
forintot a fiókban hagyott.

= Baleset a templomban. A'cpomuszky Róbert 
10 éves szobrászinas ma dói után a restauráezió alatt 
levő józsefvárosi templomban az állványról lebukott s 
úgy összetörte magát, hogy aligha bele nem hah

Utazás az Ecseg-tó körül.
(Az Egyetértés tudó-átó.junak. távirata.)

Tnrkeve. aug. 30.
Herman Ottó könyvet akar Írni a magyar pásztor- 

életről. De akarja mutatni a magyar pásztoréletet 
különféle változatosságában, ezredéves kiállításunkon.

A magyar pásztorernber még ezelőtt néhány év­
tizeddel az ünnepnapokat is csak ugv tartotta való­
ban ünnepnapnak, ha úrvacsoráját osztottak e napon

a templomokban, s ha úgy, nagy ritkán, ő, vagy 
valamelyik cselédje résztvett e templomi ünnepségben, 
kijövet azt mondá : áldoztam.

Herman Ottó a magyar természettudós is áldozni 
akar azon a nagy napon a magyarok istenének, a 
magyar pásztorélet külsőségeinek bemutatásával. S 
hogy ez eredetiségét vesztő osztály életének tanulmá­
nyozásában, nagy gyönyörűsége lesz a Herman Ottó 
istenének, az bebizonyul, mert az ő lelke bő eredmé­
nyekben szerzi meg azokat a nemzeti kincseket, mely 
bői tanulhatunk nagyon sokan.

Hozzánk jött először. A mindig külön szabadságokat 
élvező Nagy-Kunság legősibb fészkébe.

Forró nyári nap reggelen indultunk meg.
A halai puszták már egy negyedrészben fel vannak 

törve búza alá ; de a lübbszámu kétezer holdas bir­
tokokon mindenütt van még pásztorélet.

l tunk czélja különben sem ezen puszták voltak. A 
régi sárrét vége nem közös vagyon: ott a pásztorélet 
nem pásztorosan mesterségszerü.

Mi Ecscg pusztára igyekeztünk, melyet a turkeveivk 
már régibb időkből bírnak annál az emlékezetnél is, 
mikor ez meg a József által elűzött Paulinus szerze­
teseké volt. Ezen : a fekete föld gyünvörü zöld gye­
pén szó!, méla hangjával, szazaitok óta, a kunsági 
kolomp : hajdan czigány kolompároktól: faluvégen, 
venyigetüznél forrasztott zenélő darabja a rónának.

Egy barátságos, tiszta sík ez, melyet a régi Túr 
vize szeszélyes kanyargásai barázdolnak, a ma már 
sűrűn kiszáradó Erseg-túval. Ezt jószágtemetőnek 
liilta az ős pásztornép, annyi pusztult cl benne : vi­
haros, szeles, pásztor sirató éjszakákon.

A nap délen pihent. Pásztornyelven mondva: vilá­
gos nap volt. Megérkezünk a legelső pásztorkunyhó­
hoz, melynek teteje hegyes koniyra lévén kötve, meg­
tudtuk : hogy itt már kezdődik az igazi pásztorélet.

Herman Ottó megkezdte kutatásait. Éles szemével 
minden tárgyat apróra megvizsgált, még a kunyhó 
korczolását, Logozását sem hagyva el. A mi csak al­
kalmas tárgy volt az ő czéljairu, azok mindig keze- 
ügyébe estek. Pedig nem is leltünk meg mindent, eze­
ket ó már csak úgy, posta utján kapja meg tőlünk.

Különösen megtetszett neki egyik csikós-gulyásunk : 
hinta Miklós. Gyönyörű szép, őszbe hajló hatalmas 
alak ez. Barátságosan nevet a szeme, mielőtt a szája, 
megmozdulna.

Emberemlékezet óta minden ivadéka pásztoréletet 
élt, Elek öcscse ma is hires számadó-bojtár a llorto- 
bágyon. Herman Ottó iia hosszabb ideig beszélt vele; 
még, elmondta volna neki: milyen az a hires csikós- 
porhalyas, melyben a csikósok hajdan a kurtaszárU 
pipát tartották, hogy a vágtatásban a pipa gazdát ne 
veszítsen. Beszélt volna neki a gajlóról, melynek hasz­
nálatát szépapjától látta, a mit már nem hasz­
nainak a csikósok sehol se. Ez a gaj ló pedig igen 
nagy fontosságú csikósszerszám volt régebben. A csikó­
sok ugyanis azt állítják: iiogy a karikás nem oly régi, 
mint a mily réginek tartják. Az ostort előbb lenből, 
vagy kenderből fonták, a pásztoréletben a szijkor­
szakot megelőzte a botkorszak.

A csikósnak ugyanis abban az időben kurta botja 
volt árvatülgyfából, és a gaj lőj a. A gajló egy véko­
nyabb bot volt, szíjcsapóval felakasztva lógott a csikós 
derékszíján, végén egy küpütlen vashoroggal, mely 
egészen hasonlított az S betű alsó szárához.

A csikós, a ménest bottal hajtotta s midőn a mé­
nesnek valamelyik szárnya hátrább maradt, vagy 
egyes ló kicsapott, a botot hajította és sebes futtá­
ban, sajtójával szedte fel az eldobott, botot. >

Mugmutatta volna neki a régi pásztor késhüvelyt» 
Ennek szépséges szironyos czifrázata valóságos remek 
és a melyiken még nem takarta cl a hüvely-kupak a 
csillagos késnyeleket. Megmagyarázta volna ősi készí­
tését a szironynak, melyet pávatoll-szelctekkel keverve, 
oiy eredeti szép fonásokra használnak. \ sz irony hoz 
szükséges gyenge csikóbőrt ugyanis lábuk szárára 
tekerték, hol az a forró alföldi nap hevétől és a 
pásztorok testének a melegségétől, kétnapi viselés 
után elvesztette szőrét ; azután egy kevés timsúval 
dörzsölték be s kész volt, használhbtóvá lett.

De mindezeket, a miket akkor cl nem mondhatott 
és oda nem adhatott, oda fogják adni Herman Ottó­
nak, a kit nagyon megszerettek az ccsegi pásztorok.

Hanyatlott a nap, mikor egy juhkarámhoz hajtot­
tunk. A pásztoréletnek ez a juhászkodása legszelídebb

zohax. és annak az ú==zognek a kínálása, melyet 
hozomány gyanánt akar vele adni. epeu illetlen 
v s Húszas tartózkodása a kontinensen, úgy 
Lts? k. V ölt belőle minden gyöngédséget — vagy 
Lián ios<zuilete tette önzővé és kiméi tlenne a 
más. $ trze me iránt? Romolván elégedetlen volt 
magával és őszinte megbánást érzett Ellen iránt.

E. n olyan jó és kedves volt mindig iránta, 
olyan halas azért, a mit tett. annyira igyekezett 
jó-agat vi-zonozni, cs az utóbbi időben ő nem 
volt jó hozzá.

Aznap reggel volt, midőn Mrs. Priolo bezárkó­
zol*. fi .jjy tanulmányozza az ausztráliai lapokat ; 
az üreg ur eg vedül volt és volt ideje legutóbbi 
magaviseletén gondolkozni és azt meg is bánni. 
Megbánása erősbödött midőn Eilen belépett egy 
CHimo virággal — az ú kedvencz virágaival — és 
a tartóba helyezte.

iurru júliusi ru.p volt. Még a szobában is. hol 
a nyitót: ablakon beömlőit egy ki-* friss levegő, 
nyomasztóan hatolt a meleg Mr. Bowyerre. Ellen, 
mint rendesen, niélv gyászba volt öltözve; a nehéz 
étép-' ruha lenvomni látszott ót cs olyan sápadt- 
r.-T. - fáradtnak látszott. Iiogy Mr. Bowyernck 
iszr.j k Lett ezt vennie.

— Nincsen könnyebb ruhád, gyermekem ? Ez a 
ruha különben is kezd túnkr- menni. Tegnap 
észrevettem, fcogy a világosságban mar barna és 
VOpoii.

— A portól lesz az, eső kellene. Minden virá­
gom ki-zurud. mondá Ellen é- lehajolt, hogy le­
rázza rimája szegélyéről a port.

~ A por rabolta el arcz .d sziliét is? kérdé 
Mr. bovvyer szárazon.

— Ah úrin k talán a meleg az oka!
— Nem gondolod-e, hogy azon segíthetnél, ha 

jobb. n .a évszakhoz öltözködnél ?
E lén (lpiruit, de nem válaszolt azonnal. Nem
t könnyeob ruliaja, és érezte, hogy a mint a 

dolgon most állanak, nem szabad jóit- vőjetől eifo- 
güdiiia st minit. Addig, míg társasaga látható örö- 
ö-ere voll es tudta, hogy hasznára lehet, nem aka- 
desodkodott es mindent elfogadott tőle; de most 
tgeszen másképen volt. Az ő sz-mében csak a 
kölcsönös szen tet szüntethette meg a lekötelezett- 
ség-t, t3 ez Mr. Bowyernél mar nem így volt 
töbhe, ts ő bátrán buutódutinak érezhette inadat 
ettoi a gyors változástól, melyre okot semmivel 
bem szolgáltatott.

— Nemsokára isme: hűvösebb lc5z, monda 
végre, ts iát. rve aira. a nu az utolsó hetek utalt 
folyton fogialkoztata, hozzátette ;

— Néna azt hiszem, hogy nekem árt ez a tét­
len élet, nagyon sok időm van a gondolkozásra ; 
és azt an — miért legyek terhére önnek egész éle­
temben ? Ne tiigyje, fölytata komolyan, közelebb 
lépve hozza és a széke melle térdelve — ne 
iugvje, hogy szívesen távozom — hogy nem fáj­
dalmasabb ram nézve, mint ön sejti, megválnom 
attól az otthontól, melyet ön nyújtott. Irántam 
tanúsított csodalatos jósaga — egy egészen idegen 
iránt — mi g ma is megmagyarazhaiatlan előttem. 
Olyan nagylelkű és nemes tett volt öntől, hogy 
támogatott us ilyen hathatósan segített, rajtam, 
akkor, midőn azok, a kik előbb barátaim voltak, 
elhagytak ! Minden megfonlo.as r.élkül fogadtam el 
jóságat, mert tudtam. Iiogy önként ajánlotta föl: 
d most — most azt hiszem, hogy mindkettőnkre 
nézve a legokosabb 1 nne. ha eltávoznám.

(Folytatása következik)
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IV.
A gróf ugyan eloltotta a gyertyát, de azért Elisa 

level» fénylő pontként mégis meglátszott a sötét 
szobábm. Balbi id--oda hánykolódott ágyában, 
arczát párnáiba temette s fáradtan hunyta le sze­
meit, hogy ne lásson, feledjen s elaludjon, de 
mind hiába. A level, a sötét s a mély csend kö­
zepette, nyitva feküdt előtte, mint kínjainak utcg- 
V ste-ülésé, s ó kényszerítve erezte mag.it újítói és 
újítói elolvasni a h írom sóit, mely lila-tintával 
ki-, csinos betűkkel volt ina, melyek a /ehér pa­
píron elmosódva látszották.

Borzasztó jelenetek és borzasztó újságok.............
Mik lehetnek a borzasztó újságok? .... Elisa, a 
mini latszik, aránylag nyugodtan irta a levelet. De 
megtiltja, hogy a hazat elhagyja ! . . . Valószínű­
leg, hogy férjével ne találkozzon. .. . Faolo tehát, 
a névtelen level vétele után, Elbát kérdőre vonta 
s Elisa megvallott mindent, a nélkül, hogy védte 
volna magát, vagy men ő gondolata támadt volna.

Mindig eszeveszett ! Mindig meggondolatlan ! S 
Balbi haragra gerjedt Elisa i Ilon, vigyázatlan, meg­
gondolatlan jelleme s őszintesége ellen.

— Köszönöm ezt az őszinteséget! Az eszelősek 
-zoktak őszinték lenni! (beutesége két ember éie- 
tene kerülhet!

Borzasztó újságok, — mik lehetnek ? Tán nem 
fogják egymást viszontlátni ? Balbi sóhajtott. Na­
gyon. nagyon sajnálná, ha nem láthatná többet, 
de még inkább azt, ha nem láthatnák őket együtt. 
Mit fognak az emberek mondani ? S mit monda­
nak majd rosszakaratú, irigy barátai ?

Érezte, hogy Elisa nem irt meg mindent e bá­
rom sorban s igyekezett a sorok közt olvasni s 
kitalálni a többit. — X’oltak perczek, melyekben a 
levélke hangját tréfásnak talalta s ekkor izgatott­
sága csillapodott s elszunnyadt, de ilyenkor hirte­
len szívdobogással c mondatra gondolva : Maradj 
otthon. — Addig, inig hirt nem kaptál tőlem, nem 
szabad kimenned! — felrezzent. Fél, hogy férjé­
vel találkozhatnék, .... tehát a dolog komoly
lesz ? Maradj otthon............. Elbújjak ? Nem, azt
nem teszem.

Átkozott dolog ! S ép úgy, mint Elisa a vihar 
alatt Balbit hibáztatta vigyázatlanságáért, ép úgy 
hi házi itta most Balbi Elisát, hogy könnyelműen, 
meggondolatlanul, erővel kompromittálta magát.

— Hányszor óvtam, hogy a séldk a parkban ve­
szélyesek s figyelmet fognak kelteni. De ő nem 
hallgat a szóra ! Nem tágít szeszélyeitől, nem fo­
gadja el a jó tanácsot ! Ilyenek az asszonyok, ma­
gukat s másokat akarnak kompromittálni. — A 
nyugodt élet untatja őket : szeretik a regényeset, 
a tragikumai, s mindig egy drámai helyzet kellő 
közepében szeretnének lenni ! . . . Borzasztó új­
ságok ! Borzasztó jelenetek ! — Irálya után Ítélve, 
azt h-h-lne hinni, hogy mulattatja ! ... S ez a 
Marsigiiuno még mer mindamellett, a mi Donna 
Eleim miatt a rovásán van, nejének borzasztó je­
lenetüket csinálni! . . .

Balbit azonban leginkább Elisa boszantotta s 
harapjanak kitörései üt illették. Borzasztó jelenetek 
és borzasztó újságok! — Szép irály! X’agy világo­
sabban fijezte volna ki magat, vagy ne irt volna. 
Miért nyugtalanítja hiába ?

Egész magánkívül volt s mégis meg kellett várni 
a reggelt s Eiisa levelét, hogy megtudja a tör­
ténteket.

Istenem, istenem! Meddig kell még várni! Szí­
vesen elaludt volna, hogy az idő gyorsabban 
múljon, de az izgatottság nem hagyta nyugodni. 
Borzasztó, hosszadalmas órák ! A csend cs a sö­
tétség, a mint látszik, az időre is nyomasztólag 
hat s haladásában meggátolja. Visszatartotta léleg­
zetét, füleit hegyezte, hogy hallja az órát ütni, de 
hiába. Nem hallott mást, mint a város éjjeli lár­
máját. mely tompa, szakadatlan neszszé egyesült: 
az alvó Milánó hortyogott.

Azt képzelte, a reggel világosságával Elisa le­
vele is megérkezik, mely meg fogja nyughatalansá- 
gát és szenvedését szüntetni.

De nem igy történt. — Az épen elszunnyadt 
Balbit, a leeresztett függönyökön keresztül behatoló 
világosság felébresztette, s felébresztette egyúttal 
aggodalmait és nyugtalanságát is.

Balbi csengetett, hogy kinyissák az ablakot. Mint 
a megelőző napon, úgy ma is esett az eső s a 
nap szürkén, hidegen nézett be az ablakon.

— Ha leveleket hoznak, úgy hozd he azokat 
rögtön és a kávét is, mert felkelek.

Behozták a kávét, az újságokat, a postát, . . . 
de a Marsigliano-palotából nem hoztak hirt.

Éjjel izgatottan figyelt az órákra, most pedig 
ágyán ült, nem tudva magát a felkelésre elhatá­
rozni s szivdobogva hallgatódzott, mikor fog már 
az előszoba csengetyüje megszólalni.

Alig tudott magán uralkodni. De hirtelen nagy­
szerű megnyugtató eszméje támadt.

— Adj Íróeszközt, — parancsolta komorniká- 
nak, s még mindig ágyán ülve, térdeire fektette a 
papirt s sietve irt Baltinak :

«Jöjj rögtön, . . . szükségem van read, testvé­
rik» tied, . . . Hektón*

— Ha a gróf ur alszik, úgy mondd, ébreszszék 
fel, mert a levél sürgős . .. siess ! — parancsolta 
a komorniknak. átadva néki a levelet.

A gyengédség kételyei most nem voltak helyén. 
Guido tudott mindent s Doktornak barátra volt 
szüksége, azon előrelátható eshetőségre is, ha 
Marsigliano Paolo eleijeit ád magáról.

Maradj otthon . . . addig, mig nem kaptál tő­
lem hirt. nem szabad kimenned. . . . Hamar ké­
szek a nők a parancsolással! .... S ha mégis 
szükséges volna, hogy kimenjen és mutassa ma­
gát ? Egy komoly, tiszteletreméltó barát tanácsára 
és vezetésére van szükségem. Meghallom majd, mit 
mond Pa Ifi s tanácsa szerint fogok cselekedni: ha 
Palfi Guido utasításait követem, jól fogok járni.

S a verseny ? És a start ? És az ebéd Ro- 
vesealliéknál ?

— Nem szabad kimenned! — Tehát fogságban 
vagyok ? Nevetségessé tegyem magamat ? Nevetsé­
gessé — nem, soha !

Csöngetést hallott, . . . Palfi még nem lehetett, 
ahoz nagyon korán lenne, tehát Elisától levelet 
hoztak. Nem. Levél volt, de nem a marchesától, 
hanem egyik barátjától, az eszeveszett Costa bá­
rótól. a ki tegnap este Savininál vacsoráit a bizo­
nyos hölgyekkel. Costa. Balbinak nemsokára tör­
ténendő egybekelését Rossomare Emma grófnővel,

jelentette be s egyúttal meghívta nőtlenségének 
bucsu-estélyére. S az eszeveszett báró levelét igy 
fejezte be : Jövendőbelimnek angyali nővére vanj: 
éhez tartsd magad, ha majd eljön az ítélet napja. 
Hektor vállat vonva dobta a levelet iró-asztalára. 
Costára is haragudott jókedvéért.

. Újból csengettek! Hektor, a ki már felöltöz­
ködött, maga szaladt az előszobába. Most igazán 
Palfi jött.

— Mi történt ?
Hektor, két Ízben, erősen megszorította kezét, 

jelentőségteljesen pillantott reá, sóhajtott s szó 
nélkül vezette a szobába.

— Tehát ? — kérdezte Palfi nyughatatlanul.
— Több vagy-e nekem, mint egy testvér ?
— Igen, igen ! De mi történt ?
— A titok nem csak az én titkom, tehát be­

csületedre meg kell esküdnöd, hogy néma lesz, 
mint a sír.

— Hívtál és én eljöttem. — felelte Palfi ha­
raggal, de nem szoktam esküvel tanúskodni be­
csületességemről.

•— Igazad van. Bocsáss meg ! Nem csak rólam 
van szó, hanem oly valakiről, a kiért százszor is 
is feláldoznám életemet. Olvasd. S Balbi átnyúj­
totta Elisa levelét.

— A marchesa ? — dadogta Guido, kit ez egv- 
szerü levélke zavarba hozott.

— Igen !
Guido, alig észlelhetően remegő újakkal, gyen­

géden bontotta fel a levelet. - - Leküzdhetetlen 
félénkség vett rajta erőt. E levelet érintve, a sze­
retett nőt vélte érinteni. Egy levél tőle ! Egyenesen 
szivéből jött, s a finom papirka azt a különleges 
illatot lehelte ki, mely Elisa személyét lengte kö­
rül. s mely érzékeit, ha a színházban a marchesa 
páholyába lépett, vagy társaságban közelébe ju- 
tott, átható gyönyörrel kínozta. — Guido a szép, 1 
könnyű, finom kézvonást nézte, melyet most látóit 
először, s melyet szerető, féltékeny áhitatossúggal,/ I 
végtelen fájdalommal és végtelen gyöngédséggel! j 
szemlélt. Elisa alakja, mosolya, haja és hangja 
élénken intettek feléje e három kis lila-tintával 
irt sorból ! E perez ben mindent feláldozott volna, 
mindennek cllentallt volna, még a megbánásnak 
is, hogy ő maga kapjon Elisától levelet — ha ezt 
a levelet neki, csak neki irta volna — ezt a le­
velet, melyet kezében tart, s mely telve van 
bizalommal.

Balbi, a ki figyelemmel kísérte őt s a ki látta, 
mint komolyodik s gondolkodik el mindinkább 
Palfi, mig újból és újból elolvassa a három rö-
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foglalkozása. Nyugodt, csendes munka, lágy mint a 
furulyaszó.

Egy hatalmas sziget dombos tetején álltunk meg, 
hol a pásztorok esős idő után mindig találnak olyan 
külünöshegyü kövecskéket, melyet kova helyett csiho- 
lásra használnak, pelyhes buzogány taplóhoz. Erről a 
kis küvecskéről, a miből tüzszikrát vág ki a pásztor 
aczélja, azt mondta a tudós, hogy azok kőkorszakbeli 
nyílhegyek. Lehet, hogy úgy is van. Ez a löld, a hol 
most a magyar pásztor állandóan lakik, csatamező 
volt valamikor.

A pásztorok regélnek egymás közt róla. Azt állít­
ják, hogy az e vidéki pásztor azért nem visel virágot 
a kalapja mellett, mert itt az emberek virágát tata 
rok fűzték szíjra. Ezért jár szájról szájra az a p.isz 
tormoudás : - Toll az ő virága >. Tollat pedig ad az 
ég madara bőven a kalap mellé.

A jifhász-karám körül jöttünk össze mindnyájan, 
kik részt vettünk az «utazásban.»

A nap áldozőra tért. Bíbor vörös karimája egy 
gyenge sugarat nyújtott hoszszan le a végtelen pusz­
taságra. A levegőben néha-néha bibirzek sikongtak. 
Elnn-lázva állottunk mindnyájan - pusztai est méltó- 
ságos szépségében, hol minden ember, és az embe­
reknek mindene igaz, hamisítatlan, eredeti magyar. 
Xyeritő méneink emlékeztettek rá. hogy haza is kell 
menni.

A KOLERA.
A mai jelentések az ország különböző részeiből 

nem adnak okot különösebb aggodalomra. A leg­
utóbbi huszonnégy óra alatt hatvan községből je­
lentettek kolerabetegedést, de ezek között nem 
egy i van, a melyet később az alaposabb vizsgálat 
nem fog kolerának bizonyítani.

A fővárosban megnyugtatók a viszonyok. A 
baj fészke az óbudai téglagyár, hol ma 
ismét fordult elő kolerabetegedés. égy negyven 
éves munkásasszonyt vittek innen a kolera-kór­
házba s a beteg áldozatul is esett a kolerának. 
A munkásnő ugyanabban a most már elzárt faá­
rakban lakott, a melyben az első Ízben megbete- 
gedeii három munkás lakotl volt. Az a két gyer­
mek. a kit tegiu p szintén Ú-Budáról vittek a ba- 
rakkórházba, már jobban van, kitűnt, hogy nem is 
kolerában betegedtek meg. Zaciiar Mari, a hatéves 
ki leány, kit tegnap szállítottak a kolera-kórházba, 
ma meghalt. A gvennek betegségének tünetei 
egyátalában nem mutatnak kolerára s legfőképen 
az a körülmény bizonyít az ellen, hogy iedeg-vge 
kolera lett volna, hogy testének hőfoka 40.5 fokú 
»olt. Egyéb koieramegbetegedés a főváros terü­
letén elő nem fordult.

Pe>tmegyéit:a egyatalában nem fordult elő bete- 
gvdési eset.

A központi járványbizottság irodája szeptember 
< í .étül kezdve- a régi városháza II. emelel 38.
Itószam alatt van. a közegészségi ügyosztály he- 

Ivi-egében. A hivatalos órák reggeli 8 órától meg- 
-.ak'itás nélkül este s óráig tartanak.

. ntézki lések fővárosszerte folynak. A;: in­
tézkedéseket a kerületi elöljáróságok s ezek egész­
ségügyi alkalmazottjai hajtják végre. Legtöbb 

v m :> zsúfolt lakásokkal : a VI. kerület­
tton például a külső részeken, a Szondy- és 
rúzs a-utezákban napról-napra találnak zsúfolt la­

kat, melyeknek tulajdonosait most már érzé­
keny pénzbírsággal sújtják. A kerületben különben 
annak daczára, hogy telve van gyári- és munkás­
telepekkel, a legnagyobb rend van. mit a központi 
járvány bizottság kiküldöttjei is több ízben el;-, er- 

- lton levő ség-1 kokban a mai
: 250 sz*mély töltötte; a telepen hat helyi- 

r ndi ztek be megfigyelő helyiségekül.
-1 belügyminiszter orvoshiány pótlására az elren­

delt óvóintézkedések ellenőrzésére újabban a kö- 
.1 tlv’Z'Iorvosokat küldte ki: Sarok Józsefet. Iteisz 

,11411 Samut, Kiss Gyulát. Haimann Jó- 
fi Ali lályt, Stekr . z

rosmeg . - ., nt és
Schwarz Imrét Szolnok-Dobokamegyébe, Somogyi 
i. :.o-f Bt. gmeg; •Liu. Kontó':g Emilt. Lackner 
ß i lant Ságity Lajost Szabolcsmegyébe.

A kolera és az iskolák.
ronymi Károly belügyminiszter ma rendele- 
inlézkedett, itogy az egész országban, a 
-kolákbgn a tanítás meg ne kezdessék. Az 

a műegyetemen az előadások

llir

-menen
iber 1-én kezdődi i k meg ; szigorlatok azonban

tarthatók. A vidékre a belügyminiszter táviratilag 
küldte idevágó rendeletét.

A belügyminiszter értesülésünk szerint e tárgy­
ban az érdekelt hatóságokhoz a következő táv­
iratot intézte:

Több oldalú kérdésre utasítom, hogy a közép­
iskolákat, ott, a hol kolera van, vagy a hova 
kolerás vidékről növendékek járnak, az 1876. 
évi XIV. tcz. 33., 34. és 157. §i}-ni értelmében 
szeptember 1-én megnyitni ne engedje, azonban 
erről a vallás- és közoktatásügyi minisztert érte­
sítse. Elemi iskolák ott, a hol a községben ko­
lerás megbetegedés nem volt és idegen község­
beli olt nem jár, megnyithatók. Hicronymi s. k. 
Az orsz. ni. kir. zene- és színművészeti■ aka­

démia mindkét osztályán, a zenészetin (zene­
akadémia, úgymint a szinészetin a fő- és székváros 
polgármesterének a kolera miatt a tanév megnyitását 
eltiltó rendelete folytán a beírások, valamint az űsz- 
szes fölvételi vizsgálatok további intézkedésig ciha- 
lasztatnak. Az érdekeltek a beírások napjairól an­
nak liléjén a lapok utján fognak értesítést nyerni.

A kolera állása.
A belügyminisztériumhoz ma a következő köz­

ségekből érkeztek kolera-betegedésekröl és halálo­
zásokról jelentések :

Szabolosmegyeben : Kárászon 0 megbetegedés, 2 
halálozás, lbrányban 1 halálozás, Timódon 1 meg­
betegedés, Dombrádon 2, Gáván 1, Banken 1 és 
Uriadányban 1 halálozás, Eszény és Halász községek­
ben 1 halálozás.

MármarosmegyébenN.-Bocskón S megbetege­
dés, 3 halálozás, ki Lonkán 13 megbetegedés 1 ha­
lálozás, Kobola Polyánán l halálozás, Kaszó-Polyánán 
1 halálozás, Sajó-Polyánán 5 megbetegedés, 1 halálo­
zás, Kőrösmezőn 3 megbetegedés, Piahón 2 megbete­
gedés, 2 halálozás, Talaborfalván 2 megbetegedés, 
Dulfalván 2 megbetegedés, 1 halálozás, Yisk község­
ben 2 megbetegedés 1 halálozás, M.-Szigeten 1 meg­
betegedés, a vasúti munkások közt 8 megbetegedés 
és 4 halálozás.

Ugocsamegyébeo : Güdényházán 1, Bükényen 2
megbetegedé és Forgóláng községben 1 halálozás.

Szatmármegyében : Szatmárott 2 megbetegedés, 
N.-Ecseden 2. Tományán 1, Csekén 1, Barlafalván 1 
halálozás, N.-Bányán t megbetegedés 3 halálozás, 
Alsó-Fernezelyen 1 megbetegedés, Oláh-Tótfatuban 4 
megbetegedés, Terepen 1 megbetegedés, Bujánházán 7 
megbetegedés, 3 halálozás, Vámfalván 2 megbetege­
dés, Hosszufalun 1 halálozás.

Zemplémnegyóben N.- és K. Czigánban 2 megbe­
tegedés, 1 halálozás, N.-Tárkányon 1 megbetegedés, 
T.-Luczon 2 halálozás.

Hajdumegyében : Oegéa 1 megbetegedés.
Jász Nagykun Szolnokmegyében : Szolnokon 12 

megbetegedés, 7 halálozás, Szalókon 2, Jászberény­
ben I megbetegedés. Szajolon. Kőteleken, Nagykörű, 
Társ 1—1 halálozás, T.-Beőn 1 megbetegedés és 
T.-Kürtbön 2 megbetegedés 4 halálozás.

Csongrádmegyóben : Szegeden 2 megbetegedés, 1 
halálozás, Csongrádon 4 megbetegedés, 1 halálozás, 
Szentesen 5 megbetegedés 1 halálozás, Mindszenten 1 
megbetegedés 2 halálozás, Hódmezővásárhelyen 1 ha­
lálozás.

Torontálmegyében : Tórök-Bocsén 3 megbetegedés, 
a törők-becsei pusztán 1 halálozás, A rácson 1 meg­
betegedés. M.-lenczeu 1 halálozás, Szőregen 3 halálo­
zás. Josefován 2 megbetegedés 1 halálozás. 

Bihavmegyeben Esküllőn 1 megbetegedés. 
Kolozsmegyében Kolozsvárott 4 megbetegedés, 

í halálozás, mig S meggyúgyultan bocsáttatott el. 
Feleken 1 megbetegedés, N.-Petrán 7 halálozás.

Szolnok - Bobokamegyében Alsó-Csobánkán 1, 
Semesnyén 2, 8z.amos-Ljváron 1, Károlyfalván 2, 
Kozárváron 1 megbetegedés.

Bc-regmegyébsn Kerecsenyen 1. Kis Begányon 2, 
H őm: , n 1 megbetegedés. Miszticsen 3 megbetegedés,
2 halálozás.

Báss-Bodrogmegyében Csurogon 4 megbeteged- s,
2 halálozás, Maholon, Feketehegyen, Ú-Kanizsán 1 — 1 
halálozás és Aiián 1 halálos kimenetelű megbetegedés.

Kassai levelezőnk írja aug. 30-ról: Kassa város 
intéző körei sehogy sem akarják elhinni, hogy a ko- 
lera leghatalmasabb terjesztője a rossz, rothadó anya­
gokat tartalmazó víz. Legalább erre mutat az a kü. 
rülmény. hogy a Forgávs-utcza és galamb-uteza sarkán 
fe ncállott közkutat, melyet az aszfaltozáskor ua'-v

vMk sort. azt gondolta, hogy Pulii is komolynak 
tartotta helyzetét.

Megérted ezt a csinos bókot ? — kérdő só­
hajtva, »nigeried ? Maradj otthon ! Nem szabad 
tmenned'. — Ezt könnyű mondani, de ép oly 

könnyen tehetjük magunkat nevetségesé. Ha férje 
mindent tud — s a fiatal ember a mindent olv 
ivomatékkal hangsúlyozta, mintha e minden, mul- 
3. jelent és jövendőt jelentett volna — ha férje 

mindent tud, nem bújhatok el előle.
ßüidő íelemei..e -zeniéit a levélről s egvenesen 

Balbira szegezte.
■ lt ti g b sületed felál­

dozásával bűnhődni meggondolatlanságodért.
— Becsületemmel ?
— Igen. becsületedet becsületéért 1 — Mindent 

érte ! — Ki vagy Ali vagy ? Mit érsz te hozzá 
képest ! Ha léted nem elég arra, hogy megfizesd 
a körívet. melyet egy nő érted sirt ? Becsük-ted ? 
Az övé előbbrevaló. Ne féltsd magad a nevetsé­
gességtől, hanem gondolj hírnevére. — Nem te 
kompromittáltad-e ? Jó, tehát el kell hinned, meg 
őelt semmisítened, meg kell ölnöd magad, hogy 
megmentsd 1 Addig, mig e nő miattad forog ve­
szélyben, mig érted szenved,- addig nem vagy e 
világon semmi. Öt, öt kell megvédened, megóv­
nod, vigasztalnod és mentened 1 S Palfi e sza- 
vaknál Hektort karonragadva, fenyegetően né­
zett reá.

Hektor első pillanatban megijedt, majdnem 
megdöbbent.

Palfi hirtelen haragja s heves magaviseleté nála 
oly szokatlan s uj dolog volt ! De Palfi Guido a 
tárgyhoz szólt s mindenesetre igaza volt, mert 
mindenki csalhatatlannak tartotta.

lehát eltűnni ? S esetleg megölni magát P Nem 
kellemes kilátás. De Palfi tán azért mén e végle­
tekig, gondolta Halni, mert feleségemet a marchesa 
iránt túlbecsüli. Kész vagyok fizetni, de nem aka­
rok többet fizetni, mint a mennyivel tartozom.

— Igazad van, — felelte barátjának, de csak 
bizonyos fokig. — Szavaidból azt magyarázom ki, 
hogy olyasmit is hiszesz létezőnek, — a mi nem 
létezik. Becsületes férfi vagyok s kötelességem ki­
magyarázni a félreértést. Marsigliano Marchesa 
iránt csak nagyon korlátolt és relatív kötelezett- 
-égeim vannak. S Baibi a minden hangsúlyát eny­
hítve elkezdte bizonyítgatni, hogy közte s a mar­
chesa közt inkább meggondolatlan, mini végleges 
flirtaczionnál nem létezett egyéb s mindenre eskü- 
dözött, hogy az igazat, a tiszta igazat mondta. 

Palfi, kinek ugyan nem volt esküre szüksége,

hogy Elisa ártatlanságában higyjen, azért mégis 
meghatottságot érzett, mely szemeiből kisugárzott.

Megmenthetem 1 gondolta magában s semmi 
egyebet, még megmenthetem 1 . . . . Meg fogom 
menteni. . . .

— Meg fogod érteni, — folytatta Baibi, kinek 
nem kerülte ki figyelmét barátja arezának átvál­
tozása. s a ki legalább részben vissza akarta 
nyerni a vesztetteket. Meg fogod érteni, nem akar­
tam megrohanni, mert valóban tisztelem, s nevé­
vel és nyugalmával nagyon törődöm. S aztán na­
gyon komoly dolog : nagyon ismert nő, nagyon ki 
van téve minden szemnek. Most akartam a látha­
tártól távolabb eső helyet keresni..............Meg fo­
god érteni. . . .

(Folytatása következk.)

Ä Ovszáyos csapások. Mexikóban a skorpió 
pusziit: roppantul elszaporodott Durangó városá­
ban, úgy hogy a tanács dijat tüzűit ki irtásukra, 
100 skorpióért 60 centet fizet. Sót vannak fizetett 
skorpió-irtok, a kiknek mindenhol szabad a be­
menet. — Ausztráliában még mindig rettentő 
szapora a házinyulak hada: Pasteur vállalkozott 
rá, hogy halálos méreg beoltásával kipusztitja a 
százezerekre menő állatot. Az ausztráliai kor­
mányok támogatásával rneg is nyílt ott egy 
Pasteur-intézet, de eredménytelenül ; veze­
tője, Loir dr., a «Nature» czimü párisi 
szakfolyóiratban i lpanaszolja, hogy ravasz em­
berek visszaélnek a kormány kitűzte díjjal, a 
mennyiben beszolgáltatnak ugyan nagymennyiségű 
élettelen nyulat s fölveszik az érte járó dijat, de 
meghagynak tenyésztésre annyi házi nyulat, a 
mennyi épen elég arra, hogy fajtája újból elsza­
porodjék ; sőt elkövetik azt a visszaélést is, hogy 
a házinyul-invaziótól eddig megkímélt területekre 
csempésznek egy-egy csoport állatot, valósággal 
tenyésztik, hogy legyen miért fölvenni a dijat. 
Loir dr. az irtóeljárás erélyes államosítását tartja 
czélra vezetőnek.

*

X. Milyen fiiba csap ley inkább a vil­
lám. A napokban statisztika jelent meg Német­
országban a villámcsapásokról. E szerint a lippei 
erdőségben 1879-től 1885-ig 159 tölgy, 21 bikk, 
20 fenyő és 59 luczfenyő pusztult el villámtól, 
holott mindössze 11 százalék tölgy, 70 százalék 
bikk, 13 százalék fenyő és 6 százalék luczfenyő 
az erdők összes állománya ; a villámveszély tehát 
ötször oly nagy a fenyőre, 33-szor oly nagy a 
luczfenyőre, 48-szor akkora a tölgyre nézve, mint

bölcsen beboltoztattak, daczára a környék lakói foly­
tonos kérelmezésének, sehogy sem akarják újra helyre­
állítani. Ez állal kényszerítik őket a környéken talál­
ható egészségtelen víz használatára, mig a jó vizet 
adó egyetlen kút be van boltozva. Pieméljük, hogy 
erélyes belügyminiszterünk tudomást szerez ez abde- 
riai állapotokról s megérteti a nemes tanácscsal, hogy 
nem szükséges a kút helyreállításával addig várnia, 
mig a kolera kiirtja a környék lakóit, hanem szokott 
erélyűvel el fogja rendelni, hogy a tanács tartsa kö­
tele ss gének azonnal gondoskodni elegendő egészséges 
vízről.

Ausztriában.
A bécsi egészségügyi tanács egy ma tartott rend­

kívüli gyűlésében kimondotta, hogy a kolera behur- 
czolását illetve, Ausztriára legtöbb veszély háramlik 
-Magyarország keleti megyéi részéről. A Becsbe hajón 
meg vasúton érkező magvar munkásokon kívül még az 
őszi esapatmozgósitás is alkalmat adnak a kolera tovább 
terjedésére. A bécsi egészségügyi tanács, mint tudó­
sítónk sürgönyzi, lelkiismeretlen czinizmussal kijelen­
tette, hogy Magyarország részéről sokkal na­
gyobb koleraveszély fenyegeti Ausztriát, mint 
Oaliczia részéről. Ajánlja a vasúti megfigyelő állo­
mások létesítését es á Dunán felfelé menő hajók szi­
gorú ellenőrzését.

Bécsben a mai nap folyamán egyetlen gyanús eset 
fordult elő. Egy munkást reggel az utezán a hányás 
és heves gyomorfájdaiom fogott el. A kórházban 
aztán megállapították, hogy gyomormeghülés a baja.

Bécs. aug. 31. (Hivatalos kolerajelentés.) Dela- 
tyn községben, a nadvornai kerületben tegnap 6 
megbetegedés, 2 haláleset. Nikuliczynben 4 meg­
betegedés, 2 haláleset, Nadwornaban 1 megbete­
gedés, 1 haláleset, Kraonában 1 haláleset, a kolo- 
meai kerületben, Kolomeában 4 megbetegedés. 
4 haláleset, Oskretinczében 1 megbetegedés, 1 ha­
láleset és a breskoi kerületben 1 megbetegedés 
fordult elő.

Becs, aug. 31. Ziersdorfban, az oberhollabrunni 
kerületben f. hó 28-an koleragyanus halálozás for­
dult elő. A bakteorologiai vizsgálatot megejtik.

Lemberg, aug. 31. (Az, Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kolera eddig már 17 gácsországi 
járásban terjed el. A halálesetek száma még min­
dig rendkívül nagy. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Azzal a hírrel szemben, hogy néhány kerületből 
kérvényt intéztek a hadügyminisztériumhoz az 
iránt, hogy tekintettel a kolerára, a hadgyakorla­
tok maradjanak abban, illetékes helyről azt állít­
ják, hogy e hírek alaptalanok.

Krakó. aug. 31. A Miedzuch-utczában ma 
délelőtt egy 9 éves fiú koleragyanus tünetek közt 
megbetegedett. A fiút azonnal az irgalmatok zár­
dájában levő kolerakórházba szállították és laká­
sát és ruháit alaposan fertőtlenítették.

A külföldön
Trieszt, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Rio 

de Janeiróból táviratozzak, hogy a Carlo tengeri 
gőzhajón utazó 03U ember közül 115 a kolerában 
meghalt.

Berlin, aug. 31. Hivatalosan jelentik, hogy 
délelőtt a Moabit-kórházba beszállítottak két férfit 
és egy gyermeket, kik koleragyanus körülmények 
közt betegedtek meg. A tegnapelőtt beszállított 
dologházi fogoly betegségét illetőleg konstatálták, 
hogy az nem kolera.

Berlin, aug. 31. A Rajna mentén előfordult 
koleraesetek arra indították a kormányt, hogy hét 
helységben egészségügyi rendőri felülvizsgáló állo­
másokat létesítsen.

Mantes, aug. 31. Tegnap itt két ember halt 
meg kolerában. A járvány jelentékenyen csökken.

London, aug. 31. Greensbyben tegnap egy 
asszony gyanús tünetek közt meghalt. A bakterio­
lógiai vizsgálat ázsiai kolerát konstatált.

Rotterdam, aug. 31. A kolera miatta lmm- 
burg-amerikai postagőzös-részvénytávsasag külföldi 
ügynökeivel tudatta, hogy az összes fedélközi utasok­
nak a hajóra szállás előtt a társaság kórházában 
saját költségükön hat napi orvosi megfigyelésnek 
kell alávetniük magokat. .X megfigyelést amerikai 
orvos végzi.

Róma, aug. 31. A «Tribuna» jelentése szerint 
az utolsó 24 órában Nápolyban iiéi ember halt 
meg kolevában. Cassinóban az előbb megbetege­
dett emberek egyike meghalt. A járvány kiütése 
óta 86 betegedést és 44 halálozást jelentettek,
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a mekkora a blikkre. Ez tehát egyenes arányban áll 
az említett fanem jobb vagy rosszabb villám- 
vezető képességéhez, a melyre, úgy látszik, az il­
lető fajtáknak nem víztartalma van befolyással — 
mint eddig hitték — hanem olajtartalmuk. A 
bikk, diófa, hars, nyírfa dusabb olajtartalmú, mint 
a villámcsapásnak jobban kitett tölgy, nyárfa, fűz, 
jávor- és szilfa. A luczfenyő télen sokkal több 
olajnemüt tartalmaz, mint nyáron; ezért télen 
sokkal erősebben áll ellent a villamfolvamnak.

F. A legújabb <cftic . A párisi ' gommeux -k 
szinte hősies elhatározásra jutottak : száműzték a 
kőcsügkalapot. Még nem is oly rég. nagy vétség­
nek tekintették volna a divatkódex ellen, ha va­
laki párisi uracs létére, bár 20° R. volt a hőség 
árnyékban, elmulasztotta volna a selyem köcsög- 
kalapot fejére tenni, keztyüt huzni és legalább is 
(mellény helyett) széles selyemővet hordani, a 
mely könnyűnek látszik, de annál biztosabb 
melegítő. Mióta azonban az ősz Sagan her- 
czeg széles Panama-kalappal — honny sóit 
qui mal y pense 1 — kocsikáz a boulognei
erdőben azóta a gigerlik előkelőnek tart­
ják a kerek, lapos kalapot, sőt a .szalmakala­
pot is. Még látogatásokat is tesznek benne. A 
rekkenö hőségben elszáradt lombozata Champs- 
F.lysóes-ben különben reggelenkint sok előkelő ur 
sétál magányosan, a ki valamely okból nem hódol 
annak a mindent elnyelni látszó, sokszor bizony 
üres és kóros divatnak, hogy vidéken vagy fürdőn 
kell nyaralni. Az is divat lett, hogy néhány isme­
rős ur összeáll s a drága szálló helyett együttesen 
bérel egy kis villát valami tengeri fürdőn, kiki 
hozzájárulván a bebútorozáshoz.

K Megölt vadállatok statisztikája. Kö- 
zép-India egyes tartományaiban az őserdőségekben 
rejtőzködő fenevadak rémületes sok kárt ejtettek 
emberben meg marhában egyaránt. A vadállatok 
tavaly liáromszáztizenhét embert téptek darabokra 
és a kigyómarásokba ezernél többen haltak 
bele. A marhaállományban' pedig meg sem becsül­
hető kárt tesznek. A középindiai tartományok 
főbiztosa pénzjutalmat tűzött ki vad állatok meg­
ölésére. Tavaly 274 tigrisért, 442 párduezért, 135 
medvéért, meg 85 farkasért ki is fizették a pénz­
díjakat. Négy év óta pedig körülbelül ezer tigrist, 
kétezer párduezot, ötszáz medvét és háromszáz 
farkast öltek meg.

még pedig vasárnap, a mely napon a rossz időjá­
rás kedvezett a betegségnek, 20 betegedést. A 
«Tribuna» megczáfolja azt a hirt, hogy Messiná- 
ban kiütött a kolera.

Bukarest, aug. 31. Hivatalos kolerajelentés. 
Az előbbi 118 koleraesethez hozzájárult : Brailá- 
ban 17 megbetegedés, Suliimban 3 megbetegedés, 
Galatzban 2 megbetegedés, Gzernawodában és Te- 
testiben egy-egy megbetegedés, Tulcában 2 meg­
betegedés, 23 ember meghalt, 11 meggyógyult, 109 
kezelés alatt áll.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban a nyári szünet lilán ma 

lépett fel előszűr K. Kopácsv Juliska, az intézet újra 
szerződött tagja. A «Próbaházasság» Birikéjét ját­
szotta, nem rosszabbul, de nem is jobban, mint a 
múlt évad végén ; a nézőtér ma is csak részben telt 
meg. K. Kopácsy asszonynak tisztelői a II. felvonás 
végén virágkosarat nyújtottak át tisztelői.

— A magyar zene emelését tervező beadványt 
intézett Budapest székes főváros tanácsához Serly 
Lajos, a ki ez idő szerint a városligeti színkör kar­
nagya. különben pedig tiz év óta széliében ismert 
szerzője híressé vált nótáknak, (például a «Bánatosan 
zeng a madár» is az övé) operetteknek és nyilvános­
ságra alig jutott magasabb igényű zenemüveknek. 
Hogy életrevaló-e, sikerrel fog-e járni a terve ? azt 
nem merjük megjósolni, de hogy életre méltó és 
minden támogatást megérdemel, annak elismerésével 
pillanatig sem habozhatunk. Serly előadja, hogy a nép- 
azaz ezigányzenekarok műsora átalában nagyon se­
lejtes, a zenének nemesítő, Ízlésfejlesztő föladatát nem 
szolgálja s ezért bizony gyenge erőssége a nemzeti 
érzésnek, holott a magyar érzés felbuzditására a ma­
gyar zene van hivatva ; előadja, hogy hangverseny­
zenekaraink távol vannak attól, hogy a nemzeti zenét 
miveljék s alkalmat adjanak zenénk fejlesztésére, ez 
arra bírja Serlyt, hogy ö szervezzen jó erőkből álló 
legalább is harmineztagu zenekart, a mely csaknem 
naponta tisztán magyar müsoru, művészi színvonalon 
álló hangversenyt adjon valamely nagyobb vendéglő­
ben, csekély belépti dij mellett, hetenkint pedig egy- 
pár estét a klasszikus zenének szenteljen, hogy a 
müveit közönség s főleg a zenei pályára készülők se­
rege, ne csak halavány zongorakivonatokból is­
merje a nagyszámú zenekari remekművek szép­
ségeit. Serly zenekarával azt is ezélozza, hogy a 
ma élő, s magyar géniuszuk java termékeit az asztal­
fiába rejtő zeneszerzők is szóhoz jussanak — lévén 
nemzeti zenen!, pangásának fő-fuoka az, hogy eddig 
nem volt olyan közeg, a mely a hazai zeneköitők 
müveit s igy a magyar stilt felkarolta, ápolta volna. 
Ha egy év alatt sikert bir Serly felmutatni, szívesen 
ki fogja egészíteni zenekarát nyolezvantagura is ; 
egyelőre azonban kénytelen a székváros tanácsának 
támogatását kérni — a minek egyik jele különben a 
hangversenyadónak, ennek a kizárólag magyarországi 
nyavalyának, elengedése.

— A nemzeti színház szombati előadásán Aeso- 
pusban Prielie Kornélia szerepet Brundu-iát Rákosi 
Szidi, Márkus Emilia szerepét, Erotát p:dig Tőrök 
Irma játsza.

— R Kovács Laura, előnyösen ismert szavalónő, a 
ki a vidéken már nagy Sikereket aratott, — szomba­
ton — este nyolez órakor a Margitsziget felső ven­
déglőjében, vasárnap pedig Rákospalotán a - Ko­
rona» nagytermében szava lati estélyt rendez.

— Vasquez grófné, a m. kir. operaház jeles drá­
mai énekesnője ma Budap°stre érkezett és azonnal 
átvette őszi szerepkörét. Sir Harris, a Convent-Garden 
igazgatója, a grófnőt sikeres londoni vendégszereplése 
következtében a jövő nyári évad egész tartamára 
szerződtette.

— I-íaBsenet uj operája. A párisi nagy operában 
Massenet «Thai:» czimü uj operája kerül szinte a 
télen. Ezenkívül Jonciéres La celot» czimü dalmüve 
is ki van tűzve előadásra.

— Zeneszerző zongerás. D'Albert, a hirneves 
zongorás, nemrég nagyr-bbszabásu karmüvet fejezett 
be, melynek szövegét Ludwig Ottó irta.

— Hegedűi alumíniumból. Henri Dufour tanár, 
mint pari-i lapok Írjak, alumíniumból akar hegedűket 
készíteni, fa helyett. Zenészkörökben nagy érdeklő­
déssel várják az uj kísérlet eredményét.

— A berlini királyi színház Hauptmann Gerhardt 
• Dis Hannele* czimü tüudérregéjét elfogadta előadásra. 
Hauptmann a «Napfelkelte* s a «Takácsok« czimü 
szocziálisztikus irányú darabjáról lett híres Németor­
szágban, «ót a «Takácsok» Páriában is előadásra 
került.

Az Arany paraszt, Kőszegiig Géza népszín­
műve, a mely a rákospalotai színtársulatnál szép si­
kert aratott, közelebb Debreczenben is előadásra ke­
iül. valamint Rakodczay színtársulata is szinrehozza 
Szabadkán.

— Olasz opera Londonban. Jövő júniusban Lon­
donban is le«z olasz operatársulat, melynek impre- 
z ár lója Sonzogno lesz, a ki újdonságait egymásután 
bemutatja az angol közönségnek. Lonaonbéd Svéd- és 
Norvégországon s Németországon át tér vissza Mi­
lanóba. Ebben az évben Sonzogi.o révén a következő 
operák kerülnek előadásra : -.Tnerese R-quin*, «Gra- 
ziella», »Raidin'», «Medici», «Signa», -Festa Marina», 
Regina D.az» és -Romano».

— Megrendelt opera. Siaguo Róbert és Bellin- 
doni Gém., a hírneves müvészpár, Mássá Nicola 
olasz zeneszerzőnél uj operát rendelt m g, melynek 
«Eros* lesz a czime. Az újdonság már a firenczei 
Pogliano színház legközelebbi stagione-jában előadásra 
kerül a főszerepekben a megrendelőkkel : Stagno-val 
és Bellincioni-val.

— A bayreukhi Wagner-előadások a jövő évben 
julius 19-ikén «Parsi fal»-Iái kezdődnek és augusztus 
19-én végződnek. Összesen busz előadás lesz. Parsi- 
fal-on kívül előadásra kerül még «Tannhäuser» és 
-Lohengrin». A próbákat mar június 20 dikán meg- 
kezdikv

— Érdekes ujitás-nak lesznek tanul a párisiak, a 
«Labdueidák» czimü vig opera prernier-jén. Az új­
donság szerzője, Verenge de la Nux ugyanis prózá­
ban irt librettóhoz csinált zenét, és a szöveget is 
maga állította össze, Sophokles «Oedipus *-a után.

Sztrájkoló zenekaritagok. A párisi Menues- 
Plaisirs színház zenekar tagjai nemrég sztrájkoltak. 
A «La timboio d'argcnt» czimü vaudeville kezdete 
után rögtön egyszerre eltávoztak a zenekarból, mire 
a rendező kijelentette, hogy az énekdarabokat zongora- 
kísérettel fogják előadni. A közönség szerencsére jó 
hangulatban volt s zajosan tapsolta úgy a rendező­
ket, mint a zongorakisérőt, mitse törődve a rögtön­
zött sztrájk-kai.

Kontár- és dilettáns* piktorok.
Első pillanatban talán azonosnak tűnhetik e két 

fogalom, pedig lényegükre nézve igen különbözőket 
jelentenek.

A kontár piktor a művészetet vallja egyedüli hiva­
tásának, abból él vagy legalább akar megélni, holott 
a dilettáns csak úgy mellesleg, szabad óráiban foglal- 
kozhatik a művészettel. Egyedüli közös jellemző vo-

* Nem szívesen használom ,a dilettáns szót, mely foga­
lomra jó magyar kifejezést nem tudok. Szoktak ugyan he­
lyette alkalmazni a müketheiöt, pedig ez még nem fejezi ki 
a művészettel való tényleges foglalkozást, a mi pedig a di­
lettánsnak fő jellemző vonása.

násuk az: hogy festeni nem igea tudnak, de — 
mégis festenek.

A kontár piktor a művészek pozőrje. Minden áron 
el akarja hitetni a világgal, hogy ő igazi művész. £z 
sokszor sikerül is neki, mert képei rendesen jobbak 
nak látszanak, mint a milyenek voltaképen. Ő teljesen 
tisztában van tudása fogyatékosságával és azt a leg 
furfangosabb eszközökkel lepiezgeti. Kenyere a plá 
gium, mit csak a legritkább es-.tben lehet kézzelfog. 
hatóan reá bizonyítani. Csak az igen avatott szem 
veszi észre az ügyesen eszközölt «eliulajdomtási rna. 
veletet», mig a nagy közönséget el tudja ámítani.

Pedig nemcsak egyes alakokat, hanem gyakran 
egész csoportokat -ültetnek át» a jelesb müalkotá- 
sokról. Itt-ott változtatnak valamit a ruházaton, hát- 
térben, aztán hangzatos czimmel a világ elé lépnek 
az uj képpel, mely ugyan távolról sincs oly jól meg. 
festve mint az eredeti, de azért az abból kölcsön 
vett művészi becsű részletek miatt teljesen nem lesz 
értéktelen. A feltűnést keltő tájképeknek is mindig 
van utánzójuk elég, kik aztán a fölkapott thémát 
add'g varialják, mig — uj áldozatra nem akadnak.

Ezen derék uraknak olykor sikerül a kiállítások 
zsűrijét is megtéveszteni, úgy, hogy néha be is jutnak 
vxlamely előkelőbb mütárlatra. Persze, hogy aztán 
nincsenek megelégedve festményük elhelyezésével, 
mely szerintük rendesen túlságosan magasan függ 
vagy pedig nem illő környezetbe kerül' miáltal ha­
tásukat állítólag elvesztették. Szidják <s kegyetlenül 
az ellenük ármánykodó és művészetükre irigy zsűri 
tagok it. Szidnak egyátalán mindent: a képzőmüvé- 
szeli társaság intézőit, a művészeti ügyekkel fog- 
lalkozó miniszteriumbeli urakat, mert nem prote- 
gálják az igazi művészeket, mert képeiket jobban fizetik 
m nt az övéket, szidják a sajtót, mely nem vesz tudo­
mást róluk, vagy ha igen, akkor nincs benne kö­
szönet.

Elkeseredésük a múlt télen öltött fogható alakot, 
midőn létre jött az első budapesti «Salon des refu- 
sees». A mücsarnokbeli zsűri ugyanis a beküldött 
rendkívüli sok képek javát válogatta ki és a gyen­
gébb alkotásokat a szokottnál nagyobb számban <a 
hely szűke miatt» — mint a hogy mondani szokás — 
visszautasította. E miatt nagyon felháborodtak azok 
készítői, úgy, hogy bosszút esküdve, megnyitották a 
Lipótváros egyik szállodájában a kontra kiállítást.

A mücsarnokbeliek ugyan nem mondták ki a re- 
kontrát, de azért amaz egy rövid, de boldog élet 
után csöndesen — bezáródott, mielőtt hogy nagyobb 
bajt okozhatott volna.

A kontár piktorok műterme rendesen lényök üres­
ségét és felületességét tükrözteti vissza. Látunk ugyan 
benne sok minden czafrangos, értéktelen limlomot, 
melylyel talán imponálnak is a laikusnak, de becses, 
Ízléses dologra náluk nem igen akadunk.

Vázlatokat, melyek az igaz művészek műhelyeiben 
százszámra heverni szoktak, ott nem találunk azon egy­
szerű oknál fogva, mert náluk a vázlatos könyvet a 
fény képgyűjtemény Helyettesíti, melyből tárgyaikat 
merítik, mi nélkül egyátalán dolgozni nem tudnának,

De azért láthatunk sok fölfeszitett üres vásznat, 
mit bámulatos ékesszólás mellett a nyájas látogatónak 
mint jövőben megalkotandó remekmű»,-eket mutatnak 
be, melyről még csak a — festék hiányzik . ..

A kontár piktornál sokkal ártatlanabb emberke a 
dilettáns. Hivatalos órája után, vasár- és ünnepnapon 
ott látjuk szobájában, szorgalmasan pingálgatva ká- 
pecskéit, melyek ha nem is jobbak a kontár piktor 
müveinél, mindenesetre egy tiszteletre méltóbb szán­
dékúik köszönik létüket.

0 nem akar ámítani senkit, egyéb czélja nincs, 
mint maga a munkálkodás, melyben ártatlan örömét 
teli. U nem színleli a művészetért való rajongást, 
mely őszinte és tiszta szívből eredő. A művészekre 
mint í-.iistenekre tekint és legbuzgóbb látogatója a 
mütárlatoknak.

Tanulni ugyan nem tanult soha, vagy csak úgy 
mellesleg. — mert pályája akkor teljesen igénybe 
vette minden idejét. Míg a kontármüvész nagy óvato­
san kerülni log minden neh-zebb problémát, melyben 
kisülhetne turpissága — ő a gyermekek naivitásával 
a legnehezebb, legtöbb tudást igénylő művészi íölada* 
tokiói sem retten vissza. Müvészkedése ilyenkor aztán 
bizony kezd nevetségessé ienm. de ö nem .örődik 
a eunyos csipkedésekkel, hanem nyugodtan tovább 
lést és ürül, ha a hibásan rajzolt és képtelen színek­
ben tündöklő képet szép simán, leh»tő legfinoman ki 
tudja dolgozni és a máz, melylyel végre lényesiti, ho­
mályos foltot nem hágy.

A művész urak rendszerint szánakozó mosolylyal 
gyakran pedig boszankodva nézik a diletansoi. ártatlan 
kedvteléseit. Pedig nem cselekszenek helyesen, ha elítélik 
törekvésüket. Mert elvégre is a művész leghívebb ba­
rátja! és apostolai a dilettánsok, ők terjesztik szélesebb 
körben a művészi tevékenység iránti érdeklödást és értel­
met.— az igazi művészekkel pedig soha nem versenyez, 
beinek. Ha elnézőbb is a közönség a dilettánsok al­
kotásai irányában, egy kalap alá cem helyezi azokat 
soha a művészi alkotásokkal.

Gyakran szemrehányásképen vetik fel. hogy a dilet­
tánsok a muzsájokkal való enyelgésök miatt, elhanya­
golják tulajdonkepeni hivatásukat. Ez meglehet, sőt 
talán valószínű is. Legyünk nyugodtak, a hivatalos 
dolgok meglesznek azért azok rendi1» és módja sze­
rint, arról a megélhetés kényszerűsége gondoskodik, 
A muniia, a melynek el kell készülnie, az meglesz, 
és ha elvégre más is csinálja azt, még az sem o«J 
nagy baj.

Hiba volna a dologban csak akkor, ha például egy 
miniszter vagy államtitkár a haza fontos ügyeit ha­
nyagolná el, hogy otthon egy virágcsokrot vagy csönd- 
életet pingálhasson. A közmunkák tanácsának vala­
mennyi tagja azonban nyugodtan festhetne es pedig 
sokat — müvészkedésökkel a főváros építési ügyei 
kárt ugyanhogy nem szenvednének . . .

Legyen szabad ezen kis kitérés után a nőpiktorok­
ról néhánv szóval megemlékezni. E helyen esa» 
konstatálni kívánom, hogy van közöttük kontár piktor 
elég, még több a dilettáns, mig igazi művésznő nagy 
ritkán akad.

Ha nem is illik e czikkely elején a kontár piktor­
ról irt jellemzés a női kollagákra, de iagadhatiso. 
hogy sok oly nő próbálkozik meg a művészet görön­
gyös pályáján, kinek sem hivatása, sem tehetsége 
nincs hozzá.

Rendesen az elnéző atyafiság üres dicsérete vagy 
kapzsi mesterek lelkiismeretlen biztatása folytán adják 
magukat a festészetre, hol aztán sok, a szó teljes 
értelmében elpocsékolt év után kezdik belátni, 
hogy jobb lett volna nekik ez idő alatt, &z 
ecset és paletta helyett, a tűvel és a főzőkanállal 

íoglalkozniok.

A dilettáns nőpiktoj 
eletekben dilettánskod 
mas. Nem zaklatja a I 
vagy zongorázó dilettj 
mint amazok, hanem 
festményének aranyos

_ Lóverseny SiJ
Írja, minden nyáron I 
ban tartják meg a lói 
középkori körmenetel 
nvol eredetű lakói. I 
adott zászlóról) IGöOl 
sál. Nem egyéb ez. ni 
ségért Sienna v;iro^ 
között. Minden contra 
öltözött lovassal veszi 
vezeti lovat néhány 
áldani és ezt mmdeij 
plomában végzi. Mázd 
tett ilyen nagy tiszti 
bevezetni a főoltár eil 
Cak s a kerület 
templomot, mely fel 
melyek közül akáriid 
pap" az oltár előtt aiil 
lovat hogy megaldl 
contrade katonasága j 
tartó, dobosok és iovl 
ben, középen pedig aj 
nek ércz-sisak van al 
neteknek. melyet vf.J
ban. egy ló az oltár
remekebb kosztümökt 
hinti a lovat szentelt! 
s újra áldást oszt, nJ 
zött kivezetik a lovai 
lenét ismétlődik. D-i 
már zsúfolásig megil 
közönséggel, az c-rkl 
Ivek remek drapeil 
Vmnak lepve kiváncj 
dik puskalövésre f 
kiszorítják az ottlevJ 
érkezik. Legelői m°5 
ben, modern sötétkő 
dászkalapban viz zeri 
labb utánuk 8—9 hel 
ben. mint a milyenéi 
trombitáivá. UtánukF 
mind más-más küiünf| 
zekben. mindegy Íme 
liba. bagoly, farki . il 
kon. zászlóikon. Ívsz»! 
nütt fel van tüntetv/ 
goinak a szintén disj 
kai a fejükön, végűi 
nyok vezénylete al 
ked. A lovakat 
és a mint a P 
goinak, egy híva: 
adja a «n?rbo»-t, £1 
korbács, melylyel 
hogy a közelében 
lovát üthesse, egy rrj 
tásnak. Jaj annak, a I 
fegy-.errel, kivált haj 
középkori pánezti bel 
a fejet védi az iiy 
starthoz mer.n k s j 
Az idén Selva (fa) v 
zetéssel. még p d.g - 
elmarad, de lovasa 
körülmenésnel is veze 
ban követte., lovas:: 
egymást nerboikk.il, 
közönségen az eg 
izgatottság uraiko | 
népség sz.tkozódk 
got nézi, hogy az -n| 
trade lovának a ne 
sai közé k-vered»' t v 
elhagyta társait - a r 
hoszszal győzött a 1« 
verseny után közv'-tid 
őrzik, mig kerü'etcni i" 
megvédheti. Valóban 
a legyőzött kerti °*ekl 
elbánnának vele re;:|

A nyári lóvéi

- Az Ff. I

A mai napról meg 
napja. Kis közönség, 
nizte a futamokat, nj 
meglepetéseket hozta! 
és Benedikt bookmal 
(avoritok csúfos verel

A 3000 foricto, áll 
meg tegnapeluu 
a főfavorit ellen, nj 
hármas mezőnyben 
mely az utóbbi idub" 
kis Paehe lovagolta, 
lyőzelmet aratott.

A közönség nagy -1 
nézte, hogyan vei íL I 
szerint a biztu= iavoq

A gátversenyben 
zőnvben egyenlő =u:| 
megverte Repkény.

A hetedik futam 
között, melyben elübj 
rek sok ticke!tét osrj 
be kellett volna váita 
belül 10—10 ezer h:|

A versenyek részié

i. Kétévesek elad 
Első lett Csernovíe 
Minister, harmadik 1 
Strafűtenie. Totalizat 
25 : 60. II. 23 : 71.

II. Nursery brate 
Első könnyen S 
Fearless, barma 
földi, Váratlan. M 
Helyrefo2adá=ok

III. Állványd 
zetve a hatos m< 
feladta nyerési e: 
Szélvésze künn- 
hoszsszal nyer: 
még a harmadik 
'limpanv me=sz 
Helyrefogadások

IV. Beaten-h 
per százados (Ja 
ellen, harmadik i 
a : 24. Helyrefog

V. 1. oszt. ele 
Egyedi Artúr Fi 
megverte a favot 
3 : 28 Helyrelog

VI. Nyeretlen 
méter. Justh B. 
a favorit B «sei 
guimauve. Bojár 
dások : 1. 25 : G:

VII. Ny ereilet

ft! .'-U ~ ttofi sastóts
ií'Jj



igen tudnak, de _

1893
azért

pozőrje. Minden ároa 
liíosv ő igazi művész. £z
r kéPeí rend ben jobbak! 
t;3k vchaképen. Ő teljesen 
kos-,ágával és azt a leg. 
íezgeti. Kenyere a p;á, 

leseiben lehet kézzelfog. 
tak az igen avatott szén, 
bzőlt «eltulajdonít*» raa-
két el tudja am tani. 
Liako»at, hanem gyakran 

-•-* a jeiesb müalkotá. 
[alamit a ruházaton, hát- 
nmei a v:iág elé lépnek 
[ivóiról -..,v$ oly jól meg. 
I azért az abbét hólesőm 

m‘att teljesen nem lesz 
I ő tájképeknek is mindig 
I azt an a fölkapott thémál 
[idozatra nem akadna*, 

kor sikerül a kiállítások 
I. hogy néha be ia jutnak 
Era. Persze, hogy aztán 
ítményók elhelyezésével 

> i_ -an magasan függ 
htbe kerül’ miáltal ha- 

Szidják fc kegyetlenül 
lüvészetösre irigy zsűri 

|i-na.nt a képzőmüvé- 
pü veszett ügyekkel fog. 
lakat, mert nem prote- 
Irt k ;-eset joboan fizetik
ltot. mely nem vesz tudó- 
I ak», r a,a. - benne kü-

itt fogható alakot. 
Id.tpest. «Salon des refu- 
Iri ugyanis a beküldött 
vaicg-tta kt és a gyen- 

ni. óbb szaruban «3 
I hogy mondani szokás 
|yon felháborodtak azok 

sküdve, megnyitották 3 

a kontra kiállítást. 
n»m mondták ki a re- 

-Ovid. de bo'dog élet 
: m.eiott hogy nagyobb

rendesen lényük üres- 
t. - ssza. Lau:, k ugvaa 

|cs. értéktelen limlomot, 
3 laikusnak de becses, 

|en akadunk
m-vfrizek műhelyeibe!

Itt n ...... .„nk azon egy-
a z.a.js könyvet 3 

esiti tneiyDói tárgyaikat 
io.z a. nem tudnának, 

zitett are; vásznat. 
I " . . .‘.ónak
em ímúveket mutatnak 
sték hianyz.k ... 

krtatianabb emberke 3 
p. vasár- és ünnepnapon 
pr.Saű .r.gaigatva ké- 

;k . kontár piktor 
sztélét:? méltóbb szán-

|t. egyéb czéija nincs, 
3i;. zta ártatlan örömet 
izetér? v .ló rajongást, 
erező. A művészekre 

kegbuzgobb látogatója a

soha. vagy csak úgy 
tkkoi teljesen igénybe 
1.művész nagy óvato- 
: problémát, melyben 
yerm x-:-k naivitásával 
énviö művészi föiada* 
sedese ilyenkor aztán 
i. de u nem törődik 
2 nyugodtan tovább 
t - képtelen szmek- 

ieh tő legőnomaa ki 
;i vcgre tenyesiti, bo-

: rnkozó mosolylyal, 
a ü.ietansos ártatlan 

nelvrsen. ha elítélik 
művész i ehivebb ba­
ja terjesztik szélesebb 
ti deáludást és értei- 
g soha nem versenyez, 
nség a dilettánsok al- 
1 nem helyezi azokat

et:a el. hogy a dilet- 
r-Ek miatt, elhanya- 

Ez meglehet, sőt 
leodíak. a hivatalos 
r--- ’> és módia sze-

: - j - oontioskouik.

-szóin. az meglesz, 
zt, rn-.g az sem oly

„kor, ha például egy 
aza fontos ügyeit ha- 
Iscsckrot vagy csönd- 
Iák tanácsának vala- 
in festhetne és pedig 
tőváros építési ügyet

‘lv . . •

s ut:in a nvi iktorok- 
mi. E helyen csak 
özöftük kon1 ár piktor 
Igazi művésznő nagy

-jén a kontár piktor-
ra. d» i ; gadhat lan,
■g 3 művészet görőn-

sem tehetségé

űr?- dicsérete vagy 
itatása folytán adják 
.n sok, a szó teij-s 
án kezdik belátni, 
ez idő alatt,

;l és a fózőkaoállal

EGYETERTES. PÉNTEK, SZEPTEMBER 1. 5
A dilettáns nőpiktor mindenesetre az egyéb művé­

szetekben dilettánskodók között a legkevésbé ártal­
mas. Nem zaklatja a szomszédokat mint az énekes 
vagy zongorázó dilettánsnő, nem követeli a tapsot 
mint amazok, hanem végső esetben megelégszik, ha 
festményének aranyoskeretét megdicsérjük.

Györgyi Kálmán.

SPORT.

_ Lóverseny Siennaban Mint a V. és V.-lap» 
Írja. minden nyáron kétszer, júliusban és augusztus­
ban tar ják nug a lóversenyt és vele egyidejűleg a 
tozvpkori kürmenetet a -1 -nn.ú Piazzán Sienna spa- 
ovol eredetű lakói. A «Pa!io»-t (elnevezve a dijul 
adott zászlóról) 1650 óta futtatják csekély viVtozas- 

Nem egyéb ez. mint valódi küzdelem a dicső­
dért Sieuna varos egyes kerületei — contrade — 
között. Minden contrade 9—10 középkori jelmezbe 
öltözött lovassal vesz részt a versenyben Minden ne­
vezett lovat nehány órával a verseny előtt meg kell 
áldani és ezt minden contrade plébánosa saját tem­
plomában végzi. Maga a Só is érzi hogy nem szüle­
tett liven nagy tisztességre, mert sok»zcr alig lehet 
bevezetni a főoltár elé. Az ajtók ilyenkor nyitva van 
EaN s a kerület lakossasa zsúfolásig megtölti a 
templomot, mely fel van díszítve a regi paliokkal, 
njeivek közül akárhány már egy-kétszáz éves. A 
pap az oltár előtt ailva, varja, míg eleje vezetik a 
lovat hogy megáldhassa. Körülötte p. diz áll a 
contrade katonasága díszben. a k. pitánv a zászló­
tartó. dobosok es lovagok mind középkori öltönyök­
ben. középén pedig a feldíszített ló és a jockey, ki­
nek ércz-sisok van a fején. E_-yike a legritkább jele­
neteknek. melyet valaki elképzelhet: egy tempi- m- 
ban. egv ló az oltár elolt s körülötte férfiak, a 3cg- 
remekebb kosztümökben. Azután előlép a pap, meg­
köt, a lovat szentelt vízzel, felolvassa a latin áldást 
s uíra áldást oszt. mire a jeleni- vök fidvkiáltásai kö­
rött kivezetik a lovat. A következőnél ugyanez a je­
lenet ismétlődik. Délu un fémét órakor a Piazza 
mar zsúfolásig megtelik mindenféle rendit és rangú 
közönsfcgel. az erkélyek és házak ablakai, me­
llei remek drapériákkal vannak feldíszítve, el 
ticnak lepve kiváncsi nézőközönséggel. A karma- 
d.i puskalövésre a pályától lovas karabinierik 
kiszoriuák az ottlevőket, mire a menet a Piazzára 
érkezik. Legelöl m»gy a városi zenekar, teljes d:sz- 
ben. modern sötétkék egyenruhában, fehértollas va­
dászkalapban vie zenedarabokat áiszvn kissé távo­
labb iri-.nuk S—9 hero d lépked középkori diszöltöny- 
ben. triót a milyenben az egész menet van. vígan 
trombitálva. Utánuk mennek az egyes contradeok. 
mind más-más különféle középkoibrli ragyogó jelme­
zemen. mindegyiitnek más ,-ivénye « 2:: ; sárkány, 
boa, bagoly, farkas, fa. kígyó, csiga stb.. m-»iy ruhái­
kén. zászlóikon, lószerszámon és fegyverzeten mindé­
gül! fel van tüntetve; m egyes kerületek után lova­
golnak a szintén díszbe öltözött jockeyk. ércz-sis k- 
ka a fejükön, végül minden kerület után a kapitá- 
tv: s vezénylete alatt egy-egy gyalog-század lep­
kéd A lovakat lovasaik a szőrén ülik meg 
es a n int a P. lazzo oszlopé-arnokán utlova- 
rolnak, egy hivataln k minden jockevnek át- 
jdTa a «n°rbo»-t. Ez g-.- ük r,zömből készült erős 
korbács, meiylyel a jcckeyknak meg van engedve, 
bors a kövekben levő versenytársát vagy annak a 
lovát üthesse, egy maradványa a középkori brutaii- 
tásnak. Jaj annak, a kit ily ütés er ezzel a borzasztó 
fegt e :eL kivált ha arezot ér; némi vedelmül a 
küz-p»ori pánczél helyett az ércz-sisak szolgál, mely 
a f jet védi az ily ütések ellen. A lova'; erre a 
«tar'hoz rn- rn k s jó start út in megindul a társaság. 
Az idén Sei'a (fa) volt a kedvencz. ő uzrott cl a ve­
zetessek még p dig olv tempóban, ho-v félő volt. iiozy 
elmtrad, dé lovasa Pír tt b nne 3 m g a második 
körűi menésnél is vcze'ett \ . e. A -ibbi ló egy csomó­
ban követte., lovasiik p dig uzvantsak dolgozták 
egymást nerboikkal, jobbra-balra cs pkodva ; a 
közönségen az egész idá alatt a legnagyobb 
;iga.-:ttság uralkodóit. A zaj siketitő. az alsóbb rendű 
cep'cg szitkozódik - az idegennek, aki e látványossá­
got nézi, hogy az inzultustól meneküljön, ama eon- 

lovar.zk a név.; k i. kiabá nr. a melyik lako- 
, . - véletlenségl Selva meg jobban
eknagvta társait s a harmadik eör Lefutása után két 
ho.-zszal gvőíött a legnagyobb tapsvihar között. A 
verseny után közvetlenül a győztes jocxeyt rendőrök 
őrzik, trig kerületének a katonasága körülvehet! és 
megvédheti. Valóban nagy szüksés is van erre, mert 
a .égve-, ótt kerü etek hevesvérű lakói nagyon hamar 
elbánnának vele veszteségük miatt érzett dühökben.

A nyári lóversenyek utolsó napja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— aug. 31.
A mai napról meglátszott, hogy a meeting utolsó 

nar-'a. Kis közönség, megcsappan* érdeklődés mellett 
Btzte ^ faPmokat, melyek, az u.oisó item kivételével, 
megiSne’eseket hoztak, mintha azokat Lackcnbacher 
#s Beaedik: bookmakereknek rendezték volna. Ma a 
favoritok csúfos vereséget szenvedt"k.

A üiimO forintos álbmdijat megnyerte Szélvész, mely 
meg tegnapelőtt sántán tért a boxba, Epheu 
a üöfavorit ellen, mig az 1. oszt. eladóversenyben 
hármas m°zőnyben Benczúr kapott verést Fiikőtől, 
mely a; u.óbbi időben nagyon rosszul futott. Filxót, a 
kis Putiie lovagolta, a ki 25 lovaglás után wgre egy 
I re.met aratott.

A kő, ön ség nagy részj kedvetlenül és bosszankodva 
nézte, hogvan verik le egymás után a papírformák 
szerint a biztos favoritokat.

A gátversenvben Be'-ser-1. a melynél óbb a me­
zőnyben egvenlő súly mellett nem volt található, 
megverte Repkény.

A hetedik futam matsch volt Toro és jEglinton 
között, melyben előbbi könnyen győzött- A turftőzsé- 
rek vr ticket let osztottak ki, a n-.ikül, hogy azokat 
he kellett volna váitar.i : egv-egv bookmaker körül­
belül 10—10 ezer forintot tett zsebre.

A versenvek részletes eredm-nvét alább adjuk.
P-i.

1 Kétévesek eladóversenye. 1000 frt. 950 méter, 
■so ;._-tt Csernovics P. Bady .June ja, második 
nister. harmadik Petioti, aztán Virgács, Kadar cs

ítr: fűteni . Totalizator : 5 : Helyrefogadások : 1.
25 : 60. 11. 25 : 71.

11. Kursen/ beaten handicap. 1000 frt. 950 rn. 
E - könnyen Szemere Miklós .VrtíZtree-ja. második 
Pear.év., harmadik Juci Futottak még Banya, Al­
földi, Váratlan. Móricz, Litle Duke. totalizator : 5 : 3i 
Heivrefosadá-ok : I. 25 : 64. 11. -■> : 61.

HL Állványdij. 3000 frt. 2400 méter. Epheu ve- 
zetve a hatos mezőnyt egész a távoszlopig s ezzel 
feladta nverési esélyét, mert a D. W. F- szövetség 
Szélvésze könnven halad el moileite és két cs fdi- 
hoszs-zal nyer: Märchen az utolsó pillanatban Epheut 
mez a harmadik helyre szorította. E ex. Nádor II. cs 
1 impanv messze elmaradtak. Totalizatőri 5 : 22. 
tieiyrrfogaddsok -. 1. 25 : 53. 11. 25 : 62.

H. Beaten-handicap. 1000 frt. 2000 m. Söllin- 
fer százados Cam orrá ja nyerte a versenyt Atiilcta 

harmadik Népdal. Daphne utolsó. Totalizator: 
h ; 24. Helyrefogadások: 1. 25 : .>1. II. -■> : 41.

V. J oszt. eladóverseny. 2ChjO frt. 1600 meter. 
Egyedi Artúr Filkója küzdelem után nyakhoszszal 
megverte a favorit Benczúrt, utolsó Icicle. Totalizator 
•*: 28 Helyrefogadások : 1. 25 : 40. 11. 25 : 32.

VT. Nyeretlenek gátversenye. 1000 frt. 2400 
méter. Justh B. Repkénye küzdelem után megverte 
a favorit B ssert. harmadik Péntek, azután Pate 
guimauve. Bői ár kitört. Totalizator 5 : 10. Helyrefoga- 
dasok : 1. 25 62. II. 25 : 37.

VII. Nyeretlenek dija. 1000 frt. 2000 méter.

Capt. Violet Torója igen könnyen verte egyetlen 
ellenfelét, Eglintont. Totalizator 5 : 7.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szemétfavarozás akadályainak megvizsgá­

lására ma nagyobb vegyes bizottság ment ki a 
Cséry-féle szemétfuvarozó vasuttelepekhez helyszíni 
szemlére. A bizottság elnöke Haberliauer János taná­
csos volt. bizottsági tagokul megjelentek • a keres­
kedelemügyi minisztérium részéről Lábán József 
vasúti és hajózási főfelügyelő, a magyar államvasutak 
részéről : Szemler Mór, Baranyai Géza és Pánik Béla. 
Ott volt továbbá Matvus Arisztid és Pucher József 
fővárosi bizottsági tag, Lecliner Lajos főmérnök, Jár- 
nav mérnök, Seliermann Adolf főorvosi helyettes, 
ifi. Cséry Lajos vállalkozó s a szemét fuvarozó vállal­
kozók. Az elnök előadta, hogy a szemét elfuvarozá- 
sának késedelmes volta ellen a vállalkozók s a 
Machlup féle gyár panaszt emelt s különösen azt 
hozták föl. hogy a szemétfuvarozó vasút nem képes 
a kihordott szemetet gyorsan elszállítani és igv a 
városból kijáró szemetes kocsik nagy késedelmet 
szenvednek. Mivel a fölmerült panaszok folytán maga 
Csery is kérte az ügy megvizsgálását, a tanács el­
rendelte egyelőre a helyszíni szemlét. A bizottság 
ezután megszemlélte a telepet s a kiküldött szakértők 
megvizsgálták a szent-lőrinczi lerakóhelvet. A megtör­
tént szemle utón Lábán József főfelügyelő annak adott 
kifejezést hogy a szemétfuvarozó vasut berendezése 
s a tel-, p készülékéi valamint a forgalmi eszközök 
száma a kivánalmaknak megfelelő. A mozdony von­
tató k égess égé sem hagy fönn kívánni valót. A vasúti 
szemé yzeU elégséges, úgy. hosy a követett rendszer 
ellen — nem tekintve a szemét lerakásának módját 
— kifogás nem emelhető. Az eddigi akadályokat a 
lerakodásnál a fuvarosok okozták, mert egyes szén el­
szállító vállalkozó emberei késedelmesen, hanyagul 
rakják le a kocsik terhét. Es abból is kitűnik, hogy 
mig egynémely kocsi lerakodása nem vesz félórá­
nál több időt, van sok olyan, a melynek ez egy 
fél, sőt két órába kerül. A főoka ennek ismét az, 
hogy a szemét-fuvarozó vállalkozók kocsijainál lég- 
többnyire c5->k egv ember van alkalmazva, vala­
mint az. ho?v a kocsik legnagyobb része nincs lerakó 
nyilasokkal ellátva s Így a szemetet kézzel vagy 
lapáttal kell leszórni. A főfelügyelő nézete szerint bi­
zonyos megszabott időt kellene megállapítani a ko­
csik kiürítésére, a mit szigorúan megtartani kötelesek 
a fuvarosok. Ez idő megtartása a város részéről 
ellenőrzendő s a fuvarozó vállalkozók emberei ezek­
nek az ellenőrző közegeknek lennének alárendelve. 
Megjegyzendő, hogy ha az állapotok így sem javulná­
nak, könnyítést képezne az is, ha az utczai szemét 
rakodása esetleg elkülönítve, külön vágányon eszkö­
zöltetnék. E czeira nyitott rakodóhelyet kellene ala­
kítani. a melynek fölállítása azonban a szerződés 
értelmében nem iíj. Cséry Lajos — mint a szemét­
fuvarozó vasut tulajdonosának — kötelessége. A m. 
államvasutak képviselői Lábán főfelügyelő eme nézeté­
hez hozzájárullak, azt kívánva, hogy az ellenőrzésre 
városi hivatalnok rendeltessék ki. azzal az ulasitás- 
sal, hogy a mennyiben a fuvarozók a meghatározandó 
időn belül a szemetet le nem rakják, a városi nap­
számosok teljesítik ezt a fuvarozók költségére. Máttyus 
Arisztid abban a meggyőződésben van. hogy főleg a 
szeméthordó kocsiknak a város belsejéből való ren­
detlen érkezése okozza a visszásságokat. Többek fel­
szólalása után az elnök az ülést bezárja azzal, hogy 
néhány hét múlva, a mikor a kiküldendő hatósági kö­
zeg jelentései ekgerdő adatot fognak nyu tani a vég­
leges megállapodásokra, a bizottságot újból össze­
hívja.

— Adókivetés. A III. oszt. keresetadó javaslato­
kat az V. kerületben szept. hó elsején és másodlkán 
a meghívottakra nézve tárgyalják, a \I. kerületben a 
3886—3S96 hr. számig s a \ 11 kerületben az 5259 
hr. szám alatt levőket.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A nemzeti tornaegyesület szertárát a nyári 

szünetek alatt tetemc-sn bővítettek és javították s 
most már az ekként berendezett csarnok, a szokásos 
esteli órákban, az egyesület tagjainak rendelkezésére 
áll. A beiratásokat este 6 — 8 között végzik, a rendes 
dijak mellett. Tagsági díj egy hónapra 1 frt. M zem- 
litjük ezúttal, hogy a tanügyi bizottság szeptember 
12 íkén. a választmány pedig 14-ikén illést tart. Ok­
tóber hó elsején, a kiküldött kormánybiztos jelenlété- 
b-.-n. tornatanári pótló- és magánvizsgálatok lesznek.

— A «Bíerctír jótékonysági és betegsegélyző-egylet 
ez év szeptember hó 3 án délután három órakor 
tartja meg rendes közgyűlését.

— A joghallgatókat segítő egyesület ez évben 
is. mint eddig, felvilágosítást nyújt ügyvédjelölti, ír- 
noki. nevelői, korrepetitor! s más efféle állások tekin­
tetében. Úgy ez állásokra pályázók, valamint azok, 
kiknél ilyen állások betöltendők, forduljanak az egye­
sület titkárságához. Ugyancsak ez az egyesület Útmu­
tatással szolgál az alapszabályok értelmében minden­
nemű, az egyetemi eleire vonatkozó kérdésekben, 
főleg a beiratkozás körül követendő eljárásra nézve.

hogy lakóhelyén italában «nyitrai muszkának» neve­
zik, majd minden mondatával kitörő derültségre ra­
gadta a hallgatóságot. Mindenáron azt akarta bebizo­
nyítani, hogy a Replika nem izgató irat. E közben 
egyszer igy kiáltott fel: «Ha angyalok bírálnák azt az 
iratot, senkit el nem ítélnének érte!»

A két védőügyvéd beszéde után ismét Jeszenszky 
közvádló állott fel. Bevezető szavait a közönség so­
raiban ülő oláhok nagy mozgással fogadták. A fő­
ügyészi helyettes részletesen válaszolt a védők ér­
veire, megmagyarázta az Európa félrevezetésére szánt 
«elnyomatás! humbug» egész miben állását, a szédel­
gés politikájáért helyenkint szemrehányással illette 
az illetőket s kellő értékére szállította mindazt, a 
mit a védők az esküdtszék előtt az oláhok elnyoma­
tása kérdésében rnegkoczkáztattak.

Petrovics és Mudrony pár negyedóráig szemé­
lyeskedett még a főügyész-helyettessel. Éjfél után 
két órakor az esküdtszék tagjai visszavonultak.

Majdnem két óra hosszat tanácskoztak, úgy, hogy 
a verdikt kihirdetésére csak hajnali négy órakor ke­
rült a sor.

Az esküdtszék a Popovics vádlottra vonatkozó 
összes kérdésekben tizenkét igennel válaszolt, a 
vádlottat tehát egyhangúlag vétkesnek mondta ki.

A Románul vádlottat illető kérdések során az 
esküdtszék a vádlottra tiz igennel szintén kimondta 
a vétkest.

Jeszenszky közvádló most megtette előterjesztését a 
büntetés kiszabása tárgyában. Hangsúlyozta, hogy 
Popovics vádlottat példás büntetéssel kell sújtani s 
vele szemben a büntetés maximumának alkalmazását 
és azt kérte, hogy a törvényszék csak 5000 forint 
kauezió mellett helyezze szabadlábra. Románul vád­
lottra nézve csekélyebb büntetést hozott, javaslatba.

Popcricsot a törvényszék, tekintettel arra, hogy 
bűnhalmaz forog fenn. négy esztendei államfog- 
1 lázra és 500 forint pénzbüntetésre, Ronanul vád­
lottat egy évi államfogházra és 200 forint pénz­
bírságra Ítélte s mindkettőt elmarasztalta a költ­
ségekben. Ezzel egyidejűleg elrendelte a törvényszék 
a <■ Replika> elkobzott példányainak megsemined- 
tését.

Az ítéletben a közvádló megnyugodott: a vádlottak 
fülebbeztek.

Mikor a tárgyalásnak vége volt, Popovics letette 
az ötezer forint biztosítékot s a törvényszék azonnal 
szabadlábra helyezte.

Zajos «szetreászka '» kiáltásokkal kisérték ki az 
elítélteket a törvénykezés csarnokából a közönség 
közé vegyült olahok.

Popovics felesége pedig a közönség oszlása köz­
ben felkiáltott : >Xe féljetek ! Az Men a romá­
nokkal van !»

MULATSÁGOK,
— A budapesti férSdalesrylet szeptember hó 

2-án a városligeti fővárosi nagy vendéglő helyiségei­
ben kedélyes családi estélyt rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Felmentő ítélet. A műit télen történt, hogy 

Pilis János saárii gazdag földművest a karácsondi 
határban vérbe fagyva halva találták. A gyanú a 
meggyilkolt agglegénynek szintén jómódú sógorára, 
Leszkóezy Józsefre esett, a kiről a bűnre való ve­
temedést már azért is könnyen feltették, mert tud­
tak, hogv nagyon szerette volna mielőbb kezei 
közé kaparitani a Pilis János vagyonát. Leszkóczyt 
elfogták és ő rvomban beismerő vallomást is tett 
oiyförmán, hogy 1892. decz.ember 23-án egy lalyigán 
liaUdva a feleségével, az országúton érték Pilis 
Jánost, ki a szomszéd község felé gyalogolt. Meglátva 
sógorát, leszállt a szekérről é? mig felesége tovább 
haladt, ők együtt folytatták az utat. Útközben aztán 
ngy összevesztek, hogy egy kezében hordott furkós- 
bottal agyonütötte a sógorát. E vallomás után Lesz- 
kóczynét is elfogták, mire a férje megváltoztatta a 
vallomását, úgy, hogy az eset nem 23-án, hanem 
20-án történt s annál a felesége jelen 'em volt. Az 
asszonyt erre szabadon bocsátották s az ügy vegtár- 
gvalásra került, a melyen a gyilkosság bűntettével 
vádolt Leszkóezy most már mindkét előbbi vallomá­
sát visszavonta. Daczára annak, hogy itt maga a 
felesége is öt gyanúsította Pilis meggyilkolásával, 
mivel törvényszerű bizonyítékok nem voltak, az egri 
törvényszék felmentő ítéletet volt kénytelen hozni, a 
mit a kir tábla is jóváhagyott. Ugyanezt tette ma az 
utolsó fórum, a kúria is.

GYASSROVAT.
Horcsik Kálmánná, született J\íóser Anna székes- 

fővárosi tanitóné, a külső váczi-uti községi elemi 
népiskola tanítótestületének buzgó tagja rövid szenve­
dés illán elhunyt.

Úzv. idősb Gobbi Alajosnó szül. Rótt Mária 
augusztus 30-án, életének 73 ik évében Budapesten 
meghalt.

Br. ITámepy Ferencs kir. törvényszéki aljegyző 
Székesfehérvárott, életének 29-ik évében ellmnvt.

a KOZOHS
Fényképészeti műkedvelőknek!
ZR- rr Kitui.v fényképészeti szalon- - ~ ntazo-apparátusok, 
I fői uj felaimulh:;*. pii'.d.Kaii-iiézi-apparáttiseA 23CX.-I* A.- 

util cs. ».s kir. ud.r.ri szululó Eécs. Tucili&ubcn 9. S2.
Kirán&tra nagy képes árjegyzők. 1UH5 

Ezen üzletág alapiitatott 1854-ben. -----A =

S-,t I Részvény-Társaság.

ZL'uM ti É r íi íj Téli és nyári gyógyhely.
Prospektust iszapfürdők, uszodák, gőzfürdők, kő- és kád­

fürdőkről, lakásokról az igazgatóság bermentve küld. 15850

vafa-száilitás,Htm
* Aj

A „Replika*4 sajtópere.
— Az Egyetértés távirati tudósítása. —

Kolozsvár, aug. 31.
A -.Replika» sajtópörébsn, Popovics és Románul 

vádlottak ügyében, ma reggel négy órakor hirdették 
ki az esküdtszék verdiktjét s ezt követőleg a törvény­
szék is kimondta a maga ítéletét. Mindvégig nagy ér­
deklődéssel kisérte a tárgyalás menetét a közönség s 
az éjfélutáni érák daczára sem tágított a teremből 
meg a folyosóról, mig a tárgyalás eredményéről nem 
értesült.

Jeszenszky főügyészi helyettes vádbeszéde után, a 
melyet mai számunkban közöltünk, a védők beszédére 
került a sor. Noha már éjfél elmúlt volt, mikor a 
védők beszélni kezdtek, nagyon hosszasan és terjen­
gősen terjesztették elő mondanivalóikat s kemény 
próbára tették az esküdtek türelmét.

Petrovics védő az oláhok gyűlésein elcsépelt argu­
mentumokkal állott elő s ezek során folytono­
san személyeskedett a közvádlóval. Jtludrotnj 
ügyvéd erőlködései s naiv- érvei sok derült 
pillanatot szereztek a közönségnek. A pánszláv hír­
ben áHó védő, kiről beszéde alatt megtudták,

Az 1894-ik évre körülbelül 60.000 darab tulgy-támaszfát 
és 1200 ürméter cs*r-hasábfát, valamint esetleg az 1895. 
és 1896-ik esztendőkre is egy-egy évre körülbelül 250.600 
darab tülgy-támaszfát és SGÓÖ ürméter c-=er-hasábfát veszünk.

A részletes feltételekről irodánkban Budapest. Erzsébet 
tér 3. sz. lehel felvilágosítást nyerni, s az Írásbeli ajánlatok 
is ugyanoda nyújtandók be f. évi szeptember 25-ig.

EszakmanvarorszáQi egyesített köszénbánva- es iparvállalat
16402 rész ccnytá rs u 1 af.

szováti illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének 
«Gyárfására, Stovicsek Béla zsombolyai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Bodócsi»-ra, Popper 
Gyula nagykikindai illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Partos -ra. Eisenrnaycr László egri ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Bajzát»-ra 
kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel meg- 
engedtetett.

I BAT

Tőke - elhelyezésül ajánljuk
a magyar országos központi íakabékpenztár

d'zvos ainitss zigMeit
Ezek az államkezelés minden ágában elfogadtatnak óvadék 

év bánatpénz fejében t-= ezeket törvényeién gyiimölcsüztető 
tőkebefektetés eyanúnt felhasználhatják községek, testüle­
tek, alapítványozók, valamint nyilvános felügyelet alatt álló 
eeve=tiletek. továbbá gyámhitbizományi é- letétpénztá- 
rak. A zálozlevelek a budapesti és bécsi tőzsdén vaunak 
jegyezve és az osztr.-magy. bank minden fő- é- mellékágán 
köb.11 vehető fel rájuk, és nálunk mindig a napi árfolyamon 
kaphatók. 16475

Központi válíóiiziet részvénytársaság
Budapest. IV. kei*., Bécsi-utcza 4. sz.

A hivatalos lap aug. 31-i számából
Cziaiadományozáa. A király idősb Novelly Sán­

dor a kassai kereskedelmi és iparkamara elnökének, 
a közügyek és az ipar fejlesztése torén szerzett érde­
mei elismeréseid a királyi tanácsosi czimet díjmente­
sen adományozta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Polányi 
Géza nagymihályi lakos ügyvédet Nagymihály váro­
sába kir. közjegyzővé, a lugosi magyar kir. pénz­
ügyigazgatóság Bálint Gáspár számgyakornok-jelöltté 
nevezte ki.

A honvédség köréből. Schuszter Zsigmond sze­
gedi 3. honvédhuszár ezredbeli tartalékos hadnagy a 
szolgálati kötelezettség teljesítése után, a tiszti rend­
fokozat megtartása nélkül, saját kérelmére, a m. kir. 
honvédség kötelékéből elbocsáttatott, Niyriny Gyula 
VI. számit cseiidőrkerületbeli hadnagynak a tiszti 
rendfokozatáról kért leköszönése elfogadtatott.

Névváltoztatás. Popovics Ferencz pécsi illetőségű 
ugyanottani lakos saját, valamint Béla, Ferencz és 
Sarolta nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Pe- 
terei’-re. kisknru Kohn Arnold és Lajos kaposvári 
illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Kó- 
nyi»-ra, Spitzer Bernát paksi illetőségű budapesti 
lakús^vezetéknevének «Sebestyén»-»e, Klein Farkas 
kis-náményi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek «Kis»-re, kiskeru Goidspitzer Móricz és Aladár

Bocs, aug. 31. Rainer főherczeg ma az Imperial 
szállodához hajtatott, hogy a luxemburgi nagyherczeg- 
nél látogatást tegyen; átadta névjegyét, minthogy a 
nagyherczeg nem volt hon, Beüss nagykövet beírta 
nevét a szállodai jegyzékbe.

Berlin, aug. 31. Caprivi gróf birodalmi kan- 
czellár elutazott Koblenczbe.

Berlin, aug. 31. Posadowslcy gróf pénzügyi 
államtitkár ma vette át hivatalát.

Berlin, aug. 31. A császár, hir sze­
rint, Kaltenborn hadügyminiszter lemondási 
kérvényét nem fogadta el.

Siajna-Frankxurt. aug. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Bismarck herezegnek a frankfurtiakhoz 
intézett beszédében foglal! ama állításával szem­
ben, hogy 1866-ban Fellner szenátor Brünnben 
volt Bismarcknál, Fellner fia nyilatkozatot tesz 
közzé, a melyben kijelenti, hogy Bismarck állítása 
valótlan. Fellner szenátor abban az évben egv- 
átalán nem hagyta el Frankfurtot s igy nem is 
kapott Bismarcktól utasítást Frankfurt mediatizáiá- 
sára vonatkozólag.

Hamburg, aug. 31. A szalagféreg elűzésére 
ajánlott szerek használása folytán a legutóbbi na­
pokban számosán megbetegedtek s közülük néhá­
nyon meg is haltak. A rendőrség felhívást tesz 
közzé, melyben a közönséget óva inti, hogy e sze­
reket orvosi segély igénybe vétele nélkül ne al­
kalmazza.

Capetown, aug 31. A német védcsapat és a 
witbovik közt Julius 10-én Naos mellett ütközet 
volt, a melyben a witbovik öt embert vesztettek, 
mig német részről három lovas sebesült meg.

Párie, aug. 31. Az elnökhöz közel 
álló körökben határozottan hire jár, hogy 
Carnot elnök az esetleg reá eső uj válasz­
tást semmi szili alatt sem fogadná el. Car­
not a magánéletbe szándékozik visszavo­
nulni.

Paris. aug. 31. Drumond és Dreyfus- ma 
délután Paris környékén párbajt vívtak. Hir sze­
rint Dreyfuss három sebet kapott, még pedig 
karján, mellén és oldalán. Azt állítják, hogy a 
párbajt holnap pisztolyra folytatják.

Páris, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Drummond-Dreyfuss-féle párbaj ma a 
Paris mellett levő Villebonban végbement. Drey­
fuss barom szúrást kapott, egyet a felső karjába, 
egvet a mellébe és egyet a csípőjébe. Serülése 
azonban nein súlyos. Dreyfuss tanul óvást emel­
tek, mert Drummond az első sebesülés után el­
hangzott «megállj» parancsszó daczára még há­
romszor neki támadt Dreyfussnak. Dreyfuss külön­
ben Drummondot, ki ma a Libre Paroleban igen 
sértő czikket közölt ellene, pisztolypárbajra hívta 
ki, melv alkalmasint már holnap fog végbemenni. 
(N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Bizertát (Tuniszban) illetékes felsőbb helyről 
való utasításnak megfelelően úgy erősítik meg, 
hogy az erődítések által megközelíthetetlen legyen. 
A tunisz-bizertai vasut építése titán azonnal a 
bizeríai fegyvertárak építését kezdik meg.

Páris, aug. 31. (Az Egyetértés távirta.) 
Madridból érkező távirati jelentések sze­
rint a baszk tartományokban a lázadást a 
papság szítja a parasztok között.

Nancy, aug. 31. Daczára a tett óvintézkedé­
seknek és habár egyetlenegy olaszszal szemben 
sem követtek e! erőszakoskodást, az olasz munká­
sok mégis elhagyják a várost. Tegnap közülük 3"> 
Strassburgba és Badenbe utazott.

London, aug. 31. Az alsóház mai ülésén Grey 
parlamenti titkár kijelentette, bogy a kormánynak 
Ghantabronban nincsenek ügynökei s ennélfogva 
nem is tudja, vájjon a francziák ott földmunkála­
tokat létesitenek-e ; lehetséges, hogy azt elővigyá- 
zatból teszik. A kormány nem kapott hirt arról, hogy a 
sziámi franczia képviselő uj követelésekkel lépett volna 
fel. Az angol kormány ragaszkodik Rcsaberry lord­
nak június 17-én a Sziámbán fenforgó angol ér­
dekekre vonatkozólag tett nyilatkozataihoz. Du délén 
lord e héten Parisba utazik, hogy tárgyalásokat 
folytasson a kormány által a politikai érdekek meg­
óvására szükséges intézkedések iránt. Francziaország 
nem vonta vissza az angol kormánynyal szemben 
Sziám függetlenségét tett biztosításokat. A mi az 
Uj-Hebridákat illeti, a kormány nem nyert érte­
sülést. Francziaországnak oly szándékáról, hogy 
ezeket annektálja. A Franciaországgal feonálló 
egyezmény nem mondatott fel s mig ez egyez­
mény fennáll. Francziaország nem annektálhatja 
a Hebridákat. Gladstone kijelentette, hogy a 
kormány jövő hétfőn újabb határozati ja­
vaslatot fog indítványozni a tárgyalások me­
netét illetőleg és azután erre vonatkozólag nyi­
latkozatot fog tenni. Szóló azonban már most 
kijelentheti, hogy a kormány a kiadási költség- 
vetés elintézése után kérni fogja a házat, hogy 
november 2-ikáig napolja el üléseit, hogy ezután a 
többi ügyeket elintézze.

London, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az angol kormánykörökben bizonyos 
aggodalommal néznek a franczia politikának Hátsó- 
Indiában való fejlődése elé. Leginkább ama terv 
nyugtalanítja őket, mely szerint a francziák a krai 
földszorost át akarják fúrni. L terv megvalósításába 
semmiféle kormány sem fog beleegyezni, sem libe­
rális, sem konzervatív, mert a csatorna a brit 
pozicziót Szingaporeban lehetetlenné tenné. Ha a 
franczia kormány a tervet mégis meg akarná való­
sítani, úgy Angolország és Francziaország közt 
komoly konfliktus támadna.

London, aug. 31. A képviselőház mai esti 
ülésében interpellálni fogják a kormányt a sziámi 
események miatt.

London, aug. 31. A walesi és monmouthishi- 
rei bányákban ma a bányamunkások majdnem 
mind munkába álltak.

London, aug. 31. A lothiánsi bányamunkások 
ma Salkeithban gyűlést tartottak, melyen egyhangúlag 
elhatározták, hogy a kelet- és középlothiansi bá­
nyamunkások hétfőn "beszüntetik a munkát, ha 
nem adnak 20-os béremelést. Bathworthban né­
hány posztógyár szénhumy miatt szünetel. 2000 
munkás foglalkozás nélkül van.

H.opezíh.ága, aug. 31. A görög király ma 
délelőtt tiz órakor ideérkezett és azonnal tovább 
utazott Fredensborgba.

Madrid, aug. 31. A hivatalos lap több kato­
nai reformot tesz közzé.

Madrid, aug. 31. A Pacifico városrészben 
levő csendőrlaktanyában egy dinamitpeiárda rob­
bant föl és jeleniékeny kárt okozol!. Két embert, 
a kikben a tetteseket gyanítják, 1 Tartóztattak.

Madrid, aug. 31. San-Sebastian lakossága 
bizottságot alakított, a mely kötelezet iséget vál­
lalt, hogy fen tartja a rendet. A csendőrség vissza­
vonult a laktanyákba. Az idegenek, a kik már 
elutazni készültek, eladottak e szándékuktól.

Róma. aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pápa a franczia kormánynak a karibagói 
primási szék végleges felállítása tárgyában tett 
javaslatait egy háromtagú bibornoki bizottsághoz 
utasította.

Róma, aug. 31. Ecssmaun párisi olasz nagy­
követ, a ki már korábban kapott szabadságát az 
aigues-mortesi eset miatt nem vehette igénybe, 
most már, minthogy a nevezett ügy el van intézve, 
legközelebb szabadságra megy.

Monza, aug. 31. A nápolyi herczeg ma este 
Koblenzbe utazik, hogy részt vegyen a német nagy 
hadgyakorlatokon.

Bern. aug. 31. A munkáspárt ma a szövet­
ségi hivatalnak 52.090 aláírással ellátott kérvényt 
nyújtott be az iránt, hogy a szövetségi alkot­
mányba vétessék be a mankóra való jog elve. A 
kérdés fölött népszavazást fog kelleni megejteni.

Czetímje, nug. 31. A szultán trónraléptének 
évfordulóját nagy ünnepélyességgel ülték meg. Va­
lamennyi mecsetben hálaistentiszteletet tartottak a 
mohamedán lakosság és a fejedelmi hatóságok je­
lenlétében. Podgoriczán a nap tiszteletére kivilá­
gítás volt és huszonegy ágyulövést teltek. A török 
követségnél nagy ebéd volt. melynél a miniszterek 
és a diplomácziai kar volt jelen.

Szófia, aug. 31. A szultán trónraléptének év­
fordulója alkalmából a diplomáczia képviselőségek 
épületei fel vannak lobogózva. A külügyminiszté­
rium vezetője, az összes diplomácziai ügyvivők és 
számos magánember meglátogatta a török ügyvi­
vőt. hogy kifejezzék szerencsekivúnataikat.

New-York. aug. 31. A «Kearsar^ - és «Nau- 
kuckes» hadihajók, melyekre nézve attól féltek, 
hogy a czildon alkalmával elmerültek, jó állapot­
ban érkeztek meg a hamptoni kikötőbe. A City 
Savannah» gőzös ma Hamtington-szigelen hajó­
törést szenvedett. A gőzös utasai! partra szállítot­
ták. A gyapotaratás a georgiai, délkarolinai és 
alabonnai tengerparti kerületekben úgy bit-zik. te­
temes kárt szenvedett. Az ö-.wes veszi- ■•get em­
beréletben most kétszázra teszik.

M. Ej Cjt Éj Aj ELv5 EK Í3 «

ETyitra, aug. 31. Nvitraváros képviselőtestülete ma 
a tervezett léva-holicsi és érsekujvár-zsolnai keskeny 
vágánvu vasút törzs rész vén veire 200.000 forintot sza­
vazott meg. És ingyen átengedi a \ áros tulajdonát 
képező, a vasút részére szükségelt ire itlanokat.

v;u-s9| aug. 31. Az olasz és dalmát borbehozatal 
471.981 métermázsa volt január —minis hónapok fo­
lyamán : 1892-ben a behozatal 146.789 métermázsa 
volt. Júliusban 39.156 métermázsa bort hoztak be 
Fiumébe. A borkivitel állandóan csekély, pedig né­
hány év előtt még nagy exportja volt Fiumének 
borból.

V attests. Äoi a. JLsEk*

% A Sherznan-bill a szenátusban. Mint Washing­
tonból táviratilag jelentik, a szenátus pénzügyi bizott­
sága javaslatot nyújtott be, mely azonos a képviselő­
ház által elfogadott, az ezü=tvásárlásnk beszüntetésé­
ről szóló bilié!. Ebben az alakban a javaslat mintegy 
két hét múlva lesz letárgyalva. Sherman szenátor 
a róla elnevezett törvény el*.őrié-- mellett szólott, 
csakhogy ő azt hangsúlyozta, he. y a mostani vál­
ságot nem a bili, hanem a vámtarifában törp'ut vál­
tozások idézték elő. Sherman i*r. * h kibocsátását 
javasolta a vál-ág enyhítésére s a döfi zit elkerülé­
sére. Véleménye szerint az államkincstár fölöslegét 
még most Is pénzzé lehetne verni. Sherman beszéde 
nagy hatást tett. S .reman véleménye befolyással van 
a republikánus szenátorokra, a kik előreláthatólag 
elfogadják javallatát. Cleveland elnök táviratilag 
fejezte ki Wilsonnak é? a képviselőház több tagjá­
nak köszönetét. Egy másik washingtoni távirat sze­
rint a szenátus tanén 'koz - a i az ezüstl-érdésben két 
hétig fognak tartani. A képviselőház pénzügyi bizott­
sága elhatározta, hogv i vámrevizió eiókészilt-se előtt 
érintkezésbe lép : z érdekelt felekkel

7 Értekezlet a ter.gerczn-t! rer-űt irtás tárgyá­
ban, Szeptember í-•"•;> érlek "ideír» gyűlnek össze 
Budapesten a magyar és az. osztrák kev.-skedelmiügyi 
minisztérium, valamint a Il iméi és a trieszti tengeré­
szeti hatos ,:;ok képviselői, hogy a ré. óta vajúdó ten­
gerészeti rendtartás tárgyéiban tanácskozzanak. Az 
osztrák képvhelüház már letárgyalt egy erre vonat­
kozó törvényjavaslatot, de a magyar képviselőház 
még nem foglalkozott vele. Minthogy ezt a kérdést 
most úgy látszik, végre mégis meg akarják oldani, 
de az osztrák törvényjavaslat elfogadása óta busz év 
telt el, mely idő alatt a viszonyok sok tekintetben 
megváltoztak, szükséges, hogy revízió alá vegyék. A 
bizottság első sorban azt fogja megállapítani, hogy a 
törvényjavaslatnak mely pontj ;i vétessenek revízió 
alá. A bizottság a két kereskedelmiügyi miniszterrel 
fogj a közölni megállapodásait s ha a miniszterek jóvá- 
hasvják azokat, a revízióval és az uj törvényjavaslat 
szerkesztésével a fiumei és trieszti tengerészeti ható­
ságot bízzák meg. A törvényjavaslatot azután előbb a 
k t minisztérium veszi újra tárgyalás alá s végül a 
parlament elé terjesztik.

* ÁUomásoévváltoztatás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a budapest-lajos- 
mizsei helyi érdekű vasúton levő Péíeri-Gyál állomás 
n v.». kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy- 
méltósága rendeletéből, «Uj-Péterh-re változt'.ttatott.

* A fcelgrád-orsovai hajcjáratck megszüntetése 
és a bc-lgrál-gradtstjei haj őjáratok életbelépte­
tése, A m. kir államvasutak igazgatósága arról , rte- 
sií, hogy a bekövetkezett kis vizállásra való tekin­
tettel belgrád-orsovai hajójáratait ez évi • ugosztus hó 
31-én, illetve ez évi s:: - ptember hó 1 -én megs önteti. 
Utolsó menet Bcigrádbói Orsó vára ez évi augusztus 
hó 31-én, Orsováról Belgrádba illetve Báziásra 
pedig ez évi szeptember hó 1 -én indittatik. 
E most említett az ez évi május havában kiadott 
menetrendbe IV. alatt felvett hajójáratok helyett 
folyó év i szeptember hó 1 élői kezdve a belgrád- 
gradistjei, illetve báziás-belgrádi l.a jójáratok kezdőd­
nek meg és pedig a fentebb említett mer. trendben, 
kis vízállás esetére IV. a) alatt felveti következő me­
netrend szerint: 1 í. a menetrend (alacsony vízállás­
nál). Hajójáratok Dunán. Belgrad és Grad isije között 
vegyes szolgálatban (114 kilométer). Érvényes 
1893. évi szeptember hó 1 -jótű!. Lefelé: Minden 
kedden, csütörtökön és szombaton. Indulás 'Belgrad 
reo-o-el 5 óra 30 perczkor, Szendrő re.:gél 8 
óra 15 perczkor, Dubrovicza reggel 9 óva 10 
perczkor, Kosztolácz reggel 9 óra 50 perczkor, Báziás 
reggel 10 óra 40 perczkor, érkezés Gradistjere 1! óra
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20 pén ztár. Felfelé: Minden hétfőn, szerdán és pén­
teken. Indulás Báziás délelőtt 0 óra 30 perézkor. 
Kosztolúcz délelőtt 10 óra 30 perczkor, Dubrovicza 
délelőtt 11 óva 30 pén zkor. Szeodró délután 1 óra 
20 perczkor, érkezés Belgrádba délután 5 óra 30 
perczkor. A aózös csatlakozik Háziason az érkezésnél: 
a 11 óra 35 perczkor Budapest tél-'- induló 170*). sz. 
vonathoz, az indulásnál: a S óra oO perczkor Buda­
pest felöl érkező 1702. sz. vonathoz. Minthogy pedig
a beígrád-ovsovai h. jójái .ltok abbanhagyásával a gő­
zösök Orsóvá és Milánóvalv hajóállomásainkat rend­
szeresen érmteni nem fogják, e két hajóállomáson a 
szóban levő lutiójar.itoL megszűntének napjával az 
áruiomlom is megszűnik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•* As oestrák-magyar bank és a kamatláb.

Mint nekünk Becsből táviratilag jelentik, az osztrák- 
magyar óink tótanacsa ma ülést tartott, melyen a 
\ezer 'r o^-ssrahb előadásban íeisorolía azokat az 
okokat. ír elvek a kamatlábfelemelés ellen szólnak. 
Mindaddig, míg a kerzskedelmi igények csekélyebbek. 
mindent el kei! kerülni, a. mi a belföldön a 
pénz drágul i *(it előidézi. A vezértitkár a franczia 
bank péidájára utal;, mely a 21 ,"«-os kamatrátát nem 
tart).! sziikségesnek fölemelni. Ennek következtében i-s 
az összes me-vailö mérlegelése után a főtanács 
egyhangúlag elhatározta. iiogy a kamatlábat ez 
idő szerint nem emeli fel. hanem a bank birtoká­
ban tevő sóbányajegyeket az ószszek a iij.uk eliene- 
ben emelendő legitim kereskedelmi igények mérteké­
hez képest, az adómentes bank -gytartalék erüsbodé- 
sére vonja be.

** Aranymoigaiom A. ang-,: bank aranyt) >-lete 
ieznap. mint Londonból jelentik. 214.000 iont ster­
linggel, az előző napon pedig 104.000 font sterlinggel 
gyarapodott. A uv.lt pt-nzpua- on a pr-nz \aí.imirel 
olcsót)L- lett, a mennyid n a kamatláb 3',, százalékra 
,,A; t . Az arany ára 77 shilling és9 pennyre es tt.

A Könyves Kalman magyar Irodalmi es 
könyvkereskedést resivenytaraasag ma tartotta 
évi rendes kő . ■ Az évi jelentés szerint a mér-
iesr 11 23S irt 7 ( kr tiszta jőved. imet tűmet fel. mi- 
liói 1123 frí 87 krt csatolcak a tartalékalaphoz ; osz­
talékul T.vto í fizetnek ki és pedig minden 500 
frtos részvény után 75 htot. A fenmaradó S«7 Irt 13 
krt uj számlára viszik.

** Flzetéslcéptelenaégek. \ Li-c-: kreU.iorenverein 
i kővetkező nzete-Képtelensvge» 3 jelenti : A 
János kovácsmester W Uten (innsbrucki, Wavvra lé- 
. c - kereskedő Wags t ad t. Le. Ida kereskedő nő 
Hzeszow. \\ lüi Állóit u-^rcskedó I rosnicz. K.*,-í.ii.r 
Frkyt s kereskedő Bran::. Beslisrh II seit ken--kedő 
Dolina K-.dlacz Ferdinand (hagyat)Kereskedő Morva- 
Ostrau. Wendler József bej. kereskedő Oberleutens- 
dorf, Köze Rubin nürnbergi árukereskedő Kólóm >-3.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 31. —

Gabonatőzsde.
t B'i:i'i.t t ma valamivel baral-j.o,jbo

voll. Meglehetős nag; kínálat i kert ellett 
mintegv 50.000 mm búza kelt el a teljes t-.guapi 
árakon melv kei ír- is kücnyen el lehetett érni. 

\ tübfo mbozanemeU-en gyenge forgalom volt, 
. .. j árak i em rá
- Kiadatott :

Ban 1000 rom. S2 k. 1 -
t, 200 ■ 81 . 7 80 bt, 500

sj K 7 síi irt. 1 url rum sí 7..5 irt. Kát 
■ . ; c. 100 mm. 80 k. 7.75 i 100 

mm. >u k. 7.«í7: „ irt. 300 mm. «V.« k. t.o#".» Irt.
. f mm. •' 07' , frt. 1000 mm. 79.5 k. 7.75

: • 1.1" -.1. il*j rom. 79 k. 7 60
mm. 79 k. 7.67 rt, 100 mm. 7S.5 k. 7.40 

78 k. . '1 frt, I " : im. 76 . 7 25 
hónapra.

Pestnu igei 200 mm. 80.5 k. és 100 mm. 78.7
k. 7.7 20(i in. SO k. 7.7.". frt, ICO mm. 80 ,.
J.70 írt. 100 mm. tsO k. 7.07! . Irt. 100 mm. 80 
k 7.7 - ■ ■ 1.' 5 k. 7 75 frt, 100 mn.
70 0 k. • - 100 nr 70.4 ». 7.60 irt. 100 mm. SO k. 
é 0 1 i. 79 k 7.70 :. 200 mm 79 k. 7 35

10 • 79 1 7.60 forint on. n nd iiái om hó­
napra.

I ' 79 k. . . ■ ' 1 1 -
79 7.«;<.» I. I. ti 7o k. 7.fii: ., forinton, mind 
iiárcm hónapra.

Hart tvI 1 i'.fi M) k. 7.-'2i_ ír:. 7*«) mm.
80 j 1 .>7" . . ]_■'«> mm. 71 * ■*> k. , >'• íor.nton,
und három hónapra 
Adcti 1 200 mm. 

apra.
Bánsági 1500 «

79 k. 7.s,l> írt, báróin] 'ió- 

i. 79 k. 7.’<" ír1, három lió-

Eizukmngitarországi luO mm. 79.5 k. , TjO fi t. 
sí mm. 79 I,. 7.47- ^ ,.\ mind bárom hónapra.

rt, 200 mm. 6.S0 frt, 200 
; k- t ’--fizetés mellett.

v ka < effektir-áraic:

(*> mm. 0

Bnza i. -> .
í.4v 7.75

-o

lepez.

Haíaildoü.let

lü.-

... 7 -t forgalommal nyílt meg 
ka: gabona:;:ak miatt elemién 

később a kedvezőbb eftektiv- 
a,lt fo — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza - :re mintegy 20.000 mm. 7.29, 

30 7.3], 7.30 7.32, 7.33 forinton.
Szokványbuza rara-xra mintegy 10.000 mm. 

72. 7.7$. 7.7.3, 7.76 tor intőn.
Tengeri s:;r-pteoib'r — októberre mintegy 1 0000 nun. 

63,4.61. 4,60. 4.61 forinton.
Tengeri rr. .ui miusra mintegv DtOféi mm. -*.02. 

03, 5.04 5.05 forinton.
Szokványzab - e mintegy 5C00 rr.m. 6.38 
57 forinton.
Hi) ! -re 500 mm. ka-

o&ztarepczét mond'.ik 'el.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom gyenge, az irány nyu- 

)dt vou - - Köttetett:
Szokványbuza - te mintegy 10.000 mm. 7.33,
34. 7.32, 7.33 loriuton.
Szokványbuza t.iv.i---:n mintegy 5000 mm. 7.77, 
76. /.17) iit'-ii.
Tengeri t i- junht-ra mintegy 5000 mm. 5.06, 

05 írton.
Sxokvanvzab u-z:- mintegv 5000 mm. 6.51, 6..>2,

.51 forinton
Szokványzab araszra mintegy 5000 mm. 6.57, 

.56 Irton.
Dili 1 árukor hivatalosan záródnak:

zokvAnv,-szr- .. .. .. - frt 7.33— 7.34
zonránybvzi, •.... . .......» 7.74— < 76
I ki .................. „ „ » 6.03— 6.05
'engf-r aug i-u.7»ptemberre........ - » 4.61— 4.62
j te: „-.rí >- V <s—. ,t .. .. ............................ ...... » 5.04— 5.08
zúkv:i.y.:ab iiszr< ........... .. » 6.50— 0.52
toeványsab tavaszra............... ... » 6.55— 6.57
ápúirar-'prre auga-zrjs—szeptemberre . - » 16.40—16.50

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsgén magasabb berlini gabonaárak 

alapján eleintén emelkedő irány uralkodott, de midőn 
Parisból alacsonyabb gabonaárakat jelentettek, az 
irány is gyengüli. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.34, 
7.36, 7.38. 7.36. 7.35 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.7G, 
7.7S. 7.79. 7.80, 7.S2, 7.S0. 7.79, 7.78 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm.
4.63, 4.62 forinton.
Tengeri május—jmuusra mintegy 5000 mm. 5.07, 

5.00 forinton.
Délután Ií óra S0 perczkor záródnak :

.............. .... . frt 7.34- 7.36

..........- - > 7.77 - 7.79
Szék vány i -uza őszre............................. ....
Szokvány :-uza tavaszra.........
Szokványrozs őszre .......................... - ~
'1 cn-reri szeptember —októ beire 
L"j tengeri 1891. május—.júniusra
Szokvanyzab uszre ......................
Szót vány/ab tavaszra......................
Kai'i'si.iarepczt- .súg.—-T.eot.-re - -

4 62 - 4.64 
5.05 — 5.07 
6.50 - 6 52 
6 56— 6.5S 

» 16.40—16.50

Terménytőzsde.
A terménytösdén zsiradékárukban vál'ozatlan iiány 

mellett pangott az üzlet. Szilva iránya nyugodt. — 
Köttetett:

Szilva októberre szerbiai 100 szemes !í 28. no­
vemberre 13 83, október—novemberre boszniai 120 
szemes 11.83 és 85 szemes 17.85 írton.

Szilvaiz -zeptember—októberre 14."0 forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde irányzata még jobban megszilárdult. 

A londoni pénzpiacz folyton kedvező hirei, az Amnri- 
kából érkezett újabb aranyszállitmányok, az angol 
Bark aranytartalékát jelentékenyebben gyarapították, 
s minthogy az atsztrák-inasyar bank főtanácsának 
határozata nálunk továbbra is olcsó pénzt helyez ki­
látásba. a spekulációi folytatta a fedezést, s meg­
kezdte a vele meny vásárlásé:, at. A nemzetközi értékek 
javulása átalános" volt. legnagyobb áremelkedésben 
azonban az osztrák-magyar állam vasút részvényéi ré­
szesültek. A vasutak kedvező konjunktúrája iránti íel- 
fouás mindinkább tért hódit. Járadékok is nagyobb 
tételekben vásároltattak. A tőzsde javult iránya az 
áremelkedésen kívül a megélénkült lorzalomban is ki­
fejezést nyert. A helyi piac?, jeientektelen forgalma 
nyugodtan folyt ie. A valuta irányzata hanyatló volt.

Elötözsde.
Külföldi tőzsdék szilárd zárlatai s a valuta hanyat­

lása az elő tűz-den ieen kedvező hangulatot juttattak 
1 n zésre. A nemzetközi piac;: összes értékei emel­
kedő arak mellett elünk kereslet tárgyai. A fólizyelera 
azonban az osztrák magyar államvasut részvényei 
fele fordult. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 331.60 
—33.3.10-:?, magvar hitelbank 408.30—409.621,.-te. ma­
gyar leszámítoló- és penzváltóbank 235 23 - 233.30 ig, 
oszt) Lk-magyar államvasut 298.50—299.25-ig. déli vasul 
102.75—103 ig. rlma-muránvi vasmű 216.75—217-ig, 
magyar koronajáradék 94.1Ó—94.30-ig, magyar arany­
iara dék 116— 1 IC. 05-ig.

11 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 333 — 335.10, magyar hitelbank 409.50 — 
409.75» magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 233.23— 
235.50 osztrák-magyar államvasut 299 -299.25, déli 
vasút 102.75—103, rima murányi vasmű 210.75—217, 
magyar koronajávadek 94.15—94,20, magyar aranyjá­
radék 116 — IH’.03.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén köztudomásúvá vált az oszt rák-ma­

gyar bank íütanácsunak határozata, s miután ti riin 
folytatta fedezési vételeit, az irányzat tartósan ked­
vező volt. Járadékok uzy befektetési, mint spekulálzio 
czélokra élénken kerestettek. Helyi értekek közül a 
kereskedelmi bank s az uj mi téglagyár részvényéi 

... okább forgalomban. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvi.-ay 333. iU — .>3-). >Ö-ií;, magyar hitelbank 
4iK> $09.75-ig. magyar les ámítoló- és pénzváltóbuck 
235.25 235.50 ie. magyar ipar- és kereskedelmi bank
111.75 - 1:15.25-ig ír. igyar jelzáloghitelbank II. kib. 
209." : 210.50-ig, osztrák-magyar államvasut i5*'._3
_300.75-ig, déli vasul 103—103.50-ig, rima-murányi
vasmű 216—217-ig, magyar koronajáradék 94.10— 
94.20-ig. magyar aranyjáradék 116—116.10-ig. Helyi 
értékekben következő kötések jöttek leire : pesti ma- 
gvar kereskedelmi b-uk 1139—1140 ig, budapesti 
bűnkegyesület 113.50—1 íi ig, jég- es viszontbiztosító 
119 !§0 jg, Schlick-féle vasöntöde 2",'l -237-<„. t gla-
<-s i zrmeutgvar JGt — 162-ig. újlaki t«gla-JtS meszegető 
393 395-ig.'

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztiák !iitelré?zv>;ny
335.30—1 15.40, magyar hitelbank 409.50— 4U9.75, 
m.isvar lesrámitoló- <-s pénzváltóbank 233.50—233.75, 
osztrák-magyar államvasut 300.7r— 301. déli va=ut 
103 10 2-3, I na-murányi v mi r.; 217.25, : ia-
cvj: korocajai.idék 94.15 -94.20. magyar aranyjóradék 
116-116 10.

PraenriKiaüzlet: Osztrák
3 - 3 50 frt. nyolc:: r.anra 7 —
13 -15 forint. "

Utótczsde.
Az utó tőzsdén a i. ntuíat tartósan szilárdnak bizo­

nyult s realizálások .-.ital okozott csekély nyoma.- után 
-magvat mi részvényei élénk keres­

let mellett napi legmagasabb árfolyamaikon záródnak. 
Megkezdődött egyúttal az osztrák hitelrészvény pro 
oi ziój . - ■ •■! 1 r hó végére fizettetett i : őrt

65 —75 kra rig - Költ ttek : Osztr ik hitelt i - -
veuv 334.50— 335.30-ig, magyar hitelbank 409.25— 
409 50-iiz. magyar ; --zam.toiv es pénzváltóbank z35.50 
—235.75osztrák-magyar államvasut 299.75 - 

30C».75-ig. deli vasút 103—103.25-ig. rima-murányi 
vasmű 216 50- 217.2.3-i". magyar koronajáradék 94 10 
- '‘4.15 ic. magyar aranyjiiradék 116—116 05-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hi elrészvény 334.60 
—331.70, mag var hitelbank 409.37*/. —409.50, rna- 
gv ír 1 . - I - pén v íltól . 2 ’ 5*> 235 75,
oszti ik-magyar á iamvasut 300.37*/j—300.50 déli 
vasút 163 103 23 rima-mumnyi vasmű 216.75—
dl7. magyar . iron áradek 9t.15--94.20, magyar 
aranyjárad »j 116 — i 16.03.

Sertéskeresbedelmi csarnok.
Bndr. p^gt-Kohá nyá n.

Kőbánya, aug. 31 A) Hízott M-rte>-áraá. I. .Vagy. 
•lsórendü: 1. Öreg nehez (na rönk int 4fi0 klgrammon
felöli súlyban)--------kr. — £. Üreg közép (p rí
kint 300— 400 klgr. su.yban)--------ír. 3. Fi; tál
nehéz ip;.románt 320 klgron felüli eulyhan) 12' , - 43 
Kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43 - LJ1,, er. — 5 Fiatal könnyű (paronkint 250 
k.gr.g terjedő súlyban) 43—46 er. il. Magyar sze­
li- U: 6. Nehéz (páronaim CM) klgron lelüli suiyhan) 
41 $2 :r. — í. Közép (paronkint 220—280 klgr.
suiyhan" 421 , — 43 kr. 8. Könnyű <paronkint 220 • i- 
logrsmmig t-ii-üő súlyban; 43 45 rr. ill. fiomá- 
r.ia: : 9. Nehéz ipáron/ nt 320 ugrón felüli suiy •
ban)-----Kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkini 250
klgn? tenedo súlyban I--------kr. IV. Romániai »re-
je>; iS,.v i.i,; 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---- — Kr. 13 Könnyű (párnákba 240 klgrig
terjedő súlyban) --------kr. V. Szerniai: 1'. Nenéz
paronkint 260 zlgr. lelüti sulynan. 41'/, —42 ír. 15. 
Közén (pdronkint 220—260 tlgr. euivban) 41*/,—42 
kr. IC. Könnyű (paronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban i 38’/,— 41 kr.

Vrgjegytí:. A fent jegyzett árak suiy szerint ás pedig a 
«znkvánvsr- rti levonások mellett, egy Kilogramm suivra araj- 
czaroki ■ n érteedök. Szókványszerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) ,-ulyából az életre iiáronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százaiét vonandó 
<e. — A sertései osztályozásánál azok teljes élő. ntiya vé­
tetik irányadónaí.

Sertés-letszám : 1S93. évi aug. hó 29 ik napián
voii készletb- r. 193.462 darab. aug. 30-ik napján 
felhajtatott 1282 dro. aug. 30 ik aapj.ui elszalhtta- 
toti 3230 darab, aug. 31-ik napjára maradt készlet­
ben 191.514 darab, 
zata: Váitozatian.

hiteliészvény holnapra 
7.7)0 frt. egy hónapra

Magánhaj ók forgalma.
— Augusztus 30. —

Budapestre érkezett: Guttentag G Előre nevű 
propellere Törökbecséről 4000 mm. búzával. Just in áj a 
Martáról 1925 mm. búzával, Polliik és Se hifi" R mény- 
sc?e Apatinról 843 mm. búzával, 228 mm. árpával és 
192 mm. zabbal Szohnor Karoly Európája O Kanizsá­
iul 5100 mm. tengerivel, a magyar gőzhajózási társa­
ság 20. sz. hajója Zeniáról 3202 mm. búzával. 
Fischer S. Tiborja Ordasról 1003 mm. búzával és 
293 mm. árpával, Freund és Trebitsch Szegedje 
Úszódról 1911 mm. búzával, Fritz és Kohn Rózája 
Dun ipentelvről 283 mm, árpával és 925 mm. zabbal, 
Schmid János és társa Szövetsége Hartárói 1475 
mm. búzával, 425 mm. árpával, Bruck Summ Ipái ja 
Dimapent léről 1449 mm. búzával, Eggenhofer József 
Egyenlőség-* Rác:-Almásról 1443 mm. búzával. G*i- 
ringer ős B-»rger 9. >2. hajója Harlárol 1097 mm. 
búzával. 10. sz. hajójuk Bajáról 800 mm. búzával, 
17. sz. hajójuk Ú Becséről, 3900 mm. tengerivel, Ré­
vész Mihály Szent Jánossá Ú K miz-áról 3078 mm. 
búzával Győrfi és társa Istvánja Adarol 271<8 n m. 
buzaval. Dunyerszky L. Oigaja Szent T másról 1600 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt: Fernbach V. Valentinja 
Zomborbiil 2150 mm. buzáv.d, 2350 mm. tengerivel 
és 50 mm. repczevel, a magyar gőzhajózási tarsasag 
3. sz. hajója Bajáról 170 mm. árpával es 2154 mm. 
rozszs.J és 19. sz. hajója B .járói 3019 mm. zabbal 
es 661 mm. rozszsal, mi d Győrbe.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzrde.

Béca, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) A je­
lentékenyen alacsonyabb magánkamatlab Londonban 
és az angol bank újabb aranyszaporudá-a, valamint a 
küifóldi tőzsdék kedvezőbb hangulata következtében a 
mai előtőzsdén igen jó volt az irány és az árfolya­
mok tovább javultak. Különösen bankrészvények és lá- 
r ah-kok iránt volt jó a vetelked*, de az üzlet egész 
b n véve igen csekély maradt, mrrt a spekuláczió 
m: eltartása várakozó volt. Közlekedési vállalatok 
részvény, i ismét javultak. Valuták tegnap óta nem 
változtak.

1 i érakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 33d 87. 
magyar hit.<ii>-nk 409 —. Länderbank 24L.n0. osztrák- 
magyar államvasut 299.7)0. d' li vasul 102.uO alpesi 
banyarészvvnypK üti 40 májusi járadék 96.62, ma- 
gxar koronájára'! k 94 25, török sorsjegy 49.10, husz­
íni nko<= arany 9.97.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt mrg. 

mert a berlini tőzsdéről, mint mindig lanyhább 
irányt jelentettek és az ottani contremine itt el • da­
lolt. — Jegyeznek: 0-ztrák hitelreszvenv 335.35, 
magyar hitelbank 108.75, Länderbank 244 30. union- 
bims 249.50. aneol osv.irak bank 150 50 bankezye- 
sület 120.50. földhiteireszvény 415.—, osztrak-magy-r 
üilamvasu' 300 35, déli vasúi 1U2.50. elbavölgyi vasút 
234.—. dohanyrészvények 196.—, alpesi bányatársa­
ság 53 50, rima-murányi vasmű 216 25, máju-i 
járadék 96 65, magyar aranyjáradék 1 ló —, magyar 
koronajáradek 94.30, birodalmi márxa 61.75 kész­
pénzén.

Később a berlini tőzsdéről emelkt dő árfolyamokat 
és Londonból igen szilárd irányt jelentettek, minek 
következtében itt is javulás állott be es valuták meg 
váltók oicsóbbod ak.

2 óra 30 porczKor zéródnak : 0=ztrák hitelrész- 
vény £33 75, magyar hitelbank 409.75, angol-osztnk 
bank 1,30.50. unió bank 251.—, Landernank 244 25, 
bank gvts'i. 4 120.23, osztrak-magyar illan vasút 300.50, 
ut-li v:< ut 103 50, elba völgyi vasút 234.25, duna- 
gözhajúzási részvény 401 —. alpesi bauyareszvény 
53 20. májusi jaradek fái.77. osztrák koronajaradek 
96.45. magvar aranyjáradék 116.10 magyar korona­
jaradek 94 20. német birodalmi mám 61 60. Üzlet­
iden. különben változatlan.

I ócv aug. 31. (Jiar/i. a r értékek zár tata. 1 4 % -os 
földieherment. köt* 64 80 magyar mtelb.-res’ env 
408 7.3 erdélyi vasut-ieszv. —.—. Magy. nyer c ■ 
sor=i?gy 149. —, Kassa-ooerporgi vasut-res;:vény 1>6.25 
4° ,-os aranyjaradék 116.10. Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.—, Alföldi vasut-reszveny — . —, Magy. 
kel. vasút álL kötv. 121.50, M. les::, es váltóban!.- 
reszv. 235 —, Tiszai es szeg. köles, sorsi 141 25 
magvar koronajáradék 94 25 Magyar jelzálogukéin.- 
reszv. —.— Magyar keresk delmi bank 1137.

Bee» aug. 31. /Osztrák értekek zár tata. i Őszit, 
hitelini reszv 335 73 deb vasut-reszveny 103 50 
4 % osztr arany aiaaes 118.70, londoni vallóár 126 05 
Karoiv Laios-vasut-resí venv —.—. 1864. sorsjegy
192 — 1860 sorsié?' 144 75 török sors egy —.—. 
4-g % »züst-jaradék 96 40 ounagózhajózási tartusa 
rész . 41X1 —. üohany-reszvéni í90 - union-uank- 
részv. 251. —, osztrák koronajáradek 96 40 angoi 
osztrák Dank-reszveny 150 50 osztr.-magy. allamvasut 
300 50, 26 tränke« arany 9 97, *•2«'» papirutradek 
hó 75 osztr. hiteisorsjegy 197 40 nemet Dankvaltó,. 
6165. c-. k. arany (vert) 5 98, osztrák magyar bank­
részvény 978 —. elbavölgvi vasut-részvénv 233 25, 
Bank verein-resz vény 120 25, alp-si részvénytársaság 
53.10, osztrák LJnderbank 244 25. Nyugodt.

Délutáni magr.nforgalom.
Béca. nug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délután* 
n»a?-mforgalomban maradt: O-i’.trtik hitelreszvenv 
335.37 m gyár hitelbank 408 50. Lánderb <nk 243 60. 
osztrák-magyar áll mvasul 300 37, déli vasul 103 37. 
tlbavölgyi vasút 233.7)0 alpesi banyatarsa-dg 53 40. 
májusi járadék 96 75, maevar aranyjaradék 11610 
magyar soronajárad k 94.25 osztiák koronajar d< k

6.45. törők sorsjegy 49. —, mái ka 6160 szeptemberi 
ultiméra.

PÉCS! GABO.'.ATOZaOE.
Béos. aug. 31 (Az Egyetértés tudósitóiának táv­

irata.) A mai tő sd* v I mivel alacsonyabb árfolya­
mokkal indult, do Ltsőbb az egesz Hat ridőpiacz 
jelentékenyen javult. A contremine az összes c/ik 
kekben realizál, mi a gy< nge kínálatot gvorsan ab- 
sorbeálja. Külföldről meg nem érkezett ősz önzés ; 
Budapesten eft**kliv üzletben eiénkebh a forg dóm. — 
Köttetett : Búza öszr<* 7 48, 7.47, 7 51 Irt. hu a ta­
vaszra 7.94 7.93. 7 96 frt. rozs ó-zre 6 43 6 45 
6 ti frt. rozs tavaszra 6.88. 6.91 lit. z b ó-zre

I íz 93. 6.97, tavaszra 6.89 6.95, tengeri szeptember 
j ok:ó er. e 5.US. 5.06 5 08 frt. május jumasra 5.46.
j 5.47 irtot:. Felmondatott 500 mm. r**pcze.

Délután még inkább terjedt a jobb áramlat. Ma 
ga- ibb oerlini jegy/, sok-köv-l-ezttb n élénk maradt 
a fedezeti kereslet, de az üzlet rendkívül c- k«-ly 
volt főleg azért, mert a kínálat nagyon tartózkodó. 
— Köttet- tt: buz i őszre 7.52 7.53, 7.51 frt, búza
t ív,, z.ra 7.97. 7.98 7.97 frt rozs őszre 6.45 6.44 irt, 
t.vaszra 6.91 C.90 frt, tengeri szeptember—októberre 
5.08 fr. májú- - jun u-ra 5.4-8—5 40 frt, zab ő-zie 
j gye; C 94 -6.90, tavaszra 6.92 — 6 94 frt, ropeze 
na : i*ztus~szeptemberre 16.15—16 25, január—feb­
ruárrá 15.50— 5 60 forintot.

Szesz ,.a isme; mv.szilárdult. Kész kontingentált 
jegyez 16.40- 16.60 Irtot.

— A bízott sertés üzletirány-

KÜLFGLOI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A koutremine ma is megkisérlé, meg pedig 
nagy erőlkö cLsel, hogy a diskontó-rész vények árfo­
lyamát lenyomja, de eredménytelenül, mert noha az 
irány kezdetben gyengébb volt, később jelentékenyen 
megszilárdult és csak zárlat fele gyengült ismét mér­
sékelten s ekkor az üzlet is igen csendes volt. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 200.12, Disconto- 
Commanuit 170.25, darmstadti bank 129.—, Deutsche 
Bank 151.—, drezuai bank 136.—, Handelsgesellschaft 
129.75. nemzeti bank 103 87, orosz bank 72.75, osztrák­
magyar államvasut 121.75, osztrák déli vasút 42.12, 
elbavölgyi vasút 112.—, bustiehradi vasút 213.25, 
dux-bodenbachi vasút 238.25, varsó bécsi vasút ?07, 
orosz deiuyugoti vasul 73.50. Svajczi vasúti ertekek

eleintén szilárdak, később gyengébbek. Gotthard vasút 
147 12, svájezi északkeleti vasút 103.—, union-vasut 
7150, svájezi központi vasút 112.75, meridionál vasút 
116.87, középtengeri vasút 94. Ném"l vasúti értékek 
szilárdak. 1880-diki orosz kölcsön 99 40 keleti kölcsön 
66 37, magyar aranyjáradék 94.12. magyar korona­
járadék 90.—, olasz járadék gyenge, 84.75, török 
sorsjegy 83.50, orosz rubel 212, német uj kölcsön 
85 30. mexikói 55.12. Bányaértekek emelkedtek Laura- 
kohó 100.62. dortmundi 57, bochumi 120.25, gelsenkir- 
cbeni 135 62. harpeni 179.75, Hibernia 109 37, Trust 
127 40, Lloyd-részvények 112.50. Magánkamatláb 
**/.'/.•

Berlin, aug. 31. fDtótózsde.1 Magyar aranyjáradék 
94.—, magyar koronajáradék 90.—. osztrák hitelrész- 
ven y 200.50, osztrák-magyar államvasut 121.70. osztrák 
deli vasul 42 20. Károly Lajos-vasut 104.50, diskonto- 
tarsaság 170 10. 3- %os birodalmi kölcsön 85.30, uj 
birodalmi kölcsön 85 30. N.ugodt.

Frankfurt, au?. 31. (Esti tőzsde.) M ?var arany- 
járadék 9a. o /Irak aranyjáradék 96.50, osztrák 
hitelreszvenv 271.37, 0« tr ik-m gyár áli mvasul 242 37, 
osztiák d li vasút 86 25, L.ur -konó 97.90, diskontó- 
hank 17U 60. Tartva.

Hamburg, aug. 31. (Zárlat.) Maayar aranyjáradék 
—. —, osztrák aranyjaradék 9550. osztrák ko­
ron «járadék 94 osztrák ezü-tj rad< k 77 60. osztrák 
hiteti- szveny 70.75. osztrák ISOOas áll imi sors- 
j gi 120.25 o /.ír k magyar n 1 mvasu’ 605 . ősz 
trak deii »'Sut 208 . olaszjarauék 85 50. Gy-n.-üd.

Hamburg, aug. 31. (E-ti tőzsde ) Osztrák .hitelrész- 
vény 271.25 déli vasúd részvény 208.

Pária, aug 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
ira a.) A tőzsde a prämiumnyüatkozatok után meg 
szilárdult. Tőrük értékek kedveltek ; orosz értékek 
emelk dtek. Zárlat gyengébb. — Jegyeznek: 3° „ os 
franczia járadék 99.32 lörleszthető járadék 99.10, 
4's°i,-os járadék 104 12 B-nque de France 4100.—, 
Credit Foncier 905.—, Szuez-részveny k 2695 —, 
egyiptomi kölcsön 507.50, spanyol külső járadék 62.2d, 
magyar aranyjaradék 94.31, olasz járadék 85 22, 
orosz 99.75. uj 3 °0 os orosz kölcsön 80 40. portugál 
3'y os kölcsön 21.68, osztrák Länderhank 578 75, 
ottoman bank 505.— osztrák-magyar államvasut 
617. osztrák deli vasút 222.—, Rio-T.nto rézbánya 
326 87.

J ora 4O perczkor záródnak: 3%-0« fran­
czia járadék 99 32 í1 ,%-os járadék 104.15. tör-
leszthetö járadék 99.20, magyar aranyjáradék 94.31. 
osztrak-magyar allamvasut 617.50 oszirak deli vasút 
222.50, osztrák földhitelre /.vény 1145.—, alpesi bánya­
társ ság 112 50, török dohányrészvény 385. — . Barque 
Ue P«ne G3.">—, ottoman bank 578.75. Szilárd.

London, alig. 31. (Zarlat.) Magyar anyiáradéa
92 62. e/üst 34 50, spanyol járadék 62.12, olasz
járadék 84 50. olt0mán bank 33.—.

Peterv .r, au . 31. Váltó Londonra 96 25.
Külföld! ertéítöisaoí zarlata.

Az arfmvamofc íz ilip'ft helyi -'■nkv^nyoic <zerint ke'-zpenzsen mediora 
vatv nl'irmra er’endTk e zerin- 3 mellékel* oarita.s i*. <6-7nt»nzr™ vas»y 
itenii'ra ille /"’leg •ii:in.nra errerdf* A ke-zDenz-arfolya.nni: eat. a
m ed tova .V -met. uz atur .a l -vt v. innak metrielolve Üaár* **i er-eV,.ük. 
bog' a .. -/.ttni a-vkho? : er a íran^akcun knV-egec ■ ovabba a
meuiv e- ui tm irfciyau Krtos iu. aiivfll mt>g a njutaenkon Duaape-.ij 
pruitT.iMCVJb- e f:?£ I * Zctn;i tt ba veeruiuk A * gau jelűit ertetet a ou.ia- 
pc>ti 6z>oen urn . ezletnek Au-zamitau-ti art Ivan« TOO marka vnta 

— ,31 {ti 7 ír 1 frank vúna 49 <rt 80 kr

fililioubüzer azAr- Buda- utoiso zarlat- 
folyam P“' ’ hoz kepei!■ eg > enleg 0^zir. erresoenAug. 31

pAtzis.
Frar.'ria R^-as jaradek „ _ _ _

- 4! a%-Or « — — —
^sztr^k-mtigyar allamvasut — _
Osztrák deli vasút... ... M
’Osztrák földhite r-.- zvenytársaaág M
’Franco? töriesrthetA jam-Vk____ ü

99 35 
1U4 15 
617 f'O 
222.50 

1145 — 
93 tO

3 0.87 
1U4. 3

ki ig}'ar -i^o-os aranyjaradék___.. C 94.31
Ottoman-bank........... ....... ....... ....... _.u
*Oj-ztrak Länderbank— . K
Török dohanvresz-veiiy— _M

t» de Paris........... ... ... ....... K
•Alpe i banyare>zveny M M M -.D ns :o

BERLIN
Osztrák 4 ?°s-os i. járadék — K 92—

_ 0
4-f*«-os ezilstjáradek _. K 92.—
4 *.,-os arar-vitradék _ _ K 93 70

Magyar i-os aranv u léki ... _.U 94 0
4%-os koront.jaradek... ,- Ü 90 20

* filayi vasút ... _ ____ _. K
Oszt: 1 i fcutel ruszvény —   —. K 2.1 —
O-ztruit-LUigyar allamvasut... — -.Ü 1*2 40
0'z;rak déli va-ut   —. ._ Ü 42.S0

) OS 1 ____ ___ _ D V4 4)
Kas*a- : -t _ . K HS 40

bankjegy 210 HO
V’ at t(J becai piac ra _ 161 70

FE A.NKFUHT.
Osztrák . »»-Oa papírjai-etdek „. K TS Ő0

- U
4 ezöstjáradék — — K 78.05
4 -os arar.vjaradék____ K 9* 30

Magyar 4 . os aranyjaradék ... _. D 94 .0
4 "#-os koronájaradei... ,_ C 90.1ft

Osztrák hittilr1 zveny ...____ -.Ü 272
Osztrák-magyar bank _. «.. , u 794.50
Oiztrak-magyar áliauivasúti._ _.u 242 —

■-La'u.-t vasút____ ___ _. Ü —
Osztrák del- vasút____ ... ___ Ü 8b.25
> ).:var-gttrsoiszagi vasút_____  ._. c
\ ait) bécsi piaczra..........  .... _ 161.80

bank ...____ ___ ___ ___
\ 1 tmos >.tgi részvény 89 —
’Aiposj banyatarar — K 42 80

98 57

96 54 
119.72 H6 53 

94.6G

^36 45 
301 97 
104

S7. j5 1.0*

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug 31. Nyers ezukor uj camp igne Prá- 

gáhan 17 6u Aussigban 17 90 frt finomított Prágában 
40.50-41.50 frt.

Trieszt, aug 30. A czukorpiacz lanyha, cen­
trifugai pjlé n camp igne 22l/a — 23 frt, november 
m.arcziti' ra 19s g—193/4 frt. — Kávé szila, d, Rio 
98 — 111. Santos 93—113 frt — Szesz kész magyar 
am név leg 113/4 frt. — Singapore! 36— 37 fit

Paris. aug. 31 Bu'a, liszt lanyha, ólai baisse, 
s/e-. szilárd, idő felhős.

Berlin aug. 31 Búza, rozs hausse, zab, olaj
sziláid szesz ilaU — e

Hamburg, aug. 30 Petroleum helyben 4.60. 
sz ptemn- r Jeczemherr 4 70 mark . N u/odt.

Hamburg, aug 31. Kávé -zep emberre 79 /2. de 
ez 1) r 7 7 */4 márezm ra 75. */2 fi He fon'onkiut

Hamburg, ug. 31. Nyers ezuuor augusztusra 
14.47, szeptemberre 14 52 októb rre 14 02 no- 
ve.'iber—d n/emhi-rre 13 90 j mi ,r — m irc/iusra 14.07, 
májusra 1135 mir a 50 kiló' kin. H nburg.

P ria a ...- 30 Ny r- ezukor (88") észáru 39 — 
39'4 frati tárva; fehér ezukor fn vó hón pri 
41*/t. szepf. aihene 401 4 frai k lanyha ; Oki, bér öl 
há: om hónaor 41*/, .. n< -v el ó hói. pi a 41 s/4.
finotni ott ke z int 11 i'L I í r

sz : t ja-

angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3.- (= 0 75 Irt 100 kilón 
kint.) Napi felhozatal gyapotból 3700 bál

KllflUdl trstöiidékiulkU.
itsiimitísi ártolyam nemet pieeiokrs luo merke vmUSi.70 »I, log4 .8» frt.

H- vre aug. 31. iiavé 
nu i ra 93*/, fr.inK.

London, 30. A g bon-piacz nyugodt, tartott. 
Ten/éri. árpa es zab forg,Ima mérsékelt. Utón 
levő g hona nvugodt. — Rape ólig helyhen 221 ,. 
— T, ng ri augusztus—szép eniberr 19*/,. szép emb r— 
okt, b rre 18» , noveo’i, rre VIs,a. - Répuczu .or 
11 v Jávac.uk r 17*/4. nyn ,,it. — Feh.oz. al : 
1980 qu. búza, 13 1 Oo qu. zab, 7u. 110 qu. arpa. — 
Idd -zep.

Bréma, aug 30. Petro earn helyben 4.45 márka. 
Nyugout.

Antwerpen, aug. 30. Petroleum 12 frank ; 
nvu odi.

Scw York. au 30 (Kabelsörgöny.i Gnapot New 
Yorkban novemberre 7 62. deczemb rre 7 72.
Gyapot N -worleanshat /*/,,. Finomítót petróleum 
standard white New Yorkom augusztusra 5.15 —
Finomított petroleum standard white Philadelnhiában 
augu-ziusra 5.10. — Nyers petróleum N-wvork-
ban 5.10. —United pipe line certificates szeptem­
berre 571/,. Liszt 2 30 — Piros őszi bűz? helyben
68 - (=. 6.43 toriul) augusztusra 6s1/, (= 6 44 irti, 
szeptemberre 68'/, (= 6 t4 forint) OKloberre 70s, 
(= 6 64 toriul) lüt Kilotíkint - Tengeri augusztusra 
44*, (= 4.19 írt). - G/.ukor (Fair refining Masco- 
vauos 3 Rió kave 16l/4. — Zsír (Wilcox
jegyzésé) 8 35. (Fairnank legyzese) 8 60 — Ganona- 
tuvaruij-impeiial quarterkint Észak-Amerikából az

Aug. 31. Ár­folyam
hadape-ti

egyenleg
K ülónoózet tj
utoláó zárlat- hoz köpést 
>-*tr.e tékben

PARIS. i
Busa folyh bóra — — ... —- — — *«.75 10.33 — o.es

szept re... ... — — — — t-'.SO 10.36 — 0 oc
4 utolsó hóra ... . — — *1.10 10.51 - 0.14 bóra nov. töl — 21. t« 10.66 — u.oi

Liest föhn- hóra___  — 43 73 IS. <13 — 0 09szept. re — _ ... .»• —• 44.25 13.71 — 0.06- 4 utolsó hóra 44 0 U.99 — 0.031 hóra nov.-tfil —. — — — 46 90 14 y?
Olaj folyt bora_— 7 — t '1 — 0t4szept. re_ — .. — — -* 56 "5 27.99 — 0 134 utolsó hóra — — — — — E7 zs 2v <3 — 0.314 el-0 hóra — ... — — — 68 60 *8 s3 - 1 ttBseex folyo hóra— — — — — 68 — 91. '9 + 14«— szept - re— — 49. — 23.74 + 0»3— 4 u’olsn hóra — ... — — — i 60 V T0 + OM- 4 el»ö hóra — — — — — 41.60 22 90 — 0.04

BERUH.
Bnze szept -okt.-r# — — — — — ist.f,0 2.49 *• 0.01okt -nov -re — ______ — 151. 0 9 54 + 011Rozs szept -okt -re — — — — 1 i 50 fl. 8 + 0 01oki -nov.-re — — — — — 13 — 8.k.S ♦ 0 ÜtZab aug -ra ... — — — — — 1C9 — 10.41 + 0 03szept.-okt.-re„. ... ____— 153 73 9.19 — 0 04Olaj aug -: a _— — — — — t8 60 *<* — 0 07szQpt.-okt -re— — — — — 4«.60 1« 98 - 0.97Szesz aug -<z**pt -re... — 39 0 Í; 41 > 0.3»szept.-okt.-re — — — — 99.10 2041 •f 0 3$

8TBTTIS.
Bnza aug - ra — — — •— — — 14«.— 9.nl - 0."l■treot -nkt re— — — — — 14« — 9.0 — 0.0»Eczt ang -ra — — — — — — 1 5 - 1 “3 — o.oi«Zfpt.-okt.-re — — — — 12'..60 7 7« — 0 OSOlaj ang - a _. — — — — — 4í.)3 fa 77 — 0 T*z«-Dt.-rikt.-re — — — 48.75 90 07 — 0.09Szesz nelyhen 50 markafogyasztási adóval ... —_— 33.30 10.67 + 047— aug.-szept.-re .V marta togy.isz-ta.-i Ao vai _____ — — 91 — 10.74 + «44— szép: nkt.-re <V marka íu/ya»z-U.-i aduval..._— — — — 59.— 10 74 «f 0 1S— januárra .*v marka fogy'A-ziasi

KOLB.
Bnza aug.-ra —_____ — —

—.—
Rozs aug -ra _ ... ...___ _ — —
Olaj helyben ..._____

— ok’uoerr» ... — — — — 50 80 31 94 — o oí
51.3» 91 «4 — o.os

BOROSZLÓ.
Bnza helyben ...... ............ _ 15.- 9.^7 — 0.01Rozs uj tie.yben 12.80 8.91 <1.01Zab tielyben................. _ ....... ló 80 10.37 — 0.01Rspoze „. _. ................. 24- — 14.72 — «04Szesz 0-e*i ang.-ra... ...____ 42.— 30.fi — 2 07Olaj aug -ra ...________ —
Tengeri kilónkmt — R. — .. _. 1 19.— *43 - 0 16

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, aug. 31. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 144. tehén 266. szerbiai ökör 1502, szeibiai tehén 
154, bosnvák ökör 68. bivaly 62. bika 23. pút hajtás 
14, összesen 2233 vágómarha és 510 jár mos. illetve 
beküiési czélokra alkalmas ökör. Miután ma sok vi- 
d*-k vevő vett részt a vásárlásban, ennélfogva az 
üziet meglehetős élénk hangulatban kedvező irányzat 
mellett folyt le. — Következő árakat jegyeztünk . 
Jóminőségü magyar ökrökért . . 29 írttól 33 írtig 
Középminőségü magyar ökrükéit 25 » 28 »
Magyar tehenekért........................ 25 » 28 »
Szerbiai ökrökért............................. 26 » 32 »

Kivételesen......................... — » 33 »
Bikákért.............................................25 » 29 »
Bivalyokért....................................... 20 » 22 *
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), aug. 31. (Távirat.) A mai vásárrá 

felhozatott 2850 borjú, 2104 elő sertés 398 leszúrt 
sertés, 309 leszúrt birka és 15 bárány. A jobb 
szükséglet következtében az összes vásári czikkekben 
igen barátságos volt a hangulat és jó minőségű bor­
juk 2--3 krral, könnyű 4 krrai emelkedett k i kint. 
— Eladaiott : élő borjú 32 — 40 kr. et-őreedü 42 46 
kr, legjobb 48—50 kr, süldő 32 — 42 kr, leszúrt 
nehéz sertés 45 — 50 kr, elsőrendű malacz 50—50 
kr. leszúrt birka 24 -35 kr kilonkint, bárány 3—8 frt 
paronkint.

Juhvás&r.
Bécs (St.-Marx). aug. 31. (Távirat.) Felhaj látott 

8638 birka. Változatlan üzletmenet mellett elsőrendű 
minőségek megtartották a legu;óbbi árakat, mig kö­
zép és silányabb fájták ára kissé esősként. — Je­
gyeznek kiviteli juhok 17—21 irtot, legelő juhok 8—15 
irtot paronkint.

Párti (La Viliette), aug. 31. (Távirat.) Felhajtatott 
14.192 birka ; az irány rósz.

NAPIREND: szept. 1-én.
Naptár: Péntek. Rom. kath.: Egyed pr. — Prot.: Egyed.

— Görög-orosz: laug. 2U.) Sámuel. — Zsidó: Elül ?0.
— Nap kél: 5 óra 21 p , nyugszik: 6 óra 36 p — Hold 
kél: 8 óra 42 p. este. nyugszik: 12 óra 1 p. délben.

A horvat-ezlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap
kivételével) 10—1 ig.

A vallás- es közoktatásügyi miniszter helyett Bér*
seviezy államtitkár fogad : csütörtök déli 12—1-ig 

Az igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. n. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : Csütörtök d. a.

4 orakor.
A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dezső

államtitkár fogad -süt'irt ötön délután 1 2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelesi mini-zter fogad: szerdán d. u. 4-,or 
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán

délután 2 oraüor.
A fó- és székváros közepitési bizottságának ülés*

d. u. ő-kor az újvárosházán.
Nemzeti mnsenm : régiségtrír. nyitva d. e. 9-tó'l d. n. 1-ig. 

A múzeum többi tárai illegtek'Hihetők 50 kr. oelepv uj 
mellett

Szabadalmi levéltár Linczhid-fér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848 — 49 ki szabadsagharezunk ereklyemnienme
Károly-kürut 3. <z. reg éli ö-töl d. u. 1-ig látható.

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul félórsjlkint. At 
Eötviis-nyaralóhan cziganyzene.

Magy. kir. technologyai iparmnzeum Vili. József körül
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön. Den­
ies, n é- v s írnap "élelőtt 9—12-iz, aélatán 3—S-ig. 8tom- 
b..t n az int-zet zarva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeam állandó k állítása 
(Városi g-t, i a csarnoki nap óiként nvi va van dél lőtt
9— 12 or i . .énitán 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. írod ,,rák : 9—2 óráig

A kereskedelmi múzeum tudakozódó irodája e8 
könyvtara. (V. AsaJému-uiczn 1 1 na: onnént nvitva

tf m d. e. H 12-ig és d. u. 3— tj-ig. Ünnep- és vasárnap 
(i. e 9--12 óráig.

A I ndemiai könyvtár nyitva d. U. 'í-tól 7-ig.
F yetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, délután 4-tól 

8 óráig
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. a. 1-ii

Rivonat a hiv. lap ang. 31-i szamabóL
Ai veresek a fővárosban Garai Ármin 343 ínra 

becs i: gós. szept 1. VI kér. vaczi-körut 23 szám. 
D euer Ed * 425 frira becs. iugós. szepl 6 V. kér. 
vada z-uteza 15. sz Se w.ucz J k ib 4 0 írtra b cs 
iugós >zepi. 15. VI kér. ó u c/.a 40 s<,

osrver sek a vid ken. Báró Spb nvi A i pád 2330 
írtra becs. fogó- szí pl. 7. Hosszu-Aízó. Lak .tov F— 
r -néz és neje 3950 írtra becs. mgos. szept. 9. R tna- 
S »cs. Kohlmann István 196 frira becs. mg ti. szept. 
‘28 V ez. Martin1 a István és tar-a 500 írtra becs. 
ingatl. szepi. 5. Budaörs (A pestv. kir. törvény z( •) 
Popovics Niki 34UO Inra b cs. ingatl. szeptember 2. 
Temesvár. H-rczeg József 150 írtra becs. ingatl 
szept. 27). Mócsa (Komarom.)

Csúdmegszüntetés. A budapesti kir. kereskedelmi 
és valiotörveiiyszck részéről az «első magyar orszá­
gos k--re.sk d Imi szövetkezei: czeg» ell u.

Palyazat. Az aranyosinaróitn kir. tör ényszi'kn 
jegyzői, — a margitszigeti m. kir péii/.iigyigazgat'J- 
sagn íi adotiszti, — az iluvai kir. országos iegyin e- 
zetnei eiienőri, — a dévai kir. járasbiró-ig ” 
írnoki. — a de, si magy kir. pénzügyi izga ó af 
számvevő osztályánál szsmiiazti. — a nag)bec-ke.e»i
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m- kir- .
fi*J»ssa-ey*rmati
• tpódoü kir. jaj 
posta- és Uvitxiabiv* 
egerszefi m. kir. add 
|ir.jbiróságnal irnoki
to-ágnaj fogalmazói, i
• oióceé m. kir. adón 
a d* ési m kir. pén d 
g nagyszebeni kir. tö 
talszolgai, — a póz­
nál irodatiszti. - 
Hl. oszt. postamesteri 
Ügvigazgatóságnal adl 
törvényszéknél dijnolf 
Dál III osztályú ti-zd 
pénzügyigazgatoság sl
a pécsi kir. pénzűi 
Nagy S- loarczen Lipf
postamesteri, — a bd 
gyasztaei adóhivalalol 
kir. járásbíróságnál jl 
tvszeknel aljegyzői áll

Szerk«
T. Z., Budapest. Cse| 

eeermelynek Rácz-Górc 
bői támadván, délkeleti I 
-zakad. E patakban lelt! 
mg. 29.) II. Lajos mag 
dicsnél vívott szere 

Cs. J—k., kulr,isvie\ 
■jsazes fővárosi magyar 
iák. Lapunkat 1882. óta 
ovomdászati szaklap jel« 
Grafikai Szemle és Ma 
tönén), a melyből rende 
perlődnek.

M. Dénes. Naszály. 
nyitás szept. 1. A beiral 
•löadások megkezdődnelí 
légi bizonyítvány ad 

B. G., Keszthely. Ned 
nagy és helyes ezétt ml 
géljük a részletek fonta 

Se. B„ Gyingyis. A 
O Se. K, Gyöngyit^ 

beküldeni. Ha eredetib 
•isszaküldjük.

S, K., Páris. Küldemd 
Többeknek. A közép] 

»onatkozó kérdésekre fei 
negnyitásának ellialaszt 

K. A., Kunhegyes. Szí 

Sok. M„ Az sód. Az 0| 
teli folyamodni, a módc 
won ti bizottsága szívesen | 

K, Zent a Senki sem 
oen közvetlenül érdekelt.l 

H. B., Kecskemét. Nei

Cstávo\
lap kiadótviavio

idegen:
Nemzeti szálloda.!

i-dcnell G. B. London 
Badger« F. G. London 
Lawson E Manchester 
Buber L. Bee» 
ísiroe J üa^yberskfrek 
Munich ö Nagyvárad 
Kosa 5. T -Reff 
Cs« den J.-ne P.-Maroth 
Kovács L. Taksony 
Lörinm B. Veszprém 
Ladan>i T Gyftr 
C^anyi B Debrectea 
bzokoii ti. Sopron 
Bogdán M. Arad
Deutsch S pyce
Deutsch Za Peca 
Benedek Ä Négy várad 
Keiler D Ka>u 
Name» Z- Ifio

Orient szálloda,
Pap E. Mar os vásárhely 
Lipnar J. Pot ony 
ÍOet 8 Ssgyra/ad 
béacorfi A ne Panes©va 
Uobo> M. Pec- 
Milankovita J. DAlya 
Pteot M Parte 
fence 1. Titel 
Nagy B. M.-Berpenve 
6eve<r B. Komarom 
BaraLit» L. Salgótarján 
Or beryel B Gyanta

bndapei
r a. j

B « x I
Tu-aavicéki _

—- u; J

Pestvidéki ____

Fehermegye:

Észak:magy aroríLa^i o

Bácskái___ ___

Gabona ó vagy uj

Roze

Kapo»zta-repczf ___

iTabona 
kuza ____ _

Tengen __

Zab__ ___
Kap. rtrpr.7>-

F, R T E K

r 9. aaoni. n- kir aliann 
evi 4',% n. a,i„ni a **yar kir nyeremeny-kri!

* adorn, resale-k-.rfalaui1 j;i 1 fiu, v -tZiaV i'J
* • 4% ad -m >tatry*n»i>z 1

a(i«.n, uorx'a; -FiZiavonui I
11,81 »legedI köiofin__ I
,f; «lorif.-bziavoiyelsalvg foki var ki. kamatoz© kincstár.

>• .'#<•-



" jFf'

1893
magasságon Ht($ 

0 75 Irt 100 kilön 
3700 bál
kx»ri*t&.

fka *MU 11.70 frt, l6a

Ár-
foijram

hada
pv--i

egyénied

»dl 'no..,,. ,
»> jV-ó íj-!.,. 

boz itepost
"Itr « '-ékbe,

ri.75 1
1

14.55 !
i

— 0.»5
f W . j — 0ö€
ir.ioj 10.51 j; — 0. 1
il "> 1 jí ~ 9-01
43 7$ 1 IS. *5
44 iS 1I 13.7 4 ; — 0.0«
44 0 !1 ’S» j — 0.03
ti 90 14 ff

7 — ; 9 M — 0 t’4A4 "5 t7 m;< ;
57 <5 i' <9 — 0.91

Só 1 ♦4 *5 — '»ft54 — 3! 9 j + SS«
4S - 13.74 1 0 ts
< 50 * ■ + 1 e*
4..4--1 ii so , — °“4

r>i.5o
1

-*• 007
is;. 0 9 54 j + 011
Lrií *. 4 1: -t- »07
13 - I »-.1 1 + 0 OT
lói - ' 1 4- + O'S
153 7$ 1 y.19 1! — eot

5 *• > i — 0 ál
*«.40 1 48 ;, - e.tf
39 0 t 41 ! > 0 :s
99.10 f-' 41 + 0 39

lit— 9.^9 1! - ...
II« — 9 «•> — 0.0»
15-' 1 -1 — o.tn

7 7- , — u VS
4s.v5 T7 j — 37
«4 75 30 u; — cos
33 M 10.87 ■f os:

SS— 1* 74 + S.SI
59 — tő:«

j —j —

--

91 94 : - on
51» 9! S4 — 0 01

115— i 9-97 — 0.0!
I l«.*k> 4SI ! 0.01
|1».S0 10 97 ' — Oá!
Íi4. - 14.7» j — » V*
____ 30. ti — 4 07

lf— UJ 1 — 4 10

CT ÁSOK.

I '. séf és fii cir-z jelen- 
F-ihajUtott: Magyar 
15o2. sz i biai teUen 

biti 53. pötbajtás 
510 jarnos, illetve 

r. .M.utaa ma sok vi*
■rasban, ennéifosva az
loan kedvező ir. f'jiat
arakat j-.^yez'ünk
. iy írttól 33 írtig
t 55 » ii >

25 » 2S >
.26 • 32 >

— * 33 >
.23 . 29 »

2') » 2-2 
kék szerint

>

uár.
6viral.) A mai vásárra
I sertés 39s leszúrt 

15 bárány. A jobb 
pes va-ai: ce i.'vekben 

és jó minőségű bor- 
eme!i.edett k ! kint. 
kr eí-őrecdü 42 46
32 42 kr, leszúrt 

I , tel 50 50
-kint, bárány 3—9 írt

Havim.) Felbújtatott 
IrW m-iiett elsőrendű 
Ibbi árakat, míg kő­
ié csúskeot. — Je­
lt, legelő juhok 8—15

■ (Távirat.) Felhajtatott

spt. 1-én.
leu f r. — Frot. ; Egyed, 
rí. — Zsidó: Elül ÍO.

6 ura ;>ó p — Held 
12 óra 1 p. délben, 
i-id car -nunt (.'a si map

«ter helfett Ber-
iltőrtók déli 12—1-ig. 
‘■»ütortöt d. n. 1 órakor, 

fogad : c»ut rtfts d. a.

fett Groaok DeieS
I a-1 a tan 1 2 őriig.

d. u. 2—3-ig.
F rdin d. a. 4--or 

msz*er fogid: «zerdlfl

blzot^unak Ülése

rá d. ». 9-tó! d. n. J-ig. 
::.etős 50 tr. Delepv új

|~r 3 nvitvt délelőtt

iik erekly *■»*•*■*
a. Mg .átható.

|t m :n. félonuitint. Az

mm V!1L József korát 
un. -út -rtösón, péa- 
jéiuün 3—0-14. Stom-

>b állandó kiállítása 
nvi va van dél lőtt 

isarrao délután zárva

tkoiodo irodája ••
1 na: onxérv n' itva 
V nnep- és vasárnap

-»ól T-ie. 
l-t 1 12-ig. délután 4-től

l-tv i. o. 1-tz

11-i azamabóL
.!■ Ármin 343 fart 

i-kiirut 23 szám. 
szepi 6 V. kér. 
,h 4 0 írtra b cs
*0 s<.

;pb nvi Árpád 2330 
tsZÓ. Lak .to- F"“* 
s. sz-pt. 9. R ffl** 
becs. iiiz -tL szepL 

NOO frtr* tecs.
. kir. törvény *<" ■*
aíl. szeptember 2.
írtra becs. ing“1*

kir. kereskedelmi
só magyar őrs*»*
► eil u. .
ír. törvényszekiH

pénz ligy igazgató-
urszásos iegyin e*
r. jarasbiró-ag *
péozűzyi izgató i<
. . beC-kC* gél
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m- kir- penzücyigazgatöságnál adóvégrehajtói. — a
kalisva-rvarmsti kir. töiveoy«zéknel aljegyzői, _
I caodvsi kir. j iráabirosagnal .olmacsi, — a szentesi 
posta- es tsviidahivatalnal po-taszallitói, — a zala- 
egerszpgi m. kir. adóhivatalnál adótiszti, — a szolnoki 
kir.jbíróságnál irnoki, alsó kubini kir pénzügv igazga­
tó-égnal fogalmazói, a modosi kir jbiróságnal dijnnki,_
a moc«i m. kir. adóhivatalnál II oszt. ell-nőri, —
a d- esi m kir. pen figv gi igatóságnál lővigyázói. _
a iiaity'Zebeui kir. törvényszéknél 111. osztálya hiva 
talszolgai, — a poz-onyi m. kir. pen/ü.-vie-zgatös g- 
nal irodatiszti. Viajkoveczen, Temesvármegyéb* n 
Ili. oszt. postamesteri. - a vukovári m. kir. pénz­
ül'if»1«?810**?”8) ad — a gyűl -fehérvári kir.
törvei vszeknél dijnoki, — az ungvári kir. adóhivatal­
ijai 111 osztályú tini, — a bud.ipestvideki m. kir. 
pénzűgyigazgatósag számvevő osztályánál számtiszti, — 
a pécsi kir. pénzügyigazgato-agual irodavezetői, — 
Nagy S Imreien Lipióvarmegveben Ill ád osztályú 
postamestert. — a budapesti fő- es székvárosi kir. fo­
gyasztási adóhivataloknál ellenőri, — a duna adunvi 
kir. járásbíróságnál jarasbirói, — a karánsebesi kir. 
trszeknel aljegyzői állasra.

Szerkesztői üzenetek.
T Z., buJ ipest. Csele, óaranyamegyej patak, mely négy 

■serirelynei Rácz-Görcsonv és Doboka melletti egyesülésé 
bel támadván, délkeleti irányban Motiác- felett a Dunába 
-zakad. E patakban lelte halilát 367 évvel ezelőtt (1536. 
lúg. II. Lajos magyar király a II. Szolimán ellen Mo­
tional vívott szerencsétlen c-ata alkalmával.

C» j V Kaloxsvd*. 1. Egy-kettőnek a kivételével, az 
Saar? fővárosi magyar napilapokat körforgó gépen nyom­
uk. Lapunkat 16'2. óta nyomjak rotá.-ziós gépen 2. Három 
ovorod.tsz-tti szaklap jelenik meg a fővárosban : Typographia, 
Grafikai Szemle és Magyar Nyomdászat- 3. Cicero az a be­
lauern. i melyből rendes körülmények közt a vezérez kkek 
izrdőcnek.

M. Denes. Xaaily. Eddigi közlemények ezerint a meg­
nyitás szept. 1. A beiratások két hétig tartanak, akkor az 
•iöadasoí megkezdődnek. Arczkép kell. Felvételhez az érvtt- 
«jp bizunvitvany ad jogot.

B O, Keszthely. Nem eléggé világos, hogy a kitűzött 
nagy és helyes czéK micsoda eszközökkel kívánja elérni.
kenuk a részletek fontosabb korvonulozását.

8». B.. Gytnfyii. A közlendők közé »oroztok.
G Sz K , Gyengéit. Kérjük szíveskedjék az ígért levelet 

békáidén Ha eredetiben kapjuk, használat ctán szívesen
■jscakü’djük.

S. K-. rti ’is. Küldeményét vettük
Többeknek A közép- é~ felsőbb iskolákba való bciratis.-a 

,ona!knzo kérdésekre feleslegessé teszi a vála.-zt a tanév 
megnyitásának eb tál aortása.

K A.. Kunkegyes. Szives ajánlatát k -szonettel vesszük. 
Sch M . A-iád. Az országos bonvédsegélyzö bizottsághoz 

teli fo!vamodm. a módozatokat a honvédegyesületek köz­
tem bizottsága szívesen közli.

K , Zmto Senki sem szavazhat olyan kérdésben, a melv- 
oeD közvetlenül érdekelt 

H. B., Kecskemét. Nem értjük a kérdést.
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Csá volszky Lajos
lap kiadótvlavio’ios es felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Kc-tpu-.ru R Goldbe-g 
K :n M Végied 
Hirimg .N \J.*»uc 

J. Kerrzig 
Kuzma L. Mur.kxcs 
Kufrrbfrg G Boroszló 
Wolf M H-ves 
köbe S. Becs 
Far man M kőröshegy 
Lőve S Tovi«
Hochv.adter M Keszthely 
Sen rar: M X -Pácnál 
klem - Szeged 
Keinn bau- F Wevtíalia 
Drechsler J. Becs

Magyar király 
szálloda.

Xiad.'id-ki A. Lemberg 
LorcnLein L Boce 
Hurl R. Becs 
Altrr.ann 8 Becs 
lieich M harbogard 
klem J. Pec?

Vadaszkürt szálloda
Gr- La?cberg R. Gyűr 
Pai*» A TemeerAr 
Bornemisza A Baitía 
VkgvAiu L Fakir 
Bvgyay J R«up 
Hi*t» K. Veszprém 
títvibael F. F ranken thal 
Tanschmazki A. Becs

Nemzeti szálloda.
>-draeil ti. B. London 
Esdyete F G Lr»nd-n 
L*»k>c E Mancütrst-.r 
Sao«: L Be:» 
ií-roe J ."lagybersa-’rek 
■űBirb ö X-gyvarad 
U: r -Hcfj 
Cm de»i - n* P - Marc ik
kíTic* L- l.k'ony 
lenn ti B Veszprém 
Layt:-.. T Győr 
D-inr B Debrerzea 
3S |3.. Sopron 
fcce-an M Arad 
leetsdh ^ P*<e 
I»ut»ch Zs F eca 
BsíMet M Xagyrlrad 
l»-4f D Ki<u
>«5z#» L IfiO

Orient szálloda.
i Má jsvaa.-rhely 

Lpo«.- i Fa* cnv
Jtttt 5 S »gyra- ad 
íi^carfi A 04 Far: sót*
Ubo X Fwc - 
IdankoTits J Dalya 
hcot X Parv- 
1b.c* J Ti tál 
Sy 8 X Bergerrve 
Brre-r B. Komárom

L. Saigotarjaa 
aergsl L Gyanta

KöHttin K Stattgart
^pi'i«'h A N -Szombat 
>li>twi.i,Mky p helerid 
kovács K -ne Tapoic^a 
hur? thau-en V Ke'uely

Phats M. Becs
Ro ,.*ca
F a : M Bukarest 
á t«. . ul A E zek 
Z vajievics L. híelgrád

í.larcticill- szálloda az 
-ngol kirai nenoz.

Gr Szerbenyi B X -Dorogh
Paxmmdy I). V -Rabot 
In-t'lt Kaposvár
Wodjczka E Bi üud

London szálloda.
Stubtrichter k -no Aug>burg 
Peienyi B. - ne Észtet g,>na 
Pohkrona M T Szcvcnn 
CoILuann A. í’e.s 
T t h E Eger 
Singer 1.. L -Sz -Miki- 
Schwunda K >alzbur#.
Schwimmer L Szeged 
Lengyel G Szeged
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Jarmy G. Mi-ko!cx 
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Bér ton A Paris 
Janfret D Becs 
Fellner O. E^zek 
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Steveoot Gy hees 
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Üt Ko-en hal M Nagyvarad 
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Rediicb Gy. Co el 
T int ne* J4. Leca 
Kömg S Kec.> 
h»i:ht 0 Becs 
Leni le H Bee«
Ho owitz S Bees 
Hupfauf J. Bvcs 
kaj M Bee- 
lurmaue ,M Becs 
íyaegd A. Frankfurt 
Frommer X vtubacs

Walter Feherló 
szalloua.

Kuta-i J. Taro As
i> Felegyháza 
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' •« ga L. bora búvár 
habéi B Lajo»-Mv-e 
hr -Va.chi M Berlin 
Dr haj..» B Komárom 
F'r Pock J. Putnik 
hr Majer ». Bee»
Dr ,A'eit*z A Becs 
C.setm.ik L Pccs 
AharvV'Zky K. Kolozsrár 
Altmann « Mukolcz 

rodi M T -Ke?zi 
Lf-w. L S en;e> 
kovát, £ Eger 
Krauez J C?errtya‘.íala 
Bra inka s. Gars 
Kandei »z A 'vyula 
Ki.-zti J. Mozőc-ath 
C-e ta A i'ec- 
Farka» A >zeged 
E'Zi-h A. X.-r-zebon 
barna M Dcbreczen

Korzo szálloda.
Pia» G Btc»
Koronrek J. Bér* 
kopavev A. \e zp um

Erzsébet szplloda.
Pap D. Karrz g 
Liba D Karczag 
Baratb Gy. 0< a 
Bo»- myi 0 -ne i eher egyház*
Dr oiand 3d Heves 
Szüaasy P. .Mezőtúr 
Darányi E Szatmar 
Durc.-ak D. Körös 
Geieuday J. Dekreczea 
Kein ? P.-C»aLa 
Svh Inam J P.-C-aba 
Fisker A -ne Soborsin 
Pilist J Z»laeger-z*g

hinger 2 korona- 
szail:. da.

Kerec-eryi Z- Üunavec»« 
boos Gy P.-Kauocz 
bzecírzci J X -^zoinbat 
Leh -tai J. Ta nu.d 
Lebotai F. Ta.-nad 
Pi!l«ith F k.irolyvaros
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PetroviU F Nis

Tasit» N. Xi»
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benövi ts D Fai an áa 
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A-iu • 1?» V. Fal.mka 
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Buakovit« J. B elír rád 
Gyurovit» Gy. Belgrad 
Mihajiovit' J Be 
Rista F. Beigr id 
Bul jent» N Belgrad 
Kintit» J Belgrad 
Gyergyont» ^ Belgrad 
Diiuils i Belgrad 
A* ia i. K raguié vart 
Mitrovi*.- M. Kragujeráct 
Pavlovit» J. K rust \ aez 
büf*dir:ovit» L. Kru-eracz 
Dmaiit» A Kru-evacz 
Jarg- vits J Kru-evacz 
Bozuv.t- D Pete;varad 
ti über P. Síd

Ivanovit» Gy -né Temesvár 
Spitzer L. Tas»
Berger B. Ir>a 
Stranier M A -Dabas
totli B Szabadka 
-aszap K Taksony 

Meiner B. Felegx haza

Pannónia szálloda.
Gnllner P Petölle 
Szénassy J Bic-ko 
Glück M Szolnok 
Z“ko S. Tokaj 
Steiner A. H. Újfalu 
Hara»z M Praga 
M igyary I P -Kákát 
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Száll kn P Miakolcz 
L. Maurer X Hoz-nyó 
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Sohler A Baden 
Manthner K. Bonyhád 
Vas L. Eger 
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Lázár A Bred 
Duc ka Pec-»
Bchö » A. Zag' n 
Keleti Va-ar:tety 
Braun:ö!ler G Bocs 
Dragoc.-ka T /.mony 
Le» y A t-zofia 
Kengyel M Pec»
Gitta J M Kutva 
kovács A H 'Z.-Pál 
Wemz A. C eno 
Horsky J Eszek 
Klein Pb. Praga 
Goi be ger A Becs 
Grab M. Pr..ga 
Gne'rnave' • Apátia 
Gersli B Bee»
B atkav D Kolozsvár 
B:uck M Gőte- 
Pla’tncr D Zeduuy 
Kreyfus» E vcs 
K raO»Z F Be s 
Seb aller B. Becs

Feherhattyu szálloda.
Angyal S. Lövő 
Dely J GycngAÖ»
Molnár Gy ne Arukszallaa 
Gruf i Hala»
Öry J Dunapataj 
S íiapula J Érsekújvár 
Weú.er J. Dombóvár 
Spitzer M. Szeghalom 
Cdvardy A E-zte-gom 
Scbneer J. Kurczag 
Szekeres J Ki-uj.»2Uillas 
Horn F. Varz 
Bárány J.-ne Torocz

Vízállás, 1893. augusztus 31-én.

Folyó Viamercte

Ina
Don»

Bába
Vág
Drava

Slavs

Tamos
Bóga

Szama»

Brassó
Tisza

Schärding----
Pae-ao — ——Linz______
Bect .... ......
Pozsony____
Komárom -—
Budapest___
Mohács _____
Gomoos_____

! Újvidék_____
Zimony ___

I Pancsova ——

Győr ......—
Szered --------
Zákány--------

Er-zék_______
Sziszek --------
Mitrovicza_

apadt

7A I

Kis-Kosteiy___
Kiszcto _____
Temc-var_____
Na^ry-Bee-Kerek . 
Dce.»

Latoréra
Ondova-Tapoly
Bodrog
Bersttye
Bebea-Kőrös
Fekete-Kör ő»
Feher-Koröa
Kettoa-Körös
Harmea-Körös
Maros

Szatmar ___
Nagy-Majfeny 
Marmam-- z-ziga:
Tekehaza__ — _

i Tisza Újlak
Va-.-Xaraeny_'
Zaüony (C-an)
T okaj______ '.
Tiza-Köred________
Szolnok ........
(.»ongrad_____

Tön.k-Bec-p__
Ti i_____________
Munkács____ _

Zempien
Berettyó-Újfalu . 

• Nagvva.-aa 
j Tente_________
I Boro»-Jenó 
I Beket__________
j Gyuma
! Branyicska (Deva).„ 
I Araa__________

M ko_____________

Áradt
apadt

apadt

apadt
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b 163 Havi b. 1. 

Boóaftjrt szeptember 1 cn.
Bánk bán.
Eredeti szomorujáték 5 felv. 

Irta Katona József.
Személvek:

II. Endre
fiertrud
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zá-zlós ur 
Petur bán 
Mi-ka bán 
Sólom 
Bendeleiben 
Udxaroncz 
Biberaeh 
Tiborcz

Kezdete

Bercsényi 
Jásza y M. 
Horváth 
Pálfi
Cs Als égi 
Egressy 
Hetényi 
Tóth 

Szacsvay 
Pintér 
Dez ő 
Tolnainé 
Abonyi 
Gyenes 
Újházi 

7 oraz or.

M. KIR. OPER AH AZ.
Bndaoeti, szeptember 1-én. 
As operands sarca.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest szeptember 1 éa. 

A ssinhds sarca.

NÉPSZÍNHÁZ.
Endanest, szeptember 1 én.

Nebántsvirág.
Énekes színmű 3 felv. Írták 
H. Meilhac és A. Miliaud. 

Zenéjét szerz. Hervé

Személyek:
Flavigny K. Kopácsy J. 
Chateau gróf Németh 
Champlatreuz Szirmai 
Celestin Tollagi 
Corinna Vidomé 
Apáezafejcd. Párlényiaé 
Színigazgató Újvári 
Rend zö Sán tha 
Egy apácza Szőcs K. 
Kapusné Izsónc 

Kezdete ',S órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 1-én.
II. Rákóczy Ferencz

fogsága.
Eiedeti dráma ö fdv. Irta 

Szigligeti Ede.
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR,
Budapest, szeptember 1-én.
Gróf Monte Christo.

Dráma 5 felv. Irta Megerle T. 
Kezdete 7* . órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 1 én.

Mongodin ur felesége.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 óraKor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, szeptember 1 én. 
Az ördög kalandjai.

Nagy túndéries látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személyek:

Tündér király Várad! 
Sötétség k.-néja Budai 
Aniordsa Bállá 
Bohóság tiüld. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 
John Lévav
Jeanette Faludy 
Stóx Bogdán
Picrre Kovács

Bahtist 
Jeames 
Egy pap
Lucifer

Mohai
Kovács
Almási
Faludi

Kezdete 4 órasur.
Eiükeszületbén : A múlt ée 
jelea Nagy látványos bo­

hóság.

Színházi játékrendek.
A cepsrinkar jatékrendje : Szombaton. ember

--un: Rip van Winkle. — Vasárnap, szeptember 3-án: 
Proba-hazasság.

A bndai színkör jatékrendje : Szombaton, szeptember 
--au: Párisi elet. — Vasárnap, szeptember 3-án: A tunika* 
leányok.

Az óbudai fiúin kör ját.ekrend.ie: Szombaton, szeptem­
ber van: Udenczci kalmár. - V*zárna*, szeptember 3-án• 
Cziganybaro.

siuiisiy 1,
(a "Wulff-féle czirkuezban
^65r -^2

Ma ponteken suept. l en este T , órakor nagy 
clfeadas. Fellep Mr. Rivali. a megseWhetlen tüz^ 
•mber, a jelenkor legnagyobb csodája os több njon- 

nan sserzöiiött művész ór művésznő.
Helgoland szigetén vagy apály és dagály
b^7 rím szarazfö!di.és tűzi kiállitásos némajáték két r.'sz-
tónévoítí.1 e>’unyoru '|cimRZÜS h,%y által bemutatott nemzeti
Unczokkal US nagy ingyenes lókisorsoláesal. J(a
szereucses nyerőnek a ponny nem kell. visszaváltja az igaz- 
gatosae 200 koronáért - Holnap este 7‘. órakor na-y 
eloadas Helgoland némajátékkal és ingyenes lókisor 
Hnbert W u hó 30'án a ponny! Tandlich Mór,

ETABLISSEMENT

FOLIES CAPRICE
15835

„Die Babriasparthie“
nj jelenetekkel, — Capriuetól

Ezt megelőzi:

„Der Rastelbißder“ és „Der rechte Doktor.“
Időjárás

A m. kir. niebeorologiai. kiizvonti intézet táv

"XT-áczi-iccr-ut 4Q_ szára.
Naponta változatos műsor!

Három, komikus bohózat.

Egy kellemetlen meglepetés.
Pontban 10 órakor:

Madame Lemonie.
Pontban 11 órakor:

A Klaliriásziiarti utazása Oiikagiíba.
7^rPaU péfBtar i Rotter Tere, dohár.ytozsdcie Paris-
SaÄ ‘ X)- Gal“dauer-féle dohánylözrde
(uiaiy-utcza ~3. szám).

Első fővárosi

R F
Ideiglenes ornheum a Vörösmarty-utczában.

Bejáras az Andrassy-utról es Podmaniczky-uíczabo I

előadás!
H2F* Teljesen uj műsorral! I&fg

Fdso fellepte a következő újonnan bzerződötl mttvé=zckm:k •
Naev ÍLi S/í fLrÜ Uzbc,‘ - 6s buvái-mutatvánvök.
Nagy „elenetek a víztükre alatt Jósé Hnrgini fi
Marietta6 UUr gazdag Mszerelés és uj mutatványokkal. 
Marietta es Irma D Elvert jux és jellem-duettisiák 
Fanchon es Henriette fiatal vari.!«kiirt virtuózok. Ezeken 
knul Mlepnek D Erry nővérek kitűnő >•-n.cntii-fim -o-
zet a k^^tö^ényeseiíS!á!liííLufSZf'PerCU(’‘"ZVm<;ly"

A RIKAKAKI VARÁZSÉJ
Operette rcvueben. Heichsberg k. a.. Rück ós Werner
urakkal a főbb szerepekben.

Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
7,S kaphatók az Ándrássyut 50. szám 

alatti (Oktogon-térii dohánytözsílóben.

SinnißfiSlIA Ma Cite a- étteremben

e^áiVÜIf? MCS BSFiai
Q *smert s üdveit zenekara játsdkMAIAUlUVMa Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug.
Osztalék
1S9 -re Értékpapírok

p- * i lrlBvut
*mCe. 100 ti.ugrjn-.m
,olv , “»

hektóét. fr1tól , fr.ví

Mmöis. ,
súly

bek tolit

■ bis
Tu3«f . sál____ A szilárd 74 — — 75 1

« _______ « 76 —— —.-- 77
« r « 78------- 79
« ---- « 80 81
•----------UJ 74 75

76------- 77
« —,r- __« 78 /. 50 7 SS 79 ,
« _______ « 80 7 65 7 75 81Felvidéki _______ 0 74 -. - 75 ;

« « 76 —— 77 j
« —_____ « 78 :
* -------— « 80 81 í.
* ----------oj 74 — — 75
« -------- - « 76 —— 77
« _______ « 78 7 40 7 45 79
1 —... , « 80 7 55 7.70 81ierem-gj-i_______ 0 74 . —- 75 |
« _______« 76------- 77 i;
* _______ « 78 ------- 79
« ____ __« 80 - — 81
« ——  UJ 74 75 :
« _______ « 76 — — 77
• ---------- « 78 7 40 7 45 79

» * * 80 7 SS 7 70 Sí
íszumegjarorszAgi 0 74 .. —— /5

76 77
78 "3
60 81

--------------- L, 74 75
76------ 77
73 7 50 7 SS VS

• ...................... « 80 7 65 7 75 8’ ,

1"0 kiloyrainrc

frtiir

Különféle Iránvzat IF' CL ^

7 65 
7.80

Beremaar-------
• —

R epezeol a j _ ___
Olajpf)|racsa 
Disznózsír--------

I; . *------bza.onna _ —

7 65 
7 80

Szilva natáridAre

sziláid

csendes

Luczema magyar idei ...
Vön - idei ...____ __
ft.-zi kétszer fin^mi ott .

Pt--t 1____________ __
Vidéki_______ _____ _
Ni. la lécense- áru m. *z.
Vári1- legen-iz________ _

« í darabos Ft • at___________

54—
68 — 
38 50 

6 90 
54 dO

Utolsó ár kelet Oj^iklct 
1 , issére

iraki jelentess 1893 atoej öl-én. rstjgel ? árakor.

Állomások
'j . A hő­

mérséklet
! láilSlUS ■rjuraé* S 2 £

d 'isi akiéi

, > = í c toiai-
i mama --.in.ii*

Árvan’uálja______ 7 5 ti + 124 ! DNY 1 4 1 19 1 11
Trencséu ____ 757 + 14 2 3 _
Srlmcczhánua_ 7Ö8 +13 .ti 1 NY 1 i. — 31

! 6

Matrvar-Óvsr_ 758 *f* 11.Ü — 1 _ _
Ó-i/yaUn ___ * Ó '< + 11.3 E 1 2 __ 25 9BudapA.it_____ 757 +14 4 E 2 1 _ 24 12
Sopron ............... (01 + 138 ENY I 3 — 25 10
K; -ztlielv .... ... 7c G 1Ü 0 £ 2 4 _ 23 14
Csák tori! va ____ 757 4” 15 0 D 1 4 __ 25 11
Záerráh ..._... 757 + 15 9 — 4 — 24 14
Fiume ... _ ... 75o + IV 6 D 1 4 — 25 lti
Crikvomre____ 7-50 + 20.1 4
Panc.=r>va ... — 757 + 16 2 D 2 3 __ 25 14
Z-omboW*____ 758 + 12 8 DK 1 2 20 8!'

7Orsóvá .............. — + 13.2 - 4 - 25
Arad ... _. 758 *+■ 2 5.5 DK 3 2 _ 25 12

7Szeged .............- 756 + 15 3 DK 1 _ 25
Szoifiok_____ _ ... 757 + uu DNY 3 — 22 10
t-gi-j-...................... (ót +13 8 í; 1 1 _ 23 12
Dvhreczeii ..._ 757 4“ !•' 0 ENY 3 2 - 22 10
Késmárk _____ 75i> + 12.8 NY 1 2 —
Ltigvár ...______ 7->Y + 14.2 Ü 3 1 __ 20 13
Akna-Szlalina ... 750 + 12.C - © __
Szatmar... _____ 759 +15 4 DK 1 ti __ 22 12Na? v-Váiad ... Vti« + 15.6 K 1 v _
Kolozsvár_____ 7--»ö +10.0 NY 1 1 24 5
fíagy-Szcben__ 75 +10.8 

+15.5
ENY 1 11 22 '7

Bér+............ ....... 758 ENY 2 3 ±4 14Kr.Jcó_____ ___ 757 + 14.2 ENY 1 ö 11 12Bregenz...__... 7(10 + 11.0 23 9
Salzburg _____ t dd + 11.7 21 10Klagenfurt_____ 757 +14.3 k 1 4 21 11
Pnla................... ....... 77 ti + 18.1 DK 2 4 5 25 17Lcsina_____ ___ 7 úti + 21.1 D 3 1 14
Sarajevo _____ 757 +16.5 DNY 1 3 22 14Torino ... __ ... 7o7 + 15.6 EK I 4 1 22 15
Róma ...___
Nápoly ...__
Brindisi...__
Capharí_____
Palermo _ ..
Malta .............
Zürich _ ... _
Pári? ______
Nizza----------
Biaritz ______
Ereszt____ _
Kopenliága__
Hamburg .......
Swinenvinóe
Memel ____ __
Berlin  -
Mtmslc-r.......... ....
Stornowav ... .. 
Mullagbmore ..
Scilh ____ __
Srhields... ... .. 
S.kudesnaes... _ 
Christiansmvl .. 
T'leaborg ... _
Stockholni ........
Bzent-Pétervir..
Moszkva ____
Kiew ......... —
Odessa ... _. ..
Varsó ...__
Stllia .............
Snlina ..............
Konst'.!ütmi|ialy

+ 19.0 
+ -ÍU.S 

■ 21 5

DNY 0

75b + 23.4 DK 2 1
757 + 23 5 2
758 + 24 5 DNY’ 2 1
757 + 27.8 NY 0 1
750 + 12 ti EK 0 2
762 +12.0 EK 1 4
755 + 17.6 DK 1 4
761 +17.0 K 0 4
764 + 14.6 K 2 4

: _ _

7-5.1 + 11.4 
+11.9 
+ 12 0 
+ 11.4 
+ 12.9 I 
+ 14.4 
+ 12.S

754 J-10.1 — j __
7591 4-14.2 — 4 ‘>
759 +21.8 DNY 2 2 —

es:ak, K k-.e„ I» dél, 
egészen j*t ; .í, . Étibb -

felhős, löbiiu '.re ooralt,
eső, + hó, s Kód,

A széliránvok je|,.iés ■ E 
Ny nyűgöt. Felhőzet: u 
nyíre derült, 2 rés neu 
4 égiszén borult, &
K zivatar.

Míg légnyiitiiás északkeletről i'ilytvi.usai. -.uxcn:. addig 

a maximum mindinkább nvugaíra visszaszorul, az" oia<- n>á- 
sotlranga depresszió ma határ.tmuabb óhóit.

A.: időjárás Közép-Európáiian többnyire esős és hűvös.
Hazánkban ;a tegnap .«óra; volt. a hőmérséklef 

emelkedett.
PellióV. enyhe és csőn hadd idő várható höváltozai 

nélkül.

fr-

csende»

Rabon;a ó vagy Uj Irányzat
hcltíoiiterk.

ívd kii >grúmtu

Írttól frtü ■

őzilvaiz hatüridáre

'Tepcz.- ____ _

— u, 1 laavha Ii, — 70—72 6 - 6 15
----Ul i l‘“'>-u4 takarmány 60-62 5 60 5 90

- « 1 ttf -Am való 62-64 6 15 6 60
----« . aérí' ziei 64-66 6 3v 7-95■— 6 1 6 -Hard 39 — 4!
■— »*. t « 39-41 6 70 6 90

* “ 1 i.cyha j1: bánsági ! 75 4 70 4 80
mAoCvmQ 73

« szilárd ! BCusneiuü — iS‘, ló —

__  0 j -.2 —

<raÖ«*liü
fcuz* ______ .

Tcnperi ___

Irányzat
lanyha

halandó
\

tavaszra «
nia Us—juuiusra -
Orb.ro ^
u, —Júniusra Jg 
.ui- au+ii-ztua. * i 

t$p»"t -zalíitan. \ ZL

Bp.'.-i i-zal1 ő-izr.
6 50 
6 55 

16 41

Csended

3-zoívanyminőség I t 36 , 
100 darabos i : 5 |
* * !=s|
ezerbiai 1898 « u> ű

szotvanyminőseg J J 16 
100 darabos j = -
^ « ’Sä I;
boszniai. 1^93 X/XI ■ * - 

-zokvanyminöseg I 1 ‘M 
1 daráóos - z — 1

■ '5 3 ,
ezerbiai 1S3S X/XI j x u.

szoKvanvmmóseg ) £ x 
100 darabos | = -
8ő « !sl
Bziavomai 13D3-----------
szerbiai -—,— _____
sziav szept. okt. 1<«3.

11 /5 
14 50 
13 25

11 25 
14 25 
18 -

• '-urg^ott 
H'Z>nyoi
Szlavóniai_______ _____
Szesz nyers oszialekoit_
Sze<z-e!e»ztő......... ............
szesz finomított____

15 50 
14 53

30 -

16 — 
13 50 
53 50

10 —

-A. 3a.a.jószri-llitás íba/va-rdíjtételei

H onnét pest re

Duna Pancsova
. .

Bezcan ------r...
Kalocsa---------
Du r:?.-Földvár _

í itel_________

A hajódijtétülek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve én a biztosi-

Bega
Temesvár__ __
.Nwgx - lerskersit

27—89 
14 —r'
16—18 
14—15
13-14 8“10 krrai
^ drágább a budapesti dijat kizárva:
" .. a Bega állomások2 — 3ü dijteteieKnéJ
25_L'7 a ourczeinrozaat

—3,8 beleértve

23 —

F- R T E K APIKO

allam adósság.
kn. arait) t«radek ati«‘nien?es It . ixi. 1 * .

1 « C IU.(KM)________
U .* « « ____ ezept.

-• korongértekü járadék adouient. ------------------- -----
• koro. ri-rtfkú juradek adon.ente» szept. ő-re

. * lb7* Ztrieti v allamiGitvény aranyban _____

.. i«“!1», r- Kir alianiVKsüU kölcsön aranyban
J * evi ** s45r a<tr.m all. vas k. ezú'iben __

**yar ktr nyeremény-kőlC'íin I«*4» írt ------------ ----- —

I •*f!oni. rrgale-karfaianitasi kötvény ----—---------
” ' t i ho«v >ziav regales v y------- -

• _ a<i- ni >iag)*arorsz ndu.r-nerni »■ • - very
* > n. uorva1 —z-avonorsi. luldielieim k"tveny

szegedi kölcsön ..................................... ............... .
lf" borv.-stiavonjclaalvg földvaltsagkötveny il " frtj — 

'ar k+ kamatozó kmc.-tan utalvány 6 bora (áVö írt)

p-MI? an;

. 4 % 116 - 1163S

15-re 116 - 116 10
A % 94 05 4 SS

> 1 % 94 :5 94.2s
5 ^ 122- 123

. 4* 3% 126 — 127 —
4' ,»# 10'.-- 101 —

149 - 150—
149 — 1Sü -

4',% 100 - 101 -1
4',V tói sü Ul - I
4 % 9> - 35-/5 1
4 % 97 so 98 SO
4 # j1 141- 142 -

El. TEKPaíIH ti K L lül.su urKelei

Lvyesitett allamadossag papiroan május—nov. - —1T_. .
Egyesített ailamadossag papírban lemuar aus______ __

« « ezüstben jan. —,ui._____ ___
« « * < apr —okt. _____ ;

Osztrák aranyjaradek adómentes ____________ ___________.
ailamadossag. kisorsoias 1854-ki 25 frt p. p. *

lM;o-ki ő 0 frt o. é. 
lv‘ 0-ki 1(> frt c «___ i
18*i4-ki ion frt < « _ ^
’NÍ4-JU »0 frt c «___

96 25 
96 25 
96 - 
93 - 

118 25 
147 - 
144 50 
161 50 
192 - 
192 -

96 75 
96 75 
Í6 50 
9b 50 

118-75 
148 — 
745 50 
162 50 
193 
193 - I 4— !

6 %

uoapesi lóvaros iha i «udc-one adómentes -.
olga. lejeaelmi ^Hamva-úti zálog k.-lcsóntótveny_______

Szeroiai nye.eiueny-kölc»on 1 >. frank________
— j • < ' < osztr. íeiüibelyegzessei
— I A teuies-begavőlgyi vuezaoaiyozo társulat . ..

*'/,% 10r. - too 5u
19 trank

1 ZÖ ,—
: 1- 11113- im— 8.—
3 % j; 43 — 44 — 15.—
8 4b 1 44 - 45 — 80__
5 % I1103 50 104 25 24.-

RÉSZVÉNYEK.
ai Bankok.

Angol-osztrák bank__________   1?0
Hank egyes részv.-tar<. bud.-n«-‘i _ l 0
Bank reszv.-tarsasag fóx'arot: i kin. 1 V
Hitelbank fiumei ______    «d
Hitelbank magyar altalanot_________ 50
Hiteibanü magyar általános ezept. 15-ra
Hitel^gyl. mint szöveti, bposti alt__s0>
Hiteim tezet osztrák________________ ;60
Hitehntazat owrtiak__ T_. .. szept. 4-re
Iparbank I. magyar________  VO
•par- é> kere k -bank r.-t. magyar... 100 
Ipar- e.s keres.-bank r.-t. tnagy ?• ept. 15. 
Je!zalog-bank horvat-szlavón országos 100
Jelzalog-hitelbank magyar____ _____30 >
Jelzalog-iiitclb. mag)-ar II. kib. id e. 100 
Jelz -hi'olh. in- II kib.id eli< sz^pt. 15-re 
Ke-e-skedelmi bank pesti magyar . , 500
Kore»k iparn r.-tars. budapesti_lou
K *zp jelzálngb. m r -t m. takarckp 5 '0
Leszámítoló bank horvat________  rOO
Lo-zaraitolo es i>enzvalróbank 'nagyar 10 
Le-zamitoló* penzvaltób. ni. azvpi. 15-re
Óz:; ak-magyar bank________ ____ 6>>0
*L"uio>-bariK_____________  . -00

bt Biztosító társulatom.
Becsi biztosító tar^a-ag___________ 300
Becsi ele - es jar<idék-iúzt. tarkaság_8 0
EM magyar általános bizt.-turs___ JO :0
Fnnciere pesti biztosító inieze:_____ l'H)
Jt*g- e- yixzontbiztosító r.-t. magv._10°
A 'Lloyd* viszonbiztosito r.-t__ L.... l'O
Magyar-franczia bizt.--ar>__________lün
Pannoníu visz 'rtbiztositó-Tar>a.sag >uv 

n Gőxmalicok.
Concordia gözrnaium____ _______ 500
El-A budapesu__________________ 5 -p
Erzsébet-malom____ ____  ________ » ) .

ncermalom................. .......................  4riß
Luiza-malom ____________________ 1 ;o
M-iinávok e> sütik......... .................... ....200
Pannónia_______ _________________ 1 1 0
Va.-zi hengermalom részv.-ra’ <a>ág. 100

,f ’ Közlekedési vállalatok.
«Adria* m fsn.-eri haj. r.-t. _____  100
Aradi es csanadi egyesült vasút____ 1 •'
Bacc-Rodrogh varm h.-érd. v . Isúbbs
Barcs-pakraczi vasat részv -tar- ___  zOO
Bpe>t-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t.. 100 
Bpest-<z‘-Lörincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti Mii. városi \a>ut rovrv. 100 
Budapesti vb. vdr. vasút r.-l /ept 15-re 
Debreczen-fíizesuhonyi h. é. v. els. r. 10v
Deoreczen hajdun^na-si v. első r..... .. 100
De!' vasút ________ __ __________  j .*
Deli \ a-ut..‘.—----- ----------- szept. lő-ix
Dunagózh tar>. első cs. ki.. szab.... r,oo
Györ-sopron-ebenfurti vasút............... 300
Kassai közüli vasút re=zv. t.. __ _ ]vi)
Ka-~sa-oderbergi vasút.......................... •_> u
Mag)'ar-galicziii va-ut....... ............ ...... j00
Marmarosi so asut r.-t. eis. r._ _ 100
N.-Kikinda—X.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny v m. • székcsfehórvar-gyórgraczi 200
Osztrák magyar allaicvasút...........ar. ;0u
Osztrák magy. allam vasú; -zupi. uu-re
Pec-ö-barcsi vasút ............. ................ 3fi<)
Pesti közúti vamalva ....... .........»oy
Pesti közúti vaspaiva élvezeti jegy_
re közútiyaspaiya inasodsorozatu 300 
Petrozaény-livazény-1 up. U. e. v. I. r. löo
Szlavóniai h >.* vasút elsőrendű____ 200

v) Takarékpénztárak.
Belvárosi taxarekpenziar rí______ jqo
Budapesti III. keiüleü..^_____ ____ ] 50
Bu t ip- ‘-terezva Oa? Ukarekp- r.-t! 30u
£g>-estilt Budapest fővaros_________ oO >
NLigva: alt takarekpeuziar r.-t.___" i>hj
Országos központi......... ........... ....... ....’ 300
Pesti hazai el-ő takarékn ■•gye- „I 'hhaO

/ Különféle vallaíatokT
Alagút ..... ........—................................. 10»
Aspnalt reszvenvtarsasag magyar loo
«Albeneum» könyvnyomda___ _ j()(j
BetüÖniude vt. első niatryar ______  jqo
Budapest szt.-lörinczi téglagyár "r._100
Brassói banya es kolio egylet ..........   200
Casinó-epüiet részv.tars. fővárosi””” 20u 
Czu kori par r.-t 111. li soroz. d-j. r. 100 jl

* A ................. . un)
«Danubius» m. hajó-es gépgyár r.-t. 100
Dohany-egvedarus török bír.___ frc. 2->0
Drascue kőszén- és téglagyár___»00
E-'-zakmagyarorszagi e kőszenb. r.-t. Í'X) 
Frankliu-Tarsuiat kön^nyomda i5j 
Ganz es Társa vasöntöde es gépgyár 400 
Gbchwmdt-fule szeszgyár ,T1. 2VO

ÉRTÉKPAPÍROD
25.— j

151 — 152 — 8__I
144- — 144 5096— 98.-
103 - 103- —

409 50 410.~ • I
57— S3—

335 60 335 80 40.—
215- 216 - 8).—

1-4 75 115 2S 12.—
11/50 118 - 12.—

12.— 1
2C9 50 210 50 12.— j

1142 — 1144 -
' I
• I —•

235 50 235 -
377— 982 -

196— 200 —
205 - 315 -

3425 — 34 5G —
133 — 139 -
119 - I 129
75 — i SO—

1075 - 1083 -

502 — 505 -
1850 - 1875 -
433 - I 492 —
585 - 550--
340 — 250—
463 - 4S7 -
933 — 540. -

310 - 312 -

156 - 160 -

210— 212 -

176 - 176-50

38- 90—
103*- 102.5C
396 — 401 —

112 — 117 —
186.50 187-50
202 50 2C3 50

97- • 98.

201.5C 203 —

300 25 300 75
214 - 215 -
455 - 457—
243 — 248—

90— 95—

118 - 119 —
130 —
107— 108 -

1239.— 1303. -
133 — 135 -
8+0 - 850.-

8775 — 8825 -

163- 165 —
274 — 276 —
4 5— 460—
140 — 142—
245 - I 248—
213 — 215 -

13i= 137 - 
— 1

183 SO
-.- 1

189-50 :
595 - 1 597 -
232 — 234 —
300 — 310—

1810.- 820—
500.- 1 510.-

Í^Mpjumoso és biz. első magyar °00
«Hong.ina» amagy. és köjesh.gv. r“*tV 
«Hungária* gozteglagyar re,zv.'-t. ik)
«1stvau» téglagyár r.-t.irs...............loo
Jorcan \iktor-teiá bőrgyár reszv.-t. 100
1 • c c, c < 100ztassa-aomogyi ko-zeab. r.-t______  />0
Kenderíonogj-ur reszv. társ. szegedi" “00 
Kenaer- ienipar-re.-zv.-i. magyar 200 
«n ibüioa» ki-- könvvnvomda r.-t. 100
Kőbányái gőztéglagyar.._;________lti0
konyvr.yoru'ia pesti ro -rv.-t..... ......-,i)q
Kö-zenbánya r.-t. magyar ah......... . 100
Nanragi vasipar-tarsulat ...... ........ 100
rmias irodalmi és nyomdai r.-t___ «00
Popper Linót faipar r.-társ______ 2000
Rimamurany-salgótarjáni vasmű   j oO
Rima murányi vas: iü .........• rí. 1 ,.r.
hizMian-. és rizs kein. r.-f. fiumei!, ra. =00
t> +■ ‘annni kőszén banya _______  40

va R‘r"'oes gépgyár__  200
fiítS+M Vuí'0nV-Vle gépgyár, uj kib.—e. o-ijiixiiilo ___ _ *‘00
Sói lózcie el55 niurvnr_ *>00
8p'Xi:um ea csontliszrgyar____   ir»ö
Bzallitási vallalat I. m. __________________ o,-j^
ítzálloda részvény-társas ig... ......  so
Tégla- és czementgvar ear>-f»s”” 100
Teria- es meszegető, újlaki ______ 150
Lnkany-zsilvülgyi m. köszénb. r.-t. 100 

x**p.^ydrak _r.-t. '-{.yesült magyarh mi 20ö
XiJamnssagi tarsasag----nemz. ‘‘. id «-.ti
A aggt>n- ki>icsönző-iársasag altalunod so 
>\ aggon-k.-ics. reszv -iá--, neszeiken 100

Z ALOGLE VELí:íL.
.Soest» főv taka-ókpénzt. 4‘ 

r Gidai telin;, magyar papirérték...... 5 ’ %
* 5 1 ...... 4V,%
* * , * .....  < %* > szabályoz, és talajj. 4 %

Jelz.ilogbank horv.-t-zbiv orsz._l. 41 . ^ 
Jelzálogbank mag\*._____ ___5 ‘ oe

\ * .....................
Jelzáiogb. m. k.-körv. őOéx’vf. llof, \ %
, * »Közs.kötel.SOévvf. 4' ."ínereskcJoJmi bank pesti m igvar_5 %
Kor. bank v.-.ti magv. k, \vitv" 1' 1% 
her. bang pesti ::u; - köz. . kötv -1 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ő'

* > » ő %
.- * . * > 50V, évre 4*hi-zu. jciz.-bauK 1 ui. r.-t in. >,+;p. v -

* < koz-», kötv. A'
c < < < * 4

Orsz. kozp. takarékpénztár magy. 4*.%
* * * korona •Usztr.-magyurbank o. c.ín* 3 évre... 4 %

5 »50 évre... 4 % Pe.-.i hazai í. takp. e. kib. kötv._41 3 „
«Albina* takarék- es lutelmtezet...
Aradi polg. takarekp. 4ú er vissza fiz.
Aradi pu!g. takarékp. 40 ev vf. llo ö \
, > * * > > > » 51 ee

Lrdolyr. ni. jeiz. hitb. 4oév vis-zanz. 5 ** > » > 40 » > 41 .%
v * * . » * őoévközs. koL 4: ,
oag> szebeni földhitelintézet ........  5 % !|

3 , > VI. kib. 41
»áft.talar.-p. 3I: ,év vf. 110f. 5 
> > > 40 ev vf. 106 f. j
* * » 4«) ev III. kib. 5

Utolsó ártelet

130 - * 125 -
970-- 930 —

1220 - ,1340-- 
160— 162 -

220— i 225 —

217— , 517-50 
100C - 1050— 
692— 695 -

80

10050 
101 - 
10050 
93.5C 
96 80 

ICC so
100 75 1 
100.50

93 -
101 - 
103 70
100 50
101 — 
105—
99 - 

102 — . 
103 75 
100 50 
100-75 
ICO 75 
96 - 

100 50 
100-50 
100 - i 
100 - ’ 
100— i 
95 50 

100 50 
100-50
roi--
100 50 
100 — 
99 — 
98 50 

102 25 
102— 
103— 
101.- 
102 — 
102— i 
102-25

101- 25
102— 
101-50
99— 
97-20 

101 — 
101-75 
101 — 
98 €0 

101 50 
101.2C i 
101 -50 $ 
101-50 J 
106— 
100— 
103 — 
10:-75 
101.50 
101-25 
101 25 
97-- 

101 50 
101 50 
100.70 
1C3 70
100 50 
96

101 53 
TC1 - —

10; — 
9S 50 
99- - 

103 25

1C15C

102-75

E R T X K' P A P I R O K Uto!s

a ;. tdk- •» >5 ev IV. kib. 4‘ ,*S>
temesvári eis 1- faKarét|>é.'iztár___ % »

Temesvári íJ ő takarékpén •. ... • 
•M/álogn. magy. ny'r.-kC.’vs- ‘ 1 >
JeJz. b. Juugy. o- -r;i. fel dl bélyege»-. < >
Je\ -á/ogh. múgy hvere. ■ v-j»ey

c « osztr. f-lülhelye??.«'.
0-?ztr. föídh.-m?. nr. kfi’c'-'»:: kn'x 5 A»

ELSŐBBSÉGEK
A - «Adria* r,i. teng- hu ->+ím \ %
Dpesti k "ufi vasn.“ tár-'. ls^T 4 %

c < < « .....  -1
Büdapest-pé-vi vamí..... ............
D1'!: vásur ------- ...AOO.g-jou m i i a 4
Di 1 nngöziisíóZai-i tár^a<ig ...le-* 7 •
F. -rakkc.'eti v.1-1 .öva____ __ j ;> 5 »,

* « (aranyb.i... tOO Ö \
Győr-sopron-ebenfnrh' v arany *J()n ; •, 
Kassu-ouőrti.fl j.rc<z.-í: ív. • .,. 1 *4

* < « < « IS>A. „ 4
< « < « « ISOl.r- 1
* « < < « 1- 1. . .
* « '*«.'• • VOH;, .• 1 .. - 4

Lloyd és tíz- -_»;>•!! -•_____  , jt) -
Magyar g-.livz > vaspálya ....... ».’ti v*

* * < H- kiL. eo-j »»
c c * <*. Íls*.. .. lJ !.» A

M- V. eLsűvbs. Leruh. a;., :vi-. ;«»•'» .
5; lit- v. (<z. i. ;
Magxvr RV7igr.fi v i'srg.' g ,
Oszir.-raatryara!iumy..-u* u.-.nav 
Ü.-ITI. Ä.-V !.v.kin. 4í-.+ + :;ai::;Uí. 1 
O.-m. áiiúmv. X. úl.i. i-•• . ;. 1,.
V:.lr, . v . I . ■ , ; '

MAGANSORSJEGYEK.
Becs város nye:en»-n\. fi/j 
Budává n .- ars jegy .................... ......... 4.,

« « U'7f»-. ffilTÜVilvr-.'/. «■ SÍ
A * io smv» egycaij'.'r ■ __ ..
* < « « x.-VZtí. V
M. sz. korona or-/., r-ro> t r»-z‘* ,
4 < < < h h‘,i b-»gr- -í

Nyt-r.-fcöiv- « bpest-üpoív. I,-.;-,,
* . « < osz‘r. i"11 •;i:>.; 1 vv .

Az oiasz vörös kereszt egr.- ...
* * * c L ivegze--"

Osztrák liiieim éze:__________ ___}v(,
Ci-ztrai. ver - k1 ■ re - /; ;• __ (
lu'rty »u.-.rgy .. ........' ;___ ii, v

PENZNEXELfi
C-a-t an kiniti ar ray <verr:.........
Császár kirp.’xi arany ífcör.) ........
Osztrák-in ,r v .sr s foVitr...^ uraYy”.........
ífő Iran ke 5 arany __________ "" " ..........
L'ő lurrka............................ . ....................
T'-ruk arany .............  _ ^.................... •
O- ’frul: < -. .'iiaőiya•• +•........ ........ .

' •' .7'Ntiv. tol rod. I-aiíKj. 1 i(> ..., e- , . . ^

Váltók árfolyamé latra . k ^
Amsterdam 100 uollííridi forrtfr.'t... :: «
13$ ;i--yel Imi frankén
London 1 fou »toriinzert :: *
Marseille ICO frankért ..... ......... *.i ..

bankpmvzok 100 ur rk.t4 ’# 
Olasz b-ir.kp. 1"V dr.«. mtuv. iia:‘ ” *, J
Paris 100 tranker? .........................^
Svajczi peuzpiav/ol; I *0 3
KzeatirV,-. • •' -vhef-'. •.............  4: "

100

10t 50 
102.- 

39-50 
127 75 
128-50

116—

101 — ioo-6e-
100 50 
93 -

98 —

98 -
118-25 
100— 
101 -
*08-50 
108-- 

96 75 
124-50

103-50 101 50

3 — 3 30
11 5C l2\ -
12 r, 0 13 90
8 25 6-75
9 9 40

13 50
13 50 74. -

197 50 139.50

58

61.65
61-60 ;

104 — 
49 75 

126-20

61 re
45- — 
49 80 ' 
43 70

6 04 
5 95 
999 
9-99 

12 38

104 30
49 85 

126-70

61 -90 
45 30
50 - 
49-90

Felszámolási árfolyamok.

Magyar 5% aranyiaradék___  .
Magjai ." »# koiona járadék !
Magyar általános hitelbank____
Magyar per./v. es leszámít, na ik j
Magyar jeizalogbank___________
Osztrák hitelintézet    1
M.-ipar es keresk. bank______ * jj
Állami vasut__________________ I.;
Déli vasút«.___

410.-

336-

Török birodalmi dohány______
Rima-Murány________ ’_____

— i 4 % Földtehe: m. kötelezvény _
" Fiumei hitelbank _______ ____

Regale kölcsön ___ _
1889. 4L, aJIami vasúti kőlcsöiL-.
VillamokSagi részvények_ .
Horvat jelzal. g bank_________
Villamos vasút------ ........................

-I -.

BlÖtözede.

Osztr. hitelí Ó37.V. pr. 
Magy. hi'.el bank; pr. 

aranyj. pr. 
körön tj. pr

l,e#zamitolóbú.nk1 pr. 
Jelzálogbank pr.
Bankegves ....... í

334 60 
438 50 
116 05 
94-10 

225 50

335 IC 
403 s ,

94 33

Előfordult keleseit.
Riüia-nurány ... pr.' r 
O-z.'r. ..Hamv.... i*r.
Difii V.'lSIlt__ ___,
Városi Xüsut .. . -

kurvsä7.‘f”b!".X!” :'r"' '
Soniodi ...............

216-75 
293 5G

217- - 
296-25 
142-75

Tegnapi esti tőzsde
Osz.tr. hiielré.-A’. -
Magy. hitellj. __

« 1‘apirj. —
L^eszamitolóbank —
Jelzálogbank.,,...' _

—.— r —i Riraamm 
—. — —. — j Uezrr. állaim*.—.
——.— j Déli vasút_____
—.— —» Hungária tegt  
—— —— I M. ipar- s k. b.

Előfordult kötések.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál _ r d , 4
ZálogügyleUknal, államjáradekok és az oeítrák-magyar baufaalOghT-eiaiuei'lIZ w. 
aUb ettek napi roknál r_______ .1 „^1______ __________ , ’

1 ■
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve ‘•1* kraiczarral fiaeticndő.

basa
Mi

ee-Srciaa

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr bélyegilleték lefizetendő,

TELEFON 542. Csak oly levelekre

KiadőMvaíaü
IQ. Aöl
romszori 
Küldjük.

Levelei vauzis'i
A, .1»

-.1

üzenetek.!__ Eladás.___
Hasznúit es nj

pánz-szakrériyök
rvu.ikiväü eleső áron kaphatók

válaszolunk melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik: és a hirdetés alatt álló szám Jtözöltetik.—Jgj-EFO^ 542,
--------------------------------------------- ~ " ............... ... ~ —elveresek egész hada in*’b||nnm

„ ,.,e,S|j(pg|pp viZKöráíü
Józs. A. Szuha : liú- 1 
közlés dija 1 irt.— |

na'.. Bővi hl" 
ban.

kiadóhiv atal- 
17001

Szappan ?. •: >a 2 a e

I Vgy nyugdíjas törzsti.«-:!. gazda-1-4007 Nevelőitek
ság. lunlö. vasv gyár 'ajánlkozik szünidőre v híren| 

i fnliinvnhii alkalmsáét gyakurlatial bim joghallgatóte'ugycioi aiKaimazast ;-,ékn5i UVI ..^ládi.oz. .vjauia- 
I w;n jR.. sai Vb kureviskMlaj i keres. Ajánlatok ..Magyar Lwjtoke lap kiadóhivatalába keret- 
• k'-vzotts. .vei. állandó alkalma- lclige alatl e l.q* kuni ::r. :t;i ■ n-k Pädagog“ .'ziiar n. 
i r.a-t nyerhet. Czim a kiadó- i jához kéretnek. !i,472iÄs angol nyelvből!

too» liter tejet Alkalmazást nyer.
tudok szállítani naponkint ol- --------------- ---------------------
esőn. Közvetítők ttom díjazta!- írnok

Arv£
. Bízom ísionösn- 

. B. 45“ 
..BiskrvcziO" 

„Előkelő urvölgy- 
F. SCO

„Gazdasag, írnok-1 
„Gépgyár 

.JeszagkezeáU 
Jüvetieímezj"

.Ja szív 
Jo kereset"

Jo háziasszony-1
K M.-

_Komoly szándék 40'
„Megbízható garivsszony- 
, Megbízható gazdatiszt-- 

Özvpov

i y i..„ .-! néiizszekveay gyan nu:- j gv'tyaie. - 1 .... ’■••«a -re.
kr Eudtepcst, y., Bál- ‘.iylk 'egnvcvobh vid,' város 

: wány-utcza ä. s=. .-•<>-> j, ; ... ,,v ^ ki,,.r.
Belváros j JC,n reVxV-rrel, «x'.ladi álla

Sarok cialaáliáz r-avv las.' .
iÄL^Ä^Ki'lad;:. Szűk ró jeltető töke *400 
I lcvélt-.-n Ik-uiscli Alajos!-*'. Kál- ; formt Kom-ny wvok ajan- hau.

hivatalban. "M l 11 legkönnyebb tanmoii -zc-l

Kertészt Sreresek
egv halholdas angol parkb; 

ti. lakha :.'Li! egyiiit | ki tud szőnyeg növényekkel 
is bánni. Cziin a kiadóhivatal-

~ Idbo

Bécsi szabómő,
' ki csakis előkelő

' dolgozik, őszi <"e teli teilet kespeare "

iskola-könyvek!
Az orszá;: összes tanodáiban 

használt tankönyvek legolcsób­
ban kaphatók 10435
ííj. Kohii Tvstvérek

éo'on könyvkereskedésében 
Váezi-Uörnt 112.

Audrássy-nt 41. szám.

1A rév 
I árasztÁrverési hirdetmény.

A zálog-intézetemben esedékes 
valamennyi tárgyak szeptember 1 felhívásomban HSagyafOr- j 
4-én elárvereztetnek. Li gmaga-; szag foiíibirtokOSaiilOZ 
<abb kölcsönök érfékpapi- ,,zt hirdetem: miszerint a löld 
rokra.sorsjegyekre.arany-. ; cs nagyobb xárvsOS iiaZulilu- 
ezüst ékszerekre K «árukra.
Előlegek is adatnak Kohn

372 lap, számos képi •

Betflv
rt go

kosainak
törlesztóses kölcsoneit dij 

mentesen eszközlöm.

I műn ntcza -- .. sz._____
Saavadkan

egy jól berendezett épiil

1404 ! , E:\etvi|lakút a
I hív; ív 'Z Szappaatfőzde > 

- és • ,.-;m alatl vár«• • -4 i0!>
Házeladás.

Cil iit szabadi. : hol vlauo ■ taxiit- | ... , y,. , v - ..roi.ház 
k" ua li lehet a ki.ul-mvatalb.ni j g, '
_______ _, ___ ______ *.----- ■ 3500 fri eladó.

Eladó i kiadóidé fali.-a.
• _-v alig szitáit 2 lóerejü Gyógyszertár

1 1 „i,i :• "" V- dinit. október ti fejére: p-‘.'!c loKOiLOüa
el t" C./.ini a kiadóhiviilüiban.

kiadó- F2eEeBE552Ä-.x?iäEaE^

s kerttel 
Cziin a 

16479

AíkaliBaziisi keres.
Ur.isági inas

megbízható, józan és ügyes
fiaiul ember, ki főúri házakban es tapasztalt nevelő

szám es
[•jut — és gyors elörtdiuiadással

talapos oktat;!-1 adok. szerény | - Ede Budapest, Uranatos-u.b.sz. j Hát ez «az én szerencsém,
hölgyeknek;dijazibérl. Aj.inlatvkal ..SUa-11 gyanottki-rbh-n v yobbKonyv-j 16471 ! mcrt engem a bank telje-

jelige alatl a kiadó- tárak, valamint egyes könyvek j----------——————— megelégedésemre dotál s míg
hivatalba kérek. 24005 a legmagasabb áron vetetnek. EMILY RESSNER

Német nevelőnő | \y jvlínhli h|Al|V -1. bécsi nevelő elhelyező inti- j U8>'1<
a fvanczi.i es angol nyelvben. A/j !>ÄU!t!l ‘ ‘ ^i*.uí-k,m I az o szcrencsetlensegok

......  zenében é- kÓHmuikákbanlbeálltával mindazok, a kdeitek: j
S®3a5Ha^EBMB®5aö »;^ ctcaen jávla,. kedvező h i­

tek <- teljes costnninl:
készítését elvállalj;:. Czimc a 
kiadóhivatalban. 17UÚU

Uióaías._
Egy kitűnő

szeptem­
berre előkelő úri családnál

petro-c aminotor 
'1

kitűnő- karban és jutányos áron.

már évekig szolgált, a főváros
ban vagy vidéken állást keres, óhajt állást. Esetleg korrepeti- 
gzives ajánlatokat cHii és lóri állást is elvállal. Ajánlató- 
megbizható" czimen a kiadó- kát ..B K. 300 ' ezimen a 
hivatalba kérek. 24V16 ; kiadóhivatalba kér. 24297! sitfc_a

tételek mellett, egy keresztény, 
háznál kíván alkalmaztatni.: 
Czime a kiadóhivatalban. 24350

Különféle.
Teljes ellátásx-a

keresztény laktárs keruslctik 
úri családnál. Bővebb felvilágo-

zetc (alapit. 1860-ban). 
Becs, I , Ssilcrstütto 19.
ajánl alkalmas nevelőnőket, j 
vizsg. tanít. nyelvekben és ze-1 
nőben tökéletesek (ausztriai, | 
ószaknémet, párizsi, angol és

nevelőre, 
nevelőméire, 

korrepetitorra, 
nyelvmesterre

sih. szüksége van, azok 
ezéiszerübben cselekszenek, hal zongora tanítónőket (akad.
az „Egyetértés- kishirde- vég?-), valamint tudományos, 
tósi rovatát ícrénvbe veszik.

Az önmeguvás
az idegrendszer es a nemz» 
tzervek betegségeinek óm; ze- 

lesü gyógyítása 1 frt,

Dr. Braun :

Á nemzés korlátozása
orvosi tanár-ok a koncz. pczió 
(fogamzás: elhárítására l írt.
Er Schneider Hogy ov.

515 fii 8 f1\ llilrlíPS jak meg magunkat a eypht 
hiUUtíU lUlUlUn Iitikns ragályozástól ? Ára

1 forint.

hogy ö tőlük valószínűleg 
gyletet sem fogad cl, egyedül j

Keczer Bertalan füldmr- !
tokos Sáros-Bogdácy via Abos.

alólr

mely esetben kevés költséggel
kiadöhivatalliau. 24400 bictos eredményt érnek cl

svájeziakat),társalgónőket, gver-1 használhatóság esetén fix fize-| „ 
leg- Imekkertésznőket. bonneokat, test is adunk ügynököknek. í II íj 6) Ao

kik a törvény értelmében sors- A ill V el v A 
jegyeket részlet» idésre adnak vagy a szerelem és házasság 
el. Ajánlatok a Mcrcur bank-; lefátyolozott titkai 50 kr. 
és váltóüzletébe Politzer S. in- j rendelhető : Gerti és Kostyál 
tezendők. Budapest. V. kér., könyvárusnál Bndapeet. 
Uorottya-utcza 12. szám. 1Ó4S1 1 Muzeum-kornt 5. lötilu

nyelv, kézimunka, rajz, festő 
st'b. szaktanitónöket. családok, 
intézetek és liczeumokhoz.

15342
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Tanárok és orvosok
. rrcnzácziós ul.lmanycmra &:

ff

S J & Pl

! Titkos betegségeket, |
I h=sy=.öfbly»sc?aú,ebet=rf

elgryeayält férflorot. mc-r:ön:"lcsoket, önfertö«etés utó- ^ 
a bajáit, "aöknet fehérfolyást, reíccsiendmte nclküi es wmo? © 
»atil baivka:. a ie*maJt«.-afcb bórbetegieseket. ola.i.m. .fjuron a 2 bűnök itavetkeziébir. b-.ú' ;t idős- e. ennefc ptokovetkezmenyeeep ^ 
<* hátgerineebejokat. gyógyít 16 évi ta-.onaerTOsi U«u-.- #

ti.;"sí katona torn.nakbnni a legruja.bo” létrejött ]
X tálát ata

váló zakíerf.ai
ki-

Gza'^ad&In: azott

£ ■ .< 1fk

:a-"r -

■

* égi g ■ n *1 ' • •
szaHőftlmazott és » orvosi tudomány 

ke .clvcclöm
. páratíau. S/or.san á tosilif-z simul a nélkül, hugy 
r srontana vagy b-f :y3>olr.a a Zábaö mozgást,

ke’jelvedöir meg' a ’ .< tt. miüdco karos ku«bO
* í. rr»«< , Azáltal, b-igy a

mindis: feltartja. testn, i.-zetv:- - rmn it.ts.mló gyártmány sem bír eő 
feltűnést.
.. mi-. ;. egészségűgrynek t

.... . „ ___ 1 te: tut--"» fun s R- .kui cs a nelku
x.: u Y.ts>n’er. b*:ci-«.»ni stb. kinrznjt
kcbelvQdöro tisztán os&kls kitűnő 
által őri el czclját. •- .gc. L-..:-gc»kv4o »*

knek
* . - : „Um t? •óc.u nyílások v.v.-.ak

___ ___ __ (budapestiCTTOZViaod szer;nt alaoosan es biztos :.;íf"rei ^

|Dp. KAJDACSY,:
Ö volt cs. ua kir. esredorvoo. ^

n karos kuibő a« . , _ . „ _ 9 ^
ke>''euvr,.te- Lakás: Budiipi^t. V.e^ áczi-körút.4.sz#» I.cm.

“ Ö ' bejárat a lépcsőnél. , <H !
E ula. does ággal egyvü

ladttlacasoti, kabolvédöni

Sza Vadai üi r.zott
■

#» Rendel délelőtt V—4 óráig 
£• külön be- es kijárat. — Külön váróterem

rala-zonatik e= gyógyszerekért is go:
SCBSD®S®6e&ÄutC.Ä66C=3® %''S» T o®®® ■^*‘Ss

őrsig; nőknek a. m f6rQa.Kr.ak ^ 
— Díjazott levelekre azonnal ^

tSóvKO-riva riz. b3;-'

Lemeztető
*5$

tulajdonosoknak fontos

r/Jz/M:
(Stabilkátrány)
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Ä. Allen-s
^.GHIRU

RESTORER
a legjobbnak bizonyult, kipróbált mázoló anyag uj cs, regi meg­
ró: : ü. V.-mcztcif' v:-c r - .i fali nedv--'.--cg elsziüi-tcicsére. Előnyei : lu- 
dc^vn ra.ir.xható. a kz: - óbb melegben sem olvad, nem kell homoK- 
k-7 bt?h::.: in. Gyártja csakis a 14<580

Chemische Prcducten-?'Teriken in Türmitz etc.
Iroda: Bocs, II I., Scherzergasse I d. szám

Száll,- tox.ihiv. köfedéllemenekot. elszigetelő, lemezeket, 
m-isMc-ot. tetöfénymázat,! !-■ -.: vörasfe.xynxázat,
facementet, fedilpépet. <isphe.lt-szerkot. koszénkatranyt, 
carbolirenmot, fakátrár.yt. i-.arbolsavat. karboiport. lysolt, 
ereolint. orosz berzsirt, la kocsikeuöcsőt, gépolajat esi 
zsírokat, stb. Tessék kernt árjegyzéket ingyen és aermeatve. y

SBBRgaA

ratj

alku mazvii.
jndr.imBZott

r> xiy" Édá ’<ái>

- '• •
S v;-' \v -- •- - -r'-;é--" -'"

: r MLbi
I\ y: 'Mr *£''■ v"<:"fw:4.

- -S
- • --a«. Isáí - t-1.- vx ’ */ ■'

-A-r*. -5*
z-ő -'//A

• ‘ ~:''V a" * 1‘nf>o1 kivi:M.a?° y*afv'c-1 A f. cvi türdoévad tartama alatt Budapest-keleti és
nyugati pályaudvarról, .a nevezetősebb hazai fürdő- 
'helyekre, ílletx'e azok va-uti állomásaira a következő 

__ - í vonatösszeköttetések állanak fenn : 
í & ^ M H, RF.NDL Barlangliget, vasúti állomás Szepes-Bela—Bar- 

ladaimazott kebeivcati feltalálója és a párisi langliget. Budapest _ kel. pályaudvarról indulás^sze- 
fe-ttl ahadémlá ának tag.a.

•v gjgaa^BMaBBBBBaaSSgSgBf  ̂siessebssi 

1 T yt

egyenkint V forint.

o. 30 p.-kor,

*: •" zvz.' ■ — .. , -r

. : őí::::|';ő g, 
ő.“: •>:? Vő

Gyár és detuliizlet, próbaidiKii Mlgjszolgálattal,
íxepes .árjegyzék ingyen os bovmentve. ló-- -

gs-s, 1»:,, Suva" v'- vaüc S. st.

Fiók és próbatermek: 
S2i2(lapc*.st. ^ i.. Liíi!íiíoii«iiícia < •

5KX

>zí

SVIS?

¥

jcrvv rgzxgrsamcsai:
47 éves

: e3 foghus ápclásár
2*a

lerrje

fipd Péter
’ (y. t.

tí .»<'5ÍX,r--

nirnev: .

^ KíZAT. szab.

fogpasztája

mély vonattal reggel 7 óva 30 p. és este 7 óra 4ő p., 
jiilius és augusztus hóban gyorsvonattal r ggel 7 óra 
15 p.-kor is: Karban át Szepes-Béla — Bartongligctrc 
érkezés este 9 óra 14 p., d. e. 11 óra 3t p. és Ju­
lius—augusztus hóban d. u'. •> óra 6 p.-kor is.

1 Bdrtfa én Cseni été, va=uti állomás Eperjes, 
d ,

onattal reggel 7 ó. 30 y>. cs este / o. 45 p.-kor. 
re érkezés d. u. 2 ó. 20 p. cs éjjel 10 ó. 
d. ti. 5 ó. 10 p. és reggel 7 ó. 12 p.-kor.

apest 
e

Bu­
dapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reg­
gel 7 ó. 15 p. rs délután 2 ó. 25 p.-kor. személy-

Lperjt 0
p.-kor. d. ti. 5 ó. 10 p. es reggel / o. r. 

SO Bdzna, vasúti állomás Medgyes. Búd. 
pályaudvarról indulás a gyorsvonattal est

S ó. Jo p

keleti 
9 ó. 15 

kor, Aradon 
yesre érke- 
kor és d. u.

-rv-------ö------- -J
, . - Bee

rrr
Franzensria

-LSÄ3üa

É ■'

.;r.

.1101

nzensring ;-d
■: ,:fc-li

V I.xő-ő '■ ■ ' -- "—•••

V ; kolera
' j • ;>n ■ :■ edel k< : -m-s CÍ

w

i.zm
' "Ev rvO.: .1707
4Í3 Ú ^ ®

íbei •> •»

utján eladatui.

es 4 
Budapesten, az 

ban körül belől 
készpénziizetés

minileni or rvíísre órakor veendi
m

m 7áő - szama sseüörecs
ú : vissá parancsnoEíagé

m.

Síé

: — ■iZE-íü&i'M
güüitf-cüdaKaB

octamegr

iu

Í-: 1 OV SZÍ
' I t >
,tt; /. x
LÍC I - X- :- V,
A" /SS ----- yk-\xy! = '/V
I /< irodák, tizle- 

kavöhuzak.

dák, meilekhelyisegek 
stb. feriölelcnitébt re e» a 

tiszti Usa é fnssité-
1 nag-y üveg 1 forint

—
Kapható minden gyógyszer­
tárban vagy a főraktárban

Msrsrtr Pál
gyógy ára-üzlete

V!l„ Kerepesi-ut 8.

p.-kor, személyvonattal d. 
at szentély vonattal éjjel 10 órakor, Med- 
zes d e. 9 ó. öSgp.-'kor, éjjel 2 ó. 29 p.
1 ó. 9 p -rézkor.

Bilcszád, vasúti állomás ráeső vagy >.»:iyez-\ ár­
alja. Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvo­
nattal reggel 7 ó. 15 p. cs d. u. 2 ó. 25 p.-kor, sze- 
mé’ivvonattal reggel / ó. 30 p.-kor; Szerencsén át 
Tévsdre érkezés este 6 ó. 12 p., éjjel 3 o. 33 p.-kor, 
este 9 o. 17 p.-kor: Budapest keleti pályaudvarról 
indulás gyorsvonattal 2 óra 10 p. cs este 9 óra 15 
perczkor, személyvonattal d. e. B óra 25 p.-kor és 
este 7 órakor. Debreczenen át Técsóre érkezes éjjel 
3 óra 33 p„ d. e. 9 óra 21 p. es este 9 óra 17 
p.-kor cs d. e. 9 óra 21 p.-kor ; Budapest keleti 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal este 9 óra 15 
p.-kor, személyvonattal d. e. 8 óra 25 p.-kor, Debre- 
czenen at Szinvér-Váraljára érkezés d. e. 11 óra 58

.-kor cs este óra 11 p.-kor.
/., , :k. vasúti illomás Szászrégen. Budapest ke­

leti

szón

tea-mai villamosán világittatc.

ti»erkc «itz

•a., nsvrseziel

11 Aliiul ^ 4
. . .. "*

/. .rr-bc-i1 lió 2-án uegi.yitom.
ticzáján, a keleti pályaudx és n

.. ickszi... a legmod- znebb ki van.a-mákat kielégíti, t. i. 
k ... is ál m fi ivonógép és fürdők.

A szálloda a tti es székváros egyik lát- 
tU r ímmel, féli kerttel, magyar és francz.a kony- 
avs i -•• -atősőrt esedezve mar.iHam kiváló tisztelettel

Fiühauf J.
szálloda-tulajdonos.

tás es kiszolgálás nem lesz számítva. 16480

A kineát
smer^lség híján Luzastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segédre, is­
pánra, gazdatisztre, kul­
csárra. vinczellérre, ker­
tészre. kulcsárnőre, gazd-

lálvaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra
10 p. és este 9 óra 15 p.-kor. Aradon át személy- 
vonattal éjjel 10 órakor : Szászrégenbe érkezés reggej 
7 óra 25 p., d. u. 12 óra 15 p. és este 7 óra 15 
perczkor.

Buziás, vasúti állomás Temesvár—Józsefváros. 
Budapest nyugoti pályaudvarról indulás gyorsvonat­
tal d. u. 2 óra 20 p. és éjjel 10 órakor, személy­
vonattal d. e. 8 óra 30 p. cs este 7 órakor ; Te­
mesvár— Józsefvárosra érkezés este 7 óra oO p, 
reggel 4 óra 54 p., d. u. 5 óra 20 p. és reggel 4 óra 
51 p.-kor.

Élőpatak és Alálniás vasúti állomás Földvár. 
Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattaj 

U-ste 9 óra 15 p.-kor, személyvonattal d. e. 8 óra 25 
p.-kor; Aradon át személyvonattal éjjel 
Földvárra érkezés d. u. 1 óra 33 p
11 p. és este 9 óra 36 p.-kor.

Feketehegy, vasúti állomás Igló. Budape
'pályaudvarról indulás személyvonattal 
I n. és este 7 ó. 45 p.-kor. juhus és 
'gyorsvonattal reggel 7 ó. 15 p. és

f Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak ereded szírét
•es ifjúkori szépségét Feléleszti a gyökerét s a fejkorr.í- 

"-yz _ , ,, . ] i eltávolítja és ennek új erót s frisseséget kölcsönöz.
szemelyonatt.il r.-ggel t o. oO p.-kor, kaal-h.apo.nan 4 , „:.j4R egyetlen EGY ÜVEG MEGTETTE HATASÁl 
át Párádra érkezés este b O. OO p.-KOt CS u. U. l- o. i|<gy nyilatkoztak sokan kik megkísértették midxjn az ősz haj lassanlcén 
24 p.-kor. Budapest keleti pályaudvarról indulás SZC-! jíi.anyczts eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új ha; csirizei:

' ,, , 1 • I, - Ifié Teeanntin -II P-. I H . S. A. AZ.LBN’ 3 Haj Restorer egy üvegjének használata után.mely vonattal d. e 9 uiaaoi cs kis-lcrenncn at ta -jr„. ha^sto ’’ ne„ pkétótja sem a fegkkt ^Tfchémcmut s«
vádra crk. d. U. •> ó. 1- p.-zor. ! 1.... •-> • • --TrmbfftünóW .ih..-. sünét hanem

vasúti állomás Pöstyén. Budapest nvugaliij er»4cü Ujak.xri Hint. Egy üveg ára 3 forint 80 fcrajozir 
indulás gyorsx onattal regeel 7 Ó. 30 1 Gy.r e, szétuúldtii fSrakUr: Londonban. U4 * 116 Seat-

Pöstyén, 
pályaudvarról
pAkor, személyvonattal d. e. 9 ó. 20 p.-kor cs este 
7 ó. 10 p.-kor, Pösíyénre érkezés d. e. 11 ó. 12 p., 
d. u. 4 ó. 13 p. es éjjel 12 ó. 52 perczkor.

Rajecz-Teplicz, xasuti állomás Zsolna. Budapest 
nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 
7 ó. 30 p.-kor, személyvonattal d. e. 9 ó. 20 p. és 
este 7 ó. 10 p.-kor; Zsolnára érkezés Galanthán át 
d. u. 2 ó. 16 p., este 8 ó. 27 p. és reggel 4 ó. 1 
perczkor. Budapest keleti pályaudvarról indulás gyofs- 
Yonattal reggel 7 ó. és d. u. 2 ó. 40 p.-kor, Zsolnára 
érkezés Ruttkán át d. u. 2 ó. 34 p. és éjjel 11 óra 
28 perczkor.

Stub ny a fürdő, vasúti állomás Stubnyafürdő. Buda­
pest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 
7 órakor ta *d. u. 2 ó. 40 p.-kor; személyvonattal 
d. e. 9 ó, 45 p. és éjjel 10 o. 45 p.-kor; Siubaya- 
fürdöre érkezés d. u. 1 ó. 24 p., este 9 ó. 45 p., 
este 7 ó. 41 p. és d. u. 12 ó. 26 perczkor.

haránton Slow. 1355*
rza-vyban: TOROK JÓZSLL KV syszereszn :1. Király, 

utcza IS. 53. Kicsinyben : L-EETP Xx Vaczi-otcza 28. 
*s LLZFF S^nuor Váozi-utcza z2. (Hemzeti szellő .a

Magyar királyi államvasutak 
Badapest balparti tizletvezetőségé.

3S462 I!. szám.

®iliázati MrdetméBi.á
Szered állomás felvételi épülete váróhelyiségeinek nagyob- 

bitása czéVabói -:.uk-ére--c \-dlt atalakitások. tóvá:ihá egx uj 
toldaléképület létesítése és a raktár kibővítése körüli munkák 
kivitelére ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A teljesítendő munkákra vonatkozó tervek, a költségvetési 
minta, a feltétfüzet és a szerződési és pályázati teltételek az 
alulírott uzletx'ezrtöség pályafentartási és építési osztályának

vut 62. sz. I t-m. továbbá 
gunknél a rendes hivatalos órák

alatt megtekinthető!
Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben t 

évi szeptember fau 9-én déli 12 óráig általános osztá­
lyunk vezetőjénél iTeréz-korut 62. szám. 6. ajtó sz a.) lepecsé- 

t keleti ítélve nyújtandók be eme megjelöléssel.
, Ajánlat a szeredi felvételi épület stb. létesítése körüli mun­

kák elvállalására:'. Bánatpénz fejé; en legkésőbben f. évi szept 
évközéi d íi há 7-én déli 12 órái.- 10UÖ frt. azaz egyezer forint készpénz- 

-•fi i- j " ben vagy állami letétekre alkalmas ért- Kpapírokban az alóhrt 
ob p. cs d. e. y^letvezetöség budapesti gyiijtőpénztáránál leteendő.

8 ó. 47 p.-kor. .... Értékpapírok a budapesti illetve bécsi tőzsdén legutóbb legy-
Szobráncz. vasúti állomás Uugvár. Budapest keleti zejt árlölvam szerint fogadtatnak el, de legfeljebb a névérték

Szklcno-Vihnye. vasúti állomás Garam-Berzeneze. . , . . .
Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal hivata.es neiyi^egeot-n i erez- oi' 

KZ. 1 j 1 I ,,™ai„™„„. nagy-szombati osztalymernuksegureggel 7 orakor cs d. u. 2 o. 40 p.-kor, személyvonat- __„i.,i.;„t:,,.»,-.i-
tal d. e. 9 orakor és éjjel 10 ó. 45 p.-kor, Garam- 
Berzenczére érkezés d. e. 11 ó. 54 p.-kor, este 8 ő.
15 p., d. u. 5 ó. 12 p. és d. e. 9 ó. 28 p.-kor.

Szliács, vasúti állomás Szliács. Budap 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 órakor 
és d. u. 2 ó. 40 p.-kor, személyvonattal d. e. 9 óra 
kor és éjjel 
12 ó. 20 p.

10 ó. 45 p.-kor, ; 
este 8 d. 28 p. d.

izliácsra 
u. 5 o.

pályaudvarról indulás gyorsvonattal
25 p.-kor, személyvonatta! reggel 7 6.

magassagaig. •
A letett bánatpénzről kiállított letéti jegy az ajánlathoz nee

10 órakor : 
reggel 7 óra

st keleti 
reggel 7 ó. 30 

augusztus hóban 
d. u. 2 ó. 25

perczkor is; Iglóra Kassán át érkezés este 6 ó. 32 
p. és d. e. 9 ó. 5 p.-kor, julius és augusztus hóban 
d. li. 3 ó. 20 p. és éjjel 12 órakor is.

Harkány, vasúti állomás X hiány. Budapest keleti 
pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 ó. 20 p., sze­
mélyvonattal d. e. 8 ó. 15 p. és este 9 órakor, Dom-

10 d. u.

ex
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asszonyra. szakácsnőre, 'uovaron át érkezes Villányra este 9 ó. 
szobaleányra, házi vagy,5 ó. 24 p. és reggel 6 ó. 35 p.-kor. 
irodaszolgára, >enzbesze- Herkulesfürdö. vasúti állomás Herkulesfürdo. Bu- 
döre. házmesterre, stb. vanI japest nyU„alj pályaudvarról- indulás gyorsvonattal 
szüksége; Id. u. 2 óra 20 perczkor és éjjel 10 órakor vagy

3. ILI személyvonattal este 7 órakor: Herkuiesíiirdóre erke-
berbeadni kíván birtokot,' zés éjjel 12 Ó. 26 p. és d. e. 11 Ó. 48 p.-kor.

at, vadászterületet, ha- Kovászna, vasúti állomás Ko\aszna. Budapest 
lászatot, üzletet, műhelyt.' keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal este 9 ó. 
lakást stb.; vagy

9 ó. 25 p.-kor, Sz
10 ó. 54 p. este 7

rencsen át Ungvarra 
ó. 30 p. és d. e. 11

Szolyva-Hársfaiva, vasúti állomás Szolyva-Hárs- jm 
falva. Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonat-j ,f' -

25 p.-kor, személv-tal reggel

34 p. éjjel 12 o. 20 p.

ilT/lAtlDRi)
M'lí ü V:__.ivlfá Í.V -J& áii- Vil#

A.

A magyar v 
vármegyei Aisó-Z 
pusztai 576- 9 1200 ho 
és széröskert 51 
3. rét 12.5 is, 
utak stb.) 18'7

hit

tásalap sajólátli uradalmának a borsod- 
,:,-za közsvií határában fekvő Simárd- 
ldas földbirtoka, melyből

a ki
valamely állást betölteni ,

1. tanyahely 
, hóid. 2. szántóföld 3319“. 1200 hold, 
d. 4. legelő 94 ' 1:,. hold, 5. egyebek 
hold; a rajta levő gazdasági épületek-

o’vtiit aiuurott mmiszt -riurn Vili. ügyosztályában 1893.
zártajáalatu verseny utján 

1894. évi október 1-től kezdve 25 évre haszonbérbe fogván

A részletes haszonbérleti teiteteieK a minisztérium segea- 
hivatali iuazurat<-.s-igánál és a közalapitv. ispánságnál Sajóládon 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 18i'3. augusztus 14-én.

Ä vallás- és mái m. kir. minisztérium.

15 p.-kor, személyvonattal d. e. 8 ó. 25 p.-kor; Ko- 
vásznára érkezés este 6 ó. 39 p.-kor cs d. e. 11 ó. 
58 perczkor.

Koritnicza, vasúti állomás Rózsahegy. Budapest 
. keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 óra- 

kiván: legbiztosaboan erczelt, kor dé,után j ó 40 p-.kov. Ruttkán át érkezés
ha az -EGYETÉRTÉS-' kis- Rózsahegyre d. u. 4 ó. 11 p.-kor (julius és augusztus 
hirdetési rovatát használja fel- hóban d. u. 3 ó. 29 p.-kor is) cs éjjel 12 ó. 10 p.-kor.

Felvilágosítást a kiadóbiva-l Lipik. vasúti állomás Pakracz-Lipri. Budapest ke- 
tál ingyen ad. jeligés hirdeté-jleti pályaudvarról indulás személyvonattal este 9 óra­

kor, Dombovár-Zukányon at Pakrácz-Lipikre érkezés 
d. u. 1 ó. 20 p.-kor.

Lubló, vasúti állomás Lubotin-Lublófürdő. Budapest 
keleti pályaudvarról indulás személyvonattal reggel 
7 o. 30 p. és este 7 ó. 45 p.-kor. Lubotin-Lublófür- 
döre érkezés este 7 órakor és d. e. 9 ó. 39 p.-kor.

Lucsivnu, vasúti állomás Lucsivna-fürdö. BudapesJ 
keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 
órakor, Ruttkán át Lucsivna fürdőre érkezés este 6 

16 p.-kor. , .
Lucski, vasúti állomás Liptó-Tepla. Budapest keleti 

pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 órakor 
jés d. u. 2 ó. 40 p.-kor. Ruttsán át Liptó-Teplára ér-

; seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

Sä-

Valódi párisi külonlegessegek ’ 
F. Bergu-rand fils pa.-i-i gyárából. 
Kepvirü.ó c-sakis Keieti J. 
Butiapesí, IV.. Koronaherczeg- 
utcz.i 17. Gummikülönlegessegok 
jótállás mellett tuczat. 1. 2, C,
4. 5, 6 frt. halholyag tuczat. 2,
5. •!. 5,6 frt, iialhólyag gummi- 
széllcl tuczat. 5, 6 frt. Gapottes 
americ.tu'zat. ö, í. á frt. gyüjte-

k 85 drb 8.51 10
írt g. e**-' Újdonság!! -^O
Minden hőlgvvek nolkülözhetlon 
«Diana óv» frt 3 5u—5 früg- 
Betegapulási czikkfck, gyári ara­
kon. 1 ' írtnyi megrendelésnél 
10% kedvezmény. Megrendelés
I
te tik. Keleti J.'s es kir. oxz:r. 
magyar es belga k'r. szab- gyá­
ri >» Budapest, VI . K-oronuh'-r- 
ezeg-uteza 17. -vz-k in­

gyen cs bénn -.'ivo

kezes d. u. (julius es augusztus

11 niwinfjir i i.wwm n

7 ó. 15 p. és d. u. 2 o.
vonattal este 9 ó. 25 p.-kor, Szerencsen át Szolyva 
Hársfaivára érkezés d. u. 4 ó 
cs d. u. 1 ó. 10 p.-kor.

Tarcsa, vasúti állomás Felsö-Eőr. Budapest keleti 
p.-udvarról indulás gyorsvonattal d. e. 8 ó. 30 p.-kor, 
személyvonattal este 9 ó. 30 p.-kor Győrön át Felsd- 
Eőrre érkezés este 7 ó. 24 p. es délelőtt 8 óra 56 
perczkor.

Tátrafüred, vasúti állomás Poprad-Felka. Buda­
pest keleti p.-udvarról indulás személyvonattal reggel 
7 ó. 30 p. és este 7 ó. 45 p.-kor, továbbá julius és 
augusztus hóban gyorsvonattal reggel 7 ó. 15 p. és 
d.u. 2 ó. 25 p.-kor is; Kassán át Poprád-Felkara ér 
kezés este 7 ó. 30 p. és d. e. 10 ó. 5 p. ko 
és augusztus hóban d. u. 4 órakor és éjjel 
is. Budapest keleti nyugoti pályaudvarról indulás 
gyorsvonattal reggel 7 órakor. Ruttkán át Poprád- 
Felkára érkezés este 6 óra 35 p.-kor, julius— 
augusztus hóban d. u. 5 óra 25 p.-kor is.

Tepla-Trencsén, vasúti állomás Tepla-Trencsén- í; 
Teplicz, Budapest nyugoti pályaudvarról indulás gyors­
vonattal reggel 7 óra 30 p.-kor, személyvonattal d. e.
9 óra 20 p. és este 7 óra 10 p.-kor, Tepla-Trencsén- 
Tepiiczré érkezés d. u. 11 óra 47 p., d. u. 5 óra 
52 p. és éjjel 2 óra 13 p.-kor.

Tusnád és Zaizon, vasúti állomás Brassó, Buda­
pest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal este 
9 óra 15 p.-kor, személyvonattal 8 óra 25 p.-kor és 
Aradon át éjjel 10 órakor, Brassóra érkezés 
2 óra 9 p.

a. u. 2 óra 
30 p. és este

érkezés éjjel j csatolandó.
ó. 37 p.-kőr. Az ajánlatok elfog ni« =át illetőleg a szabad választói joga

magunknak fentartjuk.
1893. augusztus hó 29-én

Az iizletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik )

Arénái! porosa darab-,
koczka- "vagy dió-szenei,

ic^va/c'ca,
I budapesti Ségszeszgyári-coaks ot
S ajánlanak a legelőnyösebb árak mellett, bármely állomásra 

T julius ;1 szállítva 16o7o

1 dr,llr:a GUTMAN N Testvérek
lröszénbányáik.

jSla.aó
3i'daoest. V. k^r.. nté1*!''" 5 c-,”m

d. u.
cL e. 8 órakor és ejjel 10 óra 25 p.-kor.

FISOKÉI ás HEI9LSERG
^z-eg'3Tés—éti g->-E.ra, /k

BUDAPESTEN. ^
5.Iroda: V., Arany János utcza 25. 

Gyár: IX., külső soroksári-iii52. 
Budapest fo- és székváros
valamint a magy kir. 
államvasutak szál­
lítója ajánlja ^

**

hóban d.
u. 3 ó. 41 p.-kor is) és éjjel 12 ó. 26 perczkor.

Manllavölgy, vasúti állomás Oravicza. Budapest 
nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal^ d. u. 2 
ó. 20 p., vagy szentély vonattal d. e. 8 ó. 25 p.-kor, 
továbbá gyorsvonattal éjjel 10 órakor, vagy személy- 
vonattal este 7 órakor, Oraviczára érkezés éjjel 12 ó. 
40 p. és d. e. 10 ó. 24 perczkor.

Párád, vasúti állomás Párád. Budapest keleti pálya­
udvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 ó. 2o p.-kor,

Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira Budapestről, aza^ 
csak oda személyenként a következő menetdijak fize­
tendők és pedig:

Budapest keleti pályaudvarról, Eperjes, Med­
gyes, Técső, Szatmár, Marosvásárhely, Földvár, Igló, 
Villány, Brassó, Rózsahegy, Zákány. Lubotin-Lubló­
fürdő, Lucsivnafürdő, Liptó-Tepla, Zsolna, Stubuya- 
fürdő, Garam-Berzeneze, Szolyva-Hársfalva, Szombat­
hely, Poprád-Feika, Ungvárrra gyorsvonatokkal I. oszt. 
9 frt 60 kr. II. o. 7 frt. Személyvonatokkal I. oszt. 
8 frt., II. o. 5 frt 80 kr., III. o. 4 frt; Szatmáron 
Szinyér-Váraljára, Marosvásárhely, Szászrégenre, 
Brassón Kovásznára, Zákányon Pakrácz-Lipikre és 
Szombathelyen Felső-Bőrre uj menetjegyek valtandók.. 

Párádra Kaál-Kápolnán at gyorsvonattal I.oszt.
5 fit 80 kr, II. c -t. 4 frt 80 kr, Kis-Terennén át
gyorsvonattal I. oszt. 5 frt 20 kr, II. oszt. 4 írt 30 
kr, személyvonattal I. oszt. 4 frt 50 kr, II. oszt. 3 frt 
60 kr, III. oszt. 2 frt 30 kr.

Szliácsra gyorsvonattal I. oszt. 8 frt 40 kr, II. oszt.
6 frt 50 kr, személyvonattal I. oszt. 7 frt, II. oszt. 
5 frt 30 kr, III. oszt. 3 frt 50 kr.

Szepes-Béia-Barlangligetre személyvonattal I. oszt. 
8 frt 90 kr, II. oszt. 6 frt 40 kr, III. oszt. 4 forint 
40 krajezár.

Budapest nyugoti pályaudvarról, Tetnesvár- 
Józsefváros, Herkulesfürdo, Oravicza, Zsolna és Tepla- 
Trencsén-Tepliczre gyorsvonattal I. oszt. 9 frt 60 kr., 
II. oszt. 7 frt, személyvonattal 1. oszt. 8 frt, II. oszt.
5 frt 80 kr., 111. oszt. 4 frt.

Pöstyénre gyorsvonattal I. oszt. 8 frt 40 kr. II. oszt.
6 frt 50 kr. Személyvonattal 1. oszt. 7 frt, II. oszt. 
5 frt 30 kr, III. oszt. 3 frt 50 kr.

Az igazgatóság.

íé

nyers karboisav,
ndenfde fokú : Jegeezes 

karbolsav, karbolsavmész. 
karbe,por, kraolln kteoltnpoT 

ohlormész. lysol. vas- t rezgálicz. 
x';vos kar bold d at. c.-eb. oresyieesz - «"• 

gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjegyzékek ee ismertetések isgy.:-!; és bermentve. tél

ZWrfg&U
A közelgő iskolai-idény alkalmából ajánljuk a legtöbb 

iskolában " bevezetett és szaktekintélyek által legez»" 
szerübb és legjobbnak elirmert
RICHTER O. E. ÉS TÁRSA

chemnitzi gyáros rajzeszközeit.
A ki rossz utánzatoktól x édekezni óhajt, 

ügyeljen az eredeti áru védjegyére, a mivel
az összes tokok és körzők bélyegezve vannak.

Midőn ezen körülményre a n. é. x-evo- 
közönséget figyelmeztetjük, megjegyezzük, 
hogy rajzeszközeink a legtöbb papii Kereskedésben, = 
átszerész-üzletben kaphatók. lóiul

RICHTER 0. E. ÉS TÁRSA
rajzeszközök gyára

Shemnitzfeen (Sxászoí-stág)'
heha

Nvoinutott Nvumayer Ede nyomdájában Budapest, XI., szereesen-uteza 35. (az operaház átellenében)

mi V,

SZERKESZ' 
pODAPEST VL

gtZ IRATOKAT NEM I 
<SÁK BÉRMENTES LEVELEk j 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre poétán v. helybe!
wgr evre .... *0 frp j Egy | S' fÁl cvre . • 10 frt. I EgyJ 
gilfaiáre: 3 hóra Nem»loH 
«Yanczia-. Olasz-.Orosz-. Töröl 
országokba, Svájci-. Romul 
„alaiiuot amaz országokba.! 
f^rzúdesbez tartoznak, negvá

Eov

t893 HUj

1811
Már Uftron Gáj

sokszorosan hani
Polónyi Géza k( 
ismerem — barát 
preijVan. hogy ti 
1848-as párt ésj 

egyesülés jött léte 
liiel, ki miatt 
magyarázat meg| 
szakában velem 
tatta azt, hogy 1| 
ségi párt feladta 
a 48-as pártét —| 
egyesegvedül Írál 
országgyűlésen j<
Sándor élete vegj 
azt a vihart, 
ről lefújja az 0=2 
a mi aztán sem|

Én éppen az 
jében rajta voj 
got, mely »eszi 
tők egyeteme él 
pont között : oly
dóm, rajta ve 
tisztázzam. Es 
gyalások a párt ki 
tak föltalál ható ki 
elnököt, Moi-sára\ 
nőköt, bőid gu! 
koz i sokat vvzetl 
bői kitüuR bogi 
n a mfil dás ne 
lenségi párt ko&] 
a mit a czim; 
világosán föl is t>

Hivatkozom e 
jósra és hivat! 
akkor nem vo;t 
együtt közvetve 
nézve, hogy azl 
jöjjön létre, h| 
rülhető.

Ugyanígy van 
men kívül, Mada 
jában is.

Ebből világos, 
kik az Irányi áll; 
kedni, vagy, i| 
ur kifejezi, „7j 
vagy akarnak 
tani, ennek a d 
getlenségi* a cl 
egyedül „18í8-as 
a függetlenségi 
grammal van 
illeti mecr.

Ha ezzel szeld 
azóta sok kerüiel 
— nincs más 
hogy azóta1 két 
részéről ily czinj 
kevésbé srjnála- 
annak a közöny! 
getlenségi válasz) 
iránt viseltetik,

Az
Jezn

Legnagyobb gyei 
gyermekek jatekat| 
Tuileries-k kertjébe 
gesztenyefa ala, éi 
onnan nézem a kis 
játszanak a lehulif j 
engem meg ne 
Sorsom az hogy 
ben ; ijesztőn csúf I 
egy kilencz év elöt| 
akarok beszélrá.

Kilencz év ! led 
vilagcsufja vagyok ;| 
szalagozva, mint 
gazdasági kiállítás 
mekeknek, fenyeget] 
ha rossz leszesz : > 1 

bizalmasan : < Vcyl
dik ?> Úgy, hogxj 
arczomról a marad 
szerezni nekem aj 
ténetet iaérlem; eti

Kedvesem az. kil 
arczom. Szereimül.| 
s k z r sétáltam v< 
bau élt az övével, 
orgonasöveny meilj 
vallottam neki sz 
hallgatta meg vailq 
Diondtam neki :

Ke feleljen sémi) 
orgonaágat, a mii: 
fogom, hogy harajj 
ö letörte a kis ag i| 
haja, hosszú aram 
a levelekre. Oh, 
vettem en ez a.'a: j

Őrülten szeretlü) 
veszélytől sem riad 
férje őrködésének, 
arra, hogy velem 
czolt értem, de —I 
életet éltem valóvá) 
nyugtalanító érzelr] 
totí, nyugodtan ml 
jesen ; es m .is r-j 
kösen kutatott 
valami jelere akadj 
gyanakodó féli- keni


